
  دفترچة سؤالدفترچة سؤال  ?
  88//1515: : زمان شروع آزمونزمان شروع آزمون
  99//1515: : زمان پايان آزمونزمان پايان آزمون

  رياضيرياضيدوازدهم دوازدهم عمومي عمومي 
  13981398ماه ماه   فروردينفروردين  77  

  

  نام درس
ي ترازيدر هر ردهطور ميانگينبهآموزانمعمولاً دانش

  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد .دهندسؤال پاسخ مي10به چند سؤال از هر

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر  4750 5500 6250 7000
   3 4 5 6  فارسي

   3 5 6 8 ، زبان قرآنعربي
   3 5 6 7  دين و زندگي
   3 4 5 7 زبان انگليسي

  

  وقت پيشنهادي  ي سؤال ي صفحه شماره ي سؤالشماره تعداد سؤال نام درس
 11-1020 1فارسي  15  2- 5 1-10 10 2فارسي

 31-40 10 1زبان قرآنعربي  15  6- 9 21-30 10 2زبان قرآنعربي
 51-1060 1دين و زندگي  15  10- 13 41-1050 2دين و زندگي
 71-80 10 1زبان انگليسي  15  14- 16 61-1070 2زبان انگليسي

  60  ــــــ ــــــ80 جمع دروس عمومي
  

  

 - زماني بخش سعيد گنج - كاظم كاظمي - مريم شميراني - مقدمابراهيم رضايي-بهروز ثروتي-اود تالشيد-محسن اصغري-افسانه احمدي   فارسي
 حسن وسكري-مرتضي منشاري

  االله مقصودي  نعمت - رضا معصومي-خالد مشيرپناهي-سيدمحمدعلي مرتضوي-هيرش صمدي   زبان قرآن عربي

 - هادي ناصري - كبير مرتضي محسني - وحيده كاغذي - سيدعباس شبستري-بقامحمد رضايي-پوراسديانامين-محبوبه ابتسام   دين و زندگي
 سيداحسان هندي

  سپيده عرب-علي عاشوري-علي شكوهي-ميرحسين زاهدي-فريبا توكلي   زبان انگليسي
  

  

 زيگروه مستندسا گروه ويراستاري گزينشگرمسئول درس نام درس

  فريبا رئوفي  كاظم كاظمي -مريم شميراني-محسن اصغري افسانه احمدي افسانه احمدي  فارسي 
  ليلا ايزدي  علي مرتضوي سيدمحمد –درويشعلي ابراهيمي  زهرا كرمي زهرا كرمي   زبان قرآن عربي

  محدثه پرهيزكار  محمد آقاصالح  بقامحمد رضايي بقامحمد رضايي  دين و زندگي 
  پيشه فاطمه فلاحت  فريبا توكلي -حامد بابايي سپيده عرب سپيده عرب  يسي زبان انگل

  

  

سيدمحمدعلي مرتضوي گروهمدير
 معصومه شاعري مسئول دفترچه

  ليلا ايزدي: ، مسئول دفترچهمريم صالحي:مدير مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 ياريفاطمه علي آراصفحه

 سوران نعيمي نظارت چاپ
  
  زمونگروه آ

  )وقف عام( چي بنياد علمي آموزشي قلم
  021- 6463:  تلفن چهار رقمي - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -خيابان انقلاب: آدرس دفتر مركزي

طراحان   

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

 گذاري كنيد با روش دهدهي هدف
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  نوشته شده است؟ نادرستمعناي چند واژه  - 1

  )قايقي كوچك: شراع(، )رمو: آماس(، )خيمة بزرگ: خرگه(، )دريا: رشحه(، )گري ميانجي: پايمردي(، )كاهلي: اهمال(، )پشتيباني: مظاهرت(، )دريا: برّ(

  دو) 2    يك )1

  چهار) 4    سه  )3

 ت است؟خالي متن زير، با املاي كدام گزينه درس جاهاي - 2

مند شد و استماع سخن ناصحان را شعار ساخت اقبال او چون ساية چاه پايدار باشد، نه چون نور ماه در محاق و  و هر كه از شعاع عقل غريزي بهره«

 ».آراي متحليّ است كند و ملك امروز به جمال عقل ملك …نصرتش صيقل كند و قلم عطارد منشور دولتش  …، دست مريخ …

  توقيع -سلاح - زوال )2    طوقيع -حصلا - ذوال )1

  طوقيع -صلاح - زوال) 4    توقيع -سلاح - ذوال )3

 هاي پيشين موجود در شعر زير در كدام گزينه آمده است؟ وابسته تعداد - 3

يم ب و بر اين بام كه هر لحظه در او/ ماه سرخ است و مشوش / گذرد  در شب اكنون چيزي مي/ نگرم  من غريبانه به اين خوشبختي مي«

پشت اين پنجره شب دارد / اي و پس از آن، هيچ  لحظه/ لحظة باريدن را گويي منتظرند / چون انبوه عزاداران  ابرها هم/ فروريختن است 

 »نگران من و توست/ پشت اين پنجره يك نامعلوم / لرزد  مي

  هفت ) 4  شش )3  پنج )2  چهار )1

 گزينه تماماً درست است؟ترتيب در كدام  در ابيات زير به» فردا«نقش واژة  - 4

  ازين حيات چه آسودگي بود ما را   ايم به امروز كار فردا را  فكنده) الف

  شمار فردا بود ثواب و جزاي تو بي  قياس  امروز هست شكر و ثناي تو بي) ب

  هزار است ببينيدكه امروز يكي را   رنگ شود طالب و مطلوب فردا همه يك) ج

 گذار  امروز روز توست به شادي همي  دي فردا هنوز نامد و خرمّ گذشت) د

  قيد -قيد -مسند -مفعول )2    نهاد -قيد -قيد -اليه مضاف )1

  قيد -نهاد -قيد -اليه مضاف) 4    نهاد -قيد -مسند -مفعول )3

  .دگان آثار به درستي مشخص شده استنام پديدآورن …گزينة  جز بهها  در همة گزينه - 5

  )مجد خوافي: روضة خلد(، )د واعظيمجي: عباس ميرزا، آغازگري تنها( )1

  )محمدعلي اسلامي ندوشن: روزها(، )رسول پرويزي: قصة عينكم() 2

  )الدين رازي نجم: واياتجوامع الحكايات و لوامع الرّ(، )باذل مشهدي: حملة حيدري( )3

  )جامي: بهارستان(، )وحشي بافقي: فرهاد و شيرين() 4

  2كل مباحث فارسي 
  163تا صفحة  10صفحة 

  1كل مباحث فارسي
  162تا صفحة  10صفحة 

دقيقه 15   گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف)2(فارسي
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدففارسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10ل چند از عملكرد شما در آزمون قب

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
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 .داردوجود » تناقض« … جز به ابياتدر همة  - 6

  خارخار ديدن گل آشياني شد مرا/  از گرفتاري به آزادي رسيدم در قفس )1

  كردم، همزباني شد مرا روي در ديوار / زبانان يافتم تا ز خاموشي زبان بي )2

  خاك ساكن در نظر آب رواني شد مرا/  وفا ثباتي از جهان بي بس كه ديدم بي )3

  گرچه از بار گنه، قد چون كماني شد مرا / ام تير آهي از پشيماني نجست از سينه) 4

 وجود دارد؟» ايهام«آراية  گزينهدر كدام  - 7

  را تا از ثريا برگذشت بركشيدم ناله/ فرورفت او به خاك  اشكم افتاد از نظر زان رو )1

  خوابة آن چشم گريان كن بيار آن خاك را هم/ ندارم خواب من، از آستانت بو كه خواب آيد  )2

  ها بعد از تو روا باشد نقض همه پيمان/ در بستم عهد همه بشكستم تا عهد تو  )3

  كعبه نتوانست كردن تلخي از زمزم جدا/ در حريم وصل، اشك شور من شيرين نشد ) 4

  در كدام گزينه وجود دارد؟» حاصلي نبود به جز شرمندگي حاصل بي/ بالا نكرد  سر بيد مجنون در تمام عمر«بيت  مقابلمفهوم  - 8

  ام نيست كزين شرم به بالا نگرم زهره/ فتم كه به بالاي تو ماندَ روزي سرو گ) 1

  ر نيست سر بالا كندبيد مجنون را ميس/ آلودة ليلي هنوز  از حجاب حسن شرم) 2

  بر شود فرازد نخل چون بي سر به گردون مي/ تر است  مل از كرم افزونجت ترك تعزّ) 3

  كه بار بيد مجنون سر به زير انداختن باشد/ دستي ندارد جز خجالت حاصل ديگر  تهي) 4

  تناسب دارد؟» بزن زخم انكار بر جان ما/ جان و جانان ما  هلا منكر«مفهوم كدام گزينه با بيت  - 9

  داري دلا، چون به از اين كار نيستكار تو / انكار زهد، كار ندارد اگر  دل به جز )1

  در پهلوي من تيربند قبا چون لد خ مي/ ام  بس كه از پهلونشينان زخم منكر خورده) 2

  )باد سخت و سرد: صرصر( خورشيد ز صرصر نكند هيچ محابا/ خسان باك ندارد  دم سرد شمعم ز )3

  عي از رشك خواهد شد به جاي او هلاكمد/  »محتشم«زخم دلخواهي كه خورد از دست جانان ) 4

  در تقابل است؟» و يارانم اندر كمند به تنها/ ت نبينم رهايي ز بندمرو«با بيت  گزينهمفهوم كدام  -10

1 (توانند مـي ده حـريـفـانم صـبوري مي/  انـد م تـشـنـگانبـر آبـخـورد آخـر مـقـد 

 د دشمن به تيغ بند از بـندگـرش بـبـرّ/  كجاست عاشق صادق كه نگسلد از دوست) 2

 دريغ از ياران يار را هرگز نباشد راحت/  غم فرستادي به جانم جان بدل ايثار كـرد) 3

  بـــهـر يــاران كــن ورا ايــثــار تــو/  راحــت دنــيـا ز خـــود بــردار تـــــو) 4
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  ها درست است؟ در كدام گزينه معني تمام واژه -11

  )نطي كرد: ردنسپ(، )گرماي مهيب: هرّا(، )الفت داشتن: معاشرت() 2  )چنبرة گردن: غارب(، )وتر: زه(، )ندنافشا: نثار( )1

  )درماندگي: لانذخ(، )شاد: امپدر(، )چوبي سخت و محكم: خلنگ() 4  )مدبر: گر چاره(، )ديهيم: افسر(، )كماندان: قربان( )3

  شود؟ املايي يافت مي غلطدر متن زير چند  -12

   ت مهلكه است كه هر چند در آنفادارد بر جمع نمودن زايد از آنچه احتياج به آن دارد و اين صفت از جملة ص ميم حرص است كه آدمي را واوصفت س«

كند، باز  اند، صد سال ديگر او را كفايت ميرات دارد كه اگر به فراقت بگذلّقدر از اموال و خانه و مستق ه ايني را كصم حرييبين روي عمق آن را نيابي و مي فرو

  ».ت و تأمل نكند كه فايدة آن چيست و چه ثمر داردصدد زياد كردن مال اس در

  دو) 2    يك )1

  چهار) 4    سه )3

 صورت گرفته است؟» قرينة لفظي«حذف فعل به  گزينهدر كدام  -13

  ).رها كرد(كه مرد و هشت  كه خورد و كشت و بدبخت آن بخت آن نيك )1

  به ز دانشمند ناپرهيزگار/ عام نادان پريشان روزگار  )2

  .مال از بهر آسايش عمر است نه عمر از بهر گرد كردن مال )3

  اي كه رياحين برآورد تر ز روضه خوش/ زار  بوي تو بر طرف لاله بنفشه زلف) 4

  .جملة غيرساده وجود دارد … جز بهدر همة ابيات  -14

  تا دامن قيامت گرد ملال باقي است/ اكم به باد دادي دامن فشاندي اما خ) 2  هزار فتنه چه غم باشد ار برانگيزند/ آر و ديگران بگذار   رضاي دوست به دست )1

  و پيش زخم تيغ تو جان را سپر نكرداك/ كفايت است  دل بي جانا كدام سنگ) 4  تر است پردة صبر من از دامن گل چاك/ تا گل روي تو در باغ لطافت بشكفت  )3

 شود؟ ديده مي» نظير تلميح، تشبيه، جناس و مراعات«هاي  در كدام بيت آرايه -15

  كه عشق از پردة عصمت برون آرد زليخا را/ م روزافزون كه يوسف داشت دانستمن از آن حسن  )1

  دانستي و حلواي براتم دادي قدر/ جام آب خضر اندر ظلماتم دادي  )2

  من چرا ملك جهان را به جوي نفروشم/ رم روضة رضوان به دو گندم بفروخت پد )3

  چه تو با صورت يوسف، مرا رخساره بنمايي/ چشم بد بر تو بخوانم سورت يوسف  ز بيم) 4

  

)1(فارسي

www.konkur.in

forum.konkur.in



   5: ةصفح  دوازدهم رياضيعمومي   98فروردين  7 آزمون -)6( ةپروژ  
 

 .  … جز به ؛ابيات قرابت مفهومي دارد زير با همة عبارات -16

 .»داد نزن؛ من گوش استماع ندارم، لمن تقول: آمد، با زهرخندي گفت با صدايي كه به قول معروف، گويي از ته چاه درمي«

  پند من در گوش او باد هواست/ اين نصيحت نزد تو چون ماجراست  )1

  با حريفان، عجب ار پند كسي بپذيرم/ يحت، ليكن پند لطيف است و نص» اوحدي« )2

  باري آن كس كه نصيحت شنود عاقل هست/ از پي عشق نصيحت چه كني خسرو را  )3

 در حضور بلبلان چون گل سراپا گوش باش/ نغمة عشاّق را شرط است حسن استماع ) 4

  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با بقيه  -17

  پديد آمد جهان را تندرستي /چو شه در عدل خود ننمود سستي  )1

  كه عدل او ز حوادث زمانه را سپر است/ زمانه بنازد ز عدل او نه شگفت  اگر) 2

  ملك به انصاف توان يافتن/ رسم ستم نيست جهان يافتن  )3

  سان ظلم عار عدل را داند به/ ظلم را بندد به جاي عدل كار ) 4

  دارد؟با بيت زير تناسب مفهومي  بيتكدام  -18

  »گفتا ز خوبرويان اين كار كمتر آيد/  ز مهرورزان رسم وفا بياموزگفتم «

  از گلشن زمانه كه بوي وفا شنيد؟/  محروم اگر شدم ز سر كوي او چه شد؟ )1

  وفايي نه عجب كه خوبرويان بكنند بي/  گرفتم دل خويش را بگفتم چو تو دوست مي) 2

  ن مهر و وفا از تو همه جور و الم باشدز م/  جفا گاهي وفا ليكن خوش است از خوبرويان گه )3

  به كسان درد فرستند و دوا نيز كنند/  خوبرويان جفاپيشه وفا نيز كنند) 4

  .بيانگر مضموني مشترك هستند …گزينة  جز بهها  ابيات همة گزينه -19

  كه برون نقش و نگار است و درون نالة زار/ گور ظالم نگر از رخت پر از نقش و نگار  )1

  دست ظالم نزند شيشة انصاف به سنگ/ دان نكند آبروي علم به گور قهر نا) 2

  مگر ز گور وي آواز سگ شنيد حكيم/ حكيم گويد در گور سگ شود ظالم  )3

  ز خاك گياه دمد به رنگ دود سزد گر/ زمين چو گور ستمگر ز بس كه تافته شد ) 4

  :جز به ؛ها يكسان است مفهوم ابيات همة گزينه -20

  به قول نيك تو فعل بدش نكو نشود/ نيك تو بد شود ليكن ز بدگهر همه  )1

  )ارزش پول فلزي كم: پشيز( زراندود پشيزبه دل خلاف زبان چون / نهاد باش و مباش  به فعل و قول زبان يك) 2

  اين نه دين است اين نفاق است اي كرام/ رما و همچون خار فعل خقول چون  )3

  نه همچو دريا خونخوار و پاكدامن باش/  س ظاهر و باطن به هم موافق كنلبا) 4
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  ):21- 22(عين الأصح و الأدقّ في الجواب للترجمة  ■■

 :»!بهمِ تتَأَثَّرونَ و فيكم يؤثِّرونَ أصدقاء تَجِدوا الأصدقاء، عن البحث في كثيراً تَجتهدِوا إن« -21

 !پذيرندمي اثر شما از و اثرگذارند شما بر كه يابيدمي دوستاني كنيد، زيادي تلاش دوستان يافتن در اگر) 1

 !پذيرندمي تأثير شما از و مؤثرّند شما بر كه كنيدمي پيدا دوستاني كنيد، پيدا زيادي دوستانِ بكوشيد اگر) 2

 !پذيريدمي تأثير آنان از و گذارندمي تأثير شما بر كه كنيدمي پيدا دوستاني بكوشيد، بسيار دوستان كردن پيدا در اگر) 3

 !پذيريدمي تأثير آنان از و گذارندمي تأثير شما بر كه شوندمي يافت دوستاني كنيد، تلاش زياد دوستان وجويجست براي اگر) 4

 :الصحيح عين -22

 !كردمي صحبت مرگ و دردهايش دربارة پيش روز دو پيرمرد !:يومينِ قبلَ الموت و آلامه عن تكلَّم قدَ العجوز كانَ) 1

2 (هم خلُقُاً أولادي علَّمتنفعة كلِّ في يرساندْمي سود ايشان به سختي هر در كه آموختند خلُقي من به فرزندانم !: شد! 

 !هستند خوب برادران همة و شد نخواهيم روروبه سختي مشكلات با :گفت حاجي !:بخيرٍ الإخوان جميع و صعبةً مشاكل نوُاجه لمَ الحاج قالَ) 3

 !كند تأمل خويش كار عاقبت در ها،گرفتاري در افتادن از پيش بايد تنبل فرد : !المصائب في الوقوع قبلَ أمرهِ عاقبةِ في ليتأَمل المتكاسل إنَّ) 4

 ؟وضيحاتالتّ سبح خطأ عبارةٍ مكَ -23

 !رةُالكُ إليها قطلَتُ بلعالم نم كانٌم ىرمالم) ب   !ناأجداد و ناآبائ نم رثُنَ آداب و آثار راثُالتّ) الف

 !رفالغُ  في وءالضّ لإنتاجِ اسالنّ هامخدستَي أداةٌ شكاةُالم) د   !الأغصانَ لُحمتَ هي و باتالنّ أجزاء أحد رزُالج) ج

  أربع )4                    ثلاث) 3  إثنان )2                       واحد) 1

 التاّلي ثم 28 -  24(أجب عن الأسئلة  اقرأَ النص (ّناسب النصبما ي:  

و لذلك، يجب علينا أنْ نعلم أنَّ لهذه الموجودات . كبيرةإنّ الجراثيم توجد في كلّ مكانٍ نعيش فيه، و تهُدد حياتنَا، و حياةَ بقية الحيوانات على الأرضِ، و تعُرِّضهُا للأخطار ال«

 اقدامات(الأخرى اجراءات (الجراثيمِ لح ها من تلكمايةِ نفس)ها ميكروب .(ّا تُفمَنها مثلاً النملُ فإنهةً تقتلُ الجراثيمماد ِقوم النملُ بإلصاقِ تإضافةً إلى ذلك . فرز)هذه ) چسباندن

  . او على جدرانِ بيته االمواد على جسمه

من العصفورِ لا ي نوع بو هناك ،سائلاً يقتلُُ الجراثيم ِه، فيدخلُُ النملُ بين الريشِ يل فرزرُّ من خلال ريشيجعلُ النملَ تم ها النمل؛ُ فالعصفورفرزة التّي يمن تلك الماد ر(ستفيدپ( ،

لم، و تدعونا إلى التفكرِّ و الاعتراف بعظمةِ قدرةِ االله في العا رهذه أمور عجيبةٌ من مظاه. فتلتصَقُ تلك المادةُ بريشِ العصفور، و بهذا العملِ يحمي العصفور نفسه من الجراثيم

  »!خالقها

  2كل مباحث عربي، زبان قرآن 
  017تا صفحة  1صفحة 

  1كل مباحث عربي، زبان قرآن 
  140تا صفحة  1صفحة 

دقيقه 15 )2(زبان قرآن عربي
  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدفعربيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  خ صحيح بدهيد؟توانيد پاس سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف آزمون قبل10چند از
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  من الجراثيمِ؟ افعلُ النملُ لحمايةِ نفسهماذا ت -24

  !شعرُ بوجود الجراثيمِتختفَي في مكانٍ عندما ت) 2  !    الجراثيم ادخلُُ في ريشِ العصافيرِ حتىّ لا تراهتَ) 1

  !بحثُ دائماً عن مكانٍ لا توجد فيه الجراثيمتَ) 4  !  قتلُهُام و تَمادةً تهجم الجراثي اخرجِ من جسمهتُ) 3

  ... الأنّه ا،قوم النملُ بإلصاق المادةِ على جدران بيتهت -25

  !نقذهُا من الموتا فتَُدخلَ العصافيرَ في بيتهأن تُحب ت) 2  ! اقتلَ الجراثيم قبلَ أن تقترب من بيتهتحب أن ت) 1

  !امما يهدده اقوم بإجراءات وقائيةٍ تحمي نفسهترُيد أن ت) 4  !  افسَيخاف منه جميع أعدائه هذا الأمرَ فعلإنْ ت) 3

26-  ّمفهوم النص ناسبن ما يرأكثَعي :  

  !من طلب شيئاً وجد، وجد) 2    »  االله خيرٌ حافظاً و هو أرحم الراحمينَ«) 1

  !حكيمٍ إنّ أمور العالمَِ تجَري بحكمِ )4    !       يرحم االله من يرحم الآخرينَ) 3

  :حسب النصّ الخطأَعين  -27

  !للكائنات الحيةِ إجراءات تحَمي بها عن نفسها) 2     !لا تضَرُُّ الجراثيم إلاّ ما ليس له قوةٌ للدفاعِ) 1

3 (التّي تقتلُ الجراثيم نع المواد4   !للعصافيرِ قدرةٌ عجيبةٌ في ص (كائنات للإنسانِ  الجراثيم المرض بو الحيوانأقد تسُب!  

  »! للخطرِ هاالحيوانات و تُعرضُّ بقيةإنّ الجراثيم تُهدد حياةَ «؟ عين الصحيح في المحلِّ الاعرابي للكلمتينِ -28

  مفعول - صفة ) 4     مفعول - إليه  مضاف) 3  فاعل - صفة ) 2       فاعل - إليه  مضاف) 1

 :ن في العبارة التاّليةعين الصحيح للفراغي -29

  »!الشعّراء في الأدب الفارسي …من   … الكنَجوي النظاميإنَّ «

1( يد2  بيركَ - ع( دعي - 3  رأكب( يعد - 4  رأكب( عيبيركَ - د  

 :ن الباقيع تهارجمتَ فلتختَ» خير«كلمةَ عين  -30

  »تزَوَدوا فإنَّ خيرَ الزاّد التقّويو « )2    »بل االله مولاكم و هو خيرُ الناّصرينَ« )1

  !كموانكم من أهدي إليكم عيوبخيرُ إخ )4    »عسي أن تكرهوا شيئاً و هو خيَرٌ لكم« )3
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  ):31- 34(عين الأصح و الأدقّ في الجواب للترجمة  ■■

31- »بر نْدلْ أحياء عبيلِ االله أمواتاً بي سلوا فُنَّ الّذينَ قتبسلا تَح قُونَورزهم ي!«:  

  !گيرند اند مردگان مپندار بلكه زندگاني هستند كه نزد پروردگارشان روزي مي كه در راه خدا كشته و آنان) 1

 !شوند اند و نزد پروردگار خود روزي داده مي پندار بلكه زندهماند هرگز مرده  و كساني را كه در راه خدا كشته شده )2

  !دشون پنداريد بلكه زنده هستند كه در نزد پروردگار روزي داده ميمشوند مرده  اه خدا كشته ميشك كساني را كه در ربدون ) 3

  !گيرند اند و در نزد پروردگارشان روزي مي اند بلكه زنده اند مرده گمان نكنيد كساني كه در راه خدا كشته شده) 4

 :»!أيدي الأعداءبِنهْب تُ اسِالنّ كانَت أموالُما دنْع ائمينَكانوا ن امالحكّ« -32

  !كردند، حاكمان خوابيده بودند مردم را غارت مياموال هنگامي كه دستان دشمنان  )1

  !شد غارت مي ايشان مردم به دست دشمنانمال آن زمان كه دولتمردان خوابيدند،  )2

  !شدند توسط دستان دشمنان حاكمان خوابيده بودند در حالي كه مردم داشتند غارت مي )3

  !شد، دولتمردان خوابيده بودند هاي دشمنان غارت مي مردم توسط دستاموال امي كه هنگ )4

33- ن الصحيحعي:  

  !از اين مدرسه خارج شدند آموزان پس از اتمام تحصيل دانش همة: !هذه المْدرسةِ بعد إتمْامِ الدراسةِ لاميذ منالتَّ تخَرََّج كلُُّ) 1

2 (بِ يْلعْي المف وممِاليَقةَِ كرُةَِ القدسابمبينَ لكنند را براي مسابقة فوتبال انتخاب ميامروز در ورزشگاه بهترين بازيكنان !: نتخب أفضلُ اللاّع!  

  !ميان دوستانم به تلاش زياد در درس شناخته شده بودم!: كنُت قدَ عرفِت باِلمْحاولةَِ الشَّديدةِ في الدرسِ بينَ أصدقائي) 3

  !كلاسيم برگردانم خواهم كه امانت را به هم مي: به برادرم گفتم!: أرُيد أنْ أسَترَجْعِ الأمَانةَ من زميلي: قلُتْ لأخَي )4

34- الخطأن عي: 

  ،بر او بستندراهزنان راه را  ،كه غزالي عزم سفر كردزماني  :،قِيراع الطَّطّيه قُلَع الطريقَ اغَلقََ، فرَالس اليارَاد الغزّعندما  )1

  ،دندها بود بدز را كه در آن كتاب شدست ةواستند كيسخراهزنان  :،الكتبت فيه كانَ تيحقيبة يده الَّ سرقةَ قِيراع الطَّطّقُراد اَ )2

  ،ها خواست كه زحماتش را نابود نكنند او از آن :،هتاعبم بأن لا يتلفوانهم نهّ طلب مإ )3

  !اش را تغيير داد زندگي بعد از اين واقعه او اماهايش را نابود كردند  راهزنان كتاب: !هحياتُ ترَيغَتَ هذه الواقعةِ وا كتبه ولكنَّ بعدفأتلَ قِيراع الطَّطّقُ )4

 :فيه مفهوم البيت التاّلي عين جواباً -35

  »با دوستان مروت با دشمنان مدارا/ آسايش دو گيتي تفسير اين دو حرف است «

  !طاً أو مفرَِّطاًرِإلاّ مف لاتري الجاهلَ )2  !داراةِ الناّس كما أمرنَي بأداء الفرائضربي بمِ أمرنَي )1

  !الجاهل ةعداوةُ العاقلِ خيرٌ من صداق )4    »في قلوبهم بأِلسْنتَهمِِ ما ليسيقولونَ « )3

 )1(زبان قرآن عربي
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36- واراتْنِ الححيح عن الصعي:  

1 (كْنْ فضَلفتْحَيها ما ! اًأنا بحِاجِئة؟ٌ أَ) 2    !  ةٍ إليَها جددهم وببه حهذ ٍةوحسمغيَرُ م هم، هذَنع!  

  !ليَس شيَء مهمِ فيها ماذا في الحْقيبة؟ِ ) 4    !   هذه الحْقيبةُ ثقَيلةٌ حقاًّ لمن هذه الحْقيبة؟ُ ) 3

  »!سواء عشيتي و غَداتيو إنْ هجرتْ «: لمفهوم هذه العبارة الأنسبعين  -37

  روز روشن كني بر او شب تار/ هركه اطاعت نداردت شب و روز ) 1

  !پس او چگونه شب و روز را قرين دارد؟/ شب سياه نباشد قرين روز سپيد ) 2

  ا جز عذابننيست روز و شب هما/ چون مرا پيري ز روز و شب رسيد ) 3

  د ز آشفتگي شب و روزندانن/ شب و روز در بحر سودا و سوز ) 4

38-  ون الآية الكريمة الأقربَما هم :»َلا تس وينَةُ و لا السسنُ فإذا الذّّي تَوِي الْحي هي أحسّبالت فَعدينَك ئةُ او ب ينَهبميمح يلو ةٌ كأََنَّهداوع«  

  كه نيكي يابي اينجا جاوداني/ جز نيكي مكن در زندگاني به  )2  به نيكان همه نيكي آيد فرود / بدان را بد آيد ز چرخ كبود ) 1

  از بدان جز بدي نياموزد/ هم نشين بدان مباش كه نيك ) 4  كه در شوره نادان نشاندَ درخت/ مكن با بدان نيكي اي نيك بخت ) 3

39- عماضياً اإلّ لا يكونُ ذيالَّ الفعلَ ني: 

 !بحذرٍ الحقلِ في نةِالملو الحشرات عم لاتعام) 2    !ماءالس في ورِيالطُّ نم االلهِ  لىع لَالتوكُّ موالَّعتَ) 1

 !مكانٍ لِكُ في ةِالإسلامي القيم نع عاداف) 4    !بالغاً كريماًتَ إيران نابلاد شباب موارَّكَ) 3

 :ةلمجهولاالأفعال عين عدد » صراط المستقيمِاللي إا و يعمل به، نهدي ينلَا حيِالو نَع ما أنزل مذا يتبّإ« -40

  واحد )2    أربعة )1

  اثنان )4    ثلاثة )3

www.konkur.in

forum.konkur.in



   10: ةصفح  دوازدهم رياضيعمومي   98فروردين  7 آزمون -)6( ةپروژ 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
  
تشويق مردم به «و » با سايرين) ع( عليحضرت البلاغه در مورد قياس كلام  نهج خود بر الحديد در مقدمة شرح ابي سخن ابن« -41

  اشاره دارد؟ رگوارانبزهاي رهبري اين  يك از ويژگي كدامبه به ترتيب » )ص( كار و فعاليت توسط پيامبر

  برقراري عدالت -مانند اخلاص بي) 2    برقراري عدالت - كران علم بي )1

  ميتومبارزه با فقر و محر -مانند اخلاص بي) 4    ميتومبارزه با فقر و محر - كران علم بي )3

يك از  به كدام به ترتيب »كانَ من عند غيَر االلهِ لوَجدوا فيه اختلافاً كَثيراً القُرآنَ و لوَيتدَبرونَ  افَلاَ«و  »بنَيناها باِيَد و اناّ لَموسعونَماء و الس«آيات شريفة  -42

  ؟دارندمحتوايي قرآن دلالت  هاي اعجاز جنبه

  ن نزول تدريجيانسجام دروني در عي -سابقه ذكر نكات علمي بي) 2  جاهليت تأثيرناپذيري از عقايد دوران - انسجام دروني در عين نزول تدريجي )1

  جانبه بودن جامعيت و همه - تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت) 4  سابقه ذكر نكات علمي بي -جانبه بودن جامعيت و همه )3

  اهداف است؟ اين يك از حاكي از كدام» م فرزندان صالح به جامعهيتقد«ترين هدف جامعة مهدوي كدام است و  مهم -43

  شكوفايي عقل و علم - رشد و كمال فراهم شدن زمينة) 2    و علمشكوفايي عقل  -عدالت گستري )1

  رشد و كمال فراهم شدن زمينة - فراهم شدن زمينة رشد و كمال) 4  فراهم شدن زمينه رشد و كمال -عدالت گستري )3

44- ؟».استاند، اسلام رس يگانه ديني كه مردم را به رستگاري دنيوي و اخروي مي« :توان دريافت ر در كدام عبارت قرآني، مياز تدب  

  »هثلم ةٍسورقل فَأتوا بِ راهافتَ قولونَم ياَ«) 1

  »… نُّالجِ و نسالا تعماجتَ نِئل لَقُ«) 2

  »رينَالخاس نَم ةِرَي الآخف وه و نهم لَقبن يلَفَ… «) 3

  »… كبلن قَم لَنزِما اُ و يكلَا لَنزِما اُنوا بِم آمهنَّمونَ اَزعي ذينَي الَّلَا رَم تَلَاَ«) 4

  نمود عيني دارد؟ ،در كدام عبارت شريفه» چرا نبايست به باطل ايمان آورده و كفران نعمت پيشه كرد؟«پاسخ اين سؤال كه  -45

1 (»و جكُلَ لَعكُزواجِن اَم منينَم ب و فَحةدو ً ركُقَزيِّالطَّ نَم مبات«  

2 (»و جلَع كُينَبم موةًد و رةًحم نَّا في ذللَ كل ياتĤَقرونَكَّفَتَومٍ ي«  

3 (»و من آياتكُلَ قَلَن خَاَ هنفُن اَم مم اَكُسسكُتَزواجاً ليهالَنوا ا«  

4 (»ذلاالله لَ نَّاَبِ كم يك راً يِّغَمناَ ةًعمنعملي قَها عومٍ حنفُأَروا ما بِيِّغَتيّ يمهِس«  

دقيقه 15

  2كل مباحث دين و زندگي 
  12تا پايان درس  1درس 

  183تا صفحة  2صفحة 

  1كل مباحث دين و زندگي 
  12تا پايان درس  1 درس

  139تا صفحة  11 صفحة

.هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيدتوانيد سؤالشما مي هاي مذهبي،اقليت آموزاندانش   )2(دين و زندگي 

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10ي چند از گذار ، هدفدين و زندگيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
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  شود؟ در مفهوم كدام آية شريفه مستفاد مي دقتّ نظر از ،و وجوب پيروي از كلام و رفتار وي بر همة مسلمانان) س(حضرت زهرا  عصمت -46

1 (»نَّاما وكُليااللهُ م و سولُره ذينَالَّ و ذينَوا الَّنُآم قيمونَي ةَلاالص و ةَكاالزَّ ؤتونَي و هعونَم راك«  

2 (»نَّاما يااللهُ ريد ليذهب نكُعالرِّ مهلَاَ جس البيت و طهيراًم تَكُرَهِّطَي«  

  »… هتَسالَرِ غتلَّما بل فَفعم تَن لَا و كبِّن رم يكلَا لَنزِغ ما اُلّب سولُا الرَّهييا اَ«) 3

  »…م نكُم مرِي الاَولاُ و سولَوا الرَّطيعو اَ وا االلهَنوا اطيعآم ذينَالَّا هياَيا «) 4

  در تعليم و تبيين دين و وحي الهي چيست؟ دم عصمت انبيانتيجة ع -47

  .شود سلب مي آنانرسد و امكان هدايت از  دين الهي به درستي به مردم نمي )1

  .رود دست مي دم به دين ازرشود و اعتماد م ا ميداليم الهي پيامكان انحراف در تع) 2

  .ي كه مخالف دستورهاي خداست، انجام پذيردامكان دارد كارهاي )3

  .كنند و به گمراهي دچار شوندعمل او سرمشق بگيرند و مانند پيامبر  اشتباه ازاست مردم  ممكن) 4

يك از  دامبود و دورة اختناق شديد مربوط به زمان حيات ك يك از امامان بزرگوار كداماميه مصادف با دورة امامت  اوج ناخشنودي نسبت به دستگاه بني -48

  است؟) ع(امامان معصوم 

  )ع(امام كاظم  - )ع(امام صادق ) 2    )ع(امام صادق  - )ع(امام كاظم ) 1

  )ع(امام باقر  - )ع(امام صادق ) 4    )ع(امام باقر  - )ع(امام كاظم ) 3

، كدام مورد معلول برتري معرفت )ع(مام كاظم باشد و مطابق با بيان ا يك مي است، كدام» چرا زيستن«يكي از نيازهاي اساسي انسان كه مرتبط با سؤال  -49

  است؟

  تر نسبت به فرامين الهي دانايي بيش -هدف زندگي شناخت) 2  پذيرش بهتر پيام الهي -هدف زندگي شناخت) 1

  تر نسبت به فرامين الهي دانايي بيش - كشف راه درست زندگي) 4  پذيرش بهتر پيام الهي - كشف راه درست زندگي) 3

) ص(وارد شد و پيامبر ) ع(رالمؤمنين علي به بودند و اميهمراه ايشان در كنار كع ،)ص(عبداالله انصاري از صحابي خوب پيامبر   بن ابرآن هنگام كه ج -50

در قرآن  كدام آية، »است …آورنده به خدا، وفادارترين شما در پيمان با خدا و  اين مرد اولين ايمان«: بدين صورت كردند كه) ع(شروع به معرفي علي 

  نازل گرديد؟) ص(پيامبر  بر شأن اميرالمؤمنين

1( »ما نَّايااللهُ ريد ليذهب نكُعالرِّ مهلَاَ جس البيت و 2  »طهيراًم تَكُرَهِّطَي (»آ ذينَالَّ نَّامنوا و علُماوا الصلاُ حاتولئك يرُم خَه البةِري«  

  »… ؤتونَي و ةَلاالص قيمونَي ذينَوا الَّنُآم ذينَالَّ و هسولُر و االلهُ مكُليما ونَّا«) 4  »…م نكُم مرِي الاَولاُ و سولَوا الرَّطيعو اَ وا االلهَنوا اطيعآم ذينَا الَّهييا اَ« )3
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  ه زندگي دنيايي چيست؟كنندة انسان از ديدگاه كافران كدام است و نظر منكرين معاد دربار عامل هلاك قرآن، با توجه به آيات -51

1( »هرُلاّ االد«- »ما هذه ياةُالح نيا الدلاّ لَهوا لَ وع2  »ب (»انّونَظُلاّ ي« - »ما هذه ياةُالح نيا الدلاّ لَهوا لَ وعب«  

3( »انّونَظُلاّ ي« - »ما هي لّانَياتُا ح4    »نياا الد (»هرُلاّ االد«- »ما هي لّانَياتُا حنياا الد«  

  ؟استكنندة چه موضوعي  خطاب به چه كساني و بيان» ينَؤذَلا يفَ فنَعرَأدني أن ي كذل نَّهِلابيبِن جم نَّيهِلَع دنينَي«عبارت قرآني  -52

  حدود حجاب - مؤمنانزنان همة ) 2  نحوة حجاب -)ص(و دختران پيامبر زنان صرفاً ) 1

  حدود حجاب -)ص(و دختران پيامبر زنان صرفاً ) 4    حجاب نحوة - مؤمنانزنان همة ) 3

  كند؟ خداوند، برگزيدن هوشمندانة هدف زندگي را در كدام عبارت شريفه متذكّر شده است و خطاب به چه كساني آن را تبيين مي -53

  »من كانَ يريد ثَواب الدنيا« -»لحقِّناهما إلاّ باِقما خَلَ«) 2  »ةَمن كانَ يريد العزَّ« -»ناهما إلاّ بِالحقِّما خَلقَ«) 1

  »ةَمن كانَ يريد العزَّ« -»ةرَالآخ الدنيا و وابااللهِ ثَ ندعفَ«) 4  »من كانَ يريد ثوَاب الدنيا« -»ةرَالآخ الدنيا و وابااللهِ ثَ ندعفَ«) 3

  كدام آيات تجليّ دارد؟ درترتيب  به» ن به خير و نيكيروي آورد«و » ي از شقاوترّگزينش راه رستگاري و تب«مفاهيم  -54

1 (»نَ وفسٍ و اها فَما سوألهها فُمجورقواهاتَ ها و« - » لا اُوقساللَّ فسِالنَّبِ مامةِو«  

2 (»اناّ هديناه بيلَالس اا شاكمراً و ا كَافوراًم«- »نَ وفسٍ و اها فَما سوألهها فُمهجورقواهاتَ ا و«  

3 (»اناّ هديناه بيلَالس اا شاكمراً و ا كَافوراًم«- » لا اُوقساللَّ فسِالنَّبِ مامةِو«  

4 (»نَ وفسٍ و اها فَما سوألهها فُمجورقواهاتَ ها و« - »نَ وفسٍ و اها فَما سوألهها فُمجورقواهاتَ ها و«  

  گردد؟ دريافت مي مفهومكدام » قونتَّم تَكُلَّعلَ قبَلكُمن م ذينَي الَّلَع تبكما كُ الصيام ميكُلَع كتُبمنوا آ ذينَالَّ هااي يا«از آية شريفه  -55

  .سال است در هر هتكرار روز ةنتيج ،نداشت آن را ماه رمضانقبل از خويش كه  انسان به تسلطي بر رسيدن )1

  .انسان در وصول به تقوا است اي جهت ياري وسيله ،گذشته نيز بوده است الهي در اديان ةضفريروزه كه ) 2

  .است احتماليدهد،  انجام ميكامل آن با شرايط روزه را دارد و  ي براي انساني كه ايمانهرسيدن به تقواي ال )3

  .روزه است متبوعالهي كه هدفي مشترك در اديان الهي است،  يتقوا) 4

)1(دين و زندگي 
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  و عبارت باشند ميقيامت  واقعة بزرگترتيب مؤيد كدام حادثه از  به» بخش زيبا و لذت هاي بسيار م صورتجست«و » اعمالضبط و ثبت تمامي «مفاهيم  -56

  يك مرتبط است؟ با كدام» يعلمون ما تفعلون«قرآني 

  اولي -لدادن نامة اعما - حضور شاهدان و گواهان) 2  اولي - حقايق عالم كنار رفتن پرده از - هدان و گواهانحضور شا )1

  دومي - حقايق عالم كنار رفتن پرده از - دگاه عدل الهيبرپا شدن دا) 4  اولي -دادن نامة اعمال - برپا شدن دادگاه عدل الهي )3

57- ن اين است كه برزخ، حدالذّي انطق و قالوا لجلودهم لم شهدتم علينا قالوا انطقنا االله «فاصل ميان دنيا و آخرت است و در آية كريمة  كدام آية شريفه مبي

؟كدام دسته از شاهدان قيامت استسخن از گواهي دادن » كلّ شيء  

1 (»نَيبنسانُؤا الا يومبِئ ما قَذدم 2  فرشتگان - »رَخَّاَ و (»حتيّ ااَ ذا جاءحدهم المقالَ وت فرشتگان - »عونِارجِ بِّر  

  اعضاي بدن - »ينبَؤا الانسانُ يومئذ بِما قدَم و اَخَّرَ«) 4  اعضاي بدن - »ارجعِونِ حتيّ اذا جاء احَدهم الموت قالَ ربِّ«) 3

در بيان قرآن كريم كدام تبعيت از فرامين پيامبر  و نتيجةچگونه توصيف شده است  ،كند انساني كه از فرمان خدا سرپيچي مي) ع(در بيان امام صادق  -58

  است؟

  »... االله مكُببِحي« -.انسان نافرمان را دوست ندارد ،خدا) 2  »... حباً للهّاشد « -.دوست نداردانسان نافرمان را  ،خدا )1

  »... اشد حباً للهّ« - را دوست ندارد ، خداانسان نافرمان) 4  »... يحببِكُم االله« - .را دوست نداردخدا  ،انسان نافرمان )3

رابطة ميان عمل و پاداش و كيفر  ،نوع سخن از كدام» عيراًس ونَصلَيس م ناراً وهِطونفي ب لونَأكُما ينَّلماً اتامي ظُالي موالَاَ نَلوأكُي ذينَالَّ نَّا«در آية شريفة  -59

  داند؟ ترين فرد را براي بعد از مرگ چه كسي مي زيرك) ع(است و امام علي 

  بمراق - نتيجة طبيعي خود عمل) 2    محاسب - نتيجة طبيعي خود عمل) 1

  محاسب - تجسم خود عمل) 4    مراقب - تجسم خود عمل) 3

هاي پوسيده را دوباره زنده  كيست كه اين استخوان: گفت .نخستين خود را فراموش كرده بودو براي ما مثلي زد، در حالي كه آفرينش « ةاز آية شريف -60

  گردد؟ مستفاد مياز موارد زير يك  كدام» .ي داناستها را براي نخستين بار آفريد و او بر هر خلقت كند؟ بگو همان خدايي كه آن

  ضرورت آفرينش مجدد جسم براي پيوستن به روح در آخرت براساس حكمت الهي )1

  .است قيامترستاخيز و  دهندة در طبيعت نشانجريان هميشگي تبديل زندگي به مرگ و بالعكس ) 2

  وبارهزنده كردن د آغازين وتوانايي خداوند در خلق و آفرينش  )3

  .قدرت و علم الهي است دهندة ، نشانها در برزخ زنده شدن مجدد انسان) 4
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61-  “How well do you know Ted?” 

“Very well, we … friends since we were children.”  
1) are 2) were 3) have been 4) will be 

62- We have planned everything for our vacation; however, if the weather … bad tomorrow, we may not go to 

the beach. 
1) is 2) was 3) will be 4) be  

63- I regret to inform you that the books you have ordered in advance are not … yet. We’ll let you know as soon 

as they are ready. 
1) familiar 2) valuable 3) available 4) balanced 

64- My sister has been sick for a long time. I feel like she’s … her strength back after the serious illness. 
1) including 2) referring 3) preventing 4) gaining 

65- The body of the person killed in the fire was badly burned, so the firefighters could not … him at first. 

1) check 2) increase 3) identify 4) pay attention to  
66- There are only two kinds of people who are really fascinating: people who know everything, and people who 

know … nothing. 

1) fluently 2) absolutely 3) greatly 4) frequently 

 

 
 

There are some ways to help and respect the elderly. You may find the following useful in dealing with 

the elderly people in your family. Offer to provide support. Elders often need some kind of help with their 

day-to-day tasks. They may need help reading their e-mails, or they may need constant care because of 

their health problems. Let them know you are interested in helping them. Don’t guess about what the 

person needs or wants. If you do, the person may feel that you think they are disabled or you don’t respect 

them. You can say something like, “Grandmother, I know you may not need my help, but if you’d like some 

help around the house, I’d love to do that for you.”  

Take on the responsibilities you can. You might not be able to provide all the care that the person needs. 

For example, if someone needs nursing around the clock, and you are not available all the time. However, 

you can hire a nurse by paying to satisfy their needs. The problem is that in some cultures, it is considered 

disrespectful or a failure to hire someone outside the family to care for an elder. 

دقيقه 15
  2 مباحث كل كتاب زبان انگليسي

  3تا پايان درس  1درس 
  107تا پايان صفحة  15صفحة 

  1مباحث كل كتاب زبان انگليسي 
  4تا پايان درس  1درس 

  119 صفحةتا پايان  15صفحة 

PART A: Grammar and Vocabulary 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer 

sheet. 

 )2( زبان انگليسي
  ر دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس دهدف

  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدفزبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف ن قبلآزمو10چند از
  

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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Don’t ignore or forget yourself. Taking care of an elder may create some changes in your life, but it 

should not cause you to lose your job or give up your musts. 

Help them stay healthy. Elders may have a hard time staying active and eating healthy meals. They may 

have trouble moving around. Shopping and cooking may be difficult for them. Visit the person regularly 

and go for a walk with them. Even a short walk provides fresh air and movement. Bring them food when 

you come for a visit. In this way, they won’t need to spend a lot of energy to get a nutritious meal. If you 

can’t bring them food, look into programs such as Meals on Wheels which deliver food to the elderly.  

67- Which one is TRUE according to the passage? 

1) We should help the elderly without asking them. 2) We should guess about the elderly’s needs. 

3) We should offer help to the elderly if they need.           4) The elderly should listen to what we say. 

68- The underlined word “constant” in the passage is closest in meaning to … . 

 1) excellent 2) important 3) practical 4) continuous 

69- Regarding our responsibilities towards the elderly, we … . 

1) should be at their service at any event 2) should ask them to forgive us 

3) can hire a nurse to take care of them         4) can give up our jobs to meet their needs 

70- All of the following sentences are true about the passage EXCEPT … . 

1) The elderly can use delivery meal if necessary. 

2) The elderly should spend a lot of time preparing their food. 

3) Walking with the elderly and bringing them food are advised by the author. 

4) Taking care of the elderly by a stranger is not appreciated in some cultures.  

 

 

   

  
  

71- I didn’t enjoy the movie at all. It was really boring. As a matter of fact, it was … movie I've ever seen.  

1) a bad  2) worse than 3) as bad as 4) the worst 
72- I don’t think Maria knows many people. Whenever I see her, she is always by … . 

1) herself 2) themselves 3) itself 4) himself 

 

 

 

Firefighters are some of the bravest people out there. They put their lives at …(73)… every day on the 

job to keep the rest of us safe and sound. But firemen and firewomen still have those days at work that 

make …(74)… wonder what the heck people were thinking when they called 911. Some of the calls 

firefighters respond to are enough …(75)… you laugh out loud. I’m not sure which must stress them out the 

most, these ridiculous, funny calls, or the …(76)… ones when citizens are in real danger. One thing is for 

sure: there is never a dull moment in the life of a firefighter. 

73- 1) hope 2) craft 3) arrow 4) risk 

PART D: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice

on your answer sheet. 

PART C: Grammar and Vocabulary 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer 

sheet. 

 )1( زبان انگليسي
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74- 1) scratch them their heads and 2) them scratch their heads and 

3) them and scratch their heads 4) and their heads scratch them 

75-  1) to make 2) make 3) making 4) have made 

76-  1) famous 2) regular 3) serious 4) favorite 

 

 

Holidays are special days for the people of one nation or culture, which are set aside by the law or 

through a custom, and on which everyday activities, such as work or school, are normally suspended. Every 

country has several important holidays, which can be national (important for the state), religious 

(important for a particular religious group), or simply cultural (such as celebrating the beginning of a 

season, for example). Many holidays are celebrated in the winter, which is why this period is also known as 

“the holiday season”. 

Mexican people traditionally celebrate Christmas for twelve days– from Christmas evening on 

December 24th, to the Three Kings Day on January 6th (also called the Epiphany; Epiphany literally 

means a sudden moment of understanding.) 

The Three Kings Day commemorates the end of these celebrations. This holiday was inspired by the 

biblical story of the three kings from the East (also referred to as Three Wise Men or Magi), who spotted a 

bright star in the sky the night Jesus was born, and came to see baby Jesus. 

This holiday is so important for Mexicans that they often give additional gifts to their beloved ones on 

this day, even though it is shortly after Christmas. Another custom specific for this holiday is baking        

the Rosca, a sweet bread ring in which a small baby Jesus figurine is placed. Whoever finds the figurine has 

to host another holiday’s party in February. 

77- The best title for this passage can be … .  

1) A Moment of Understanding  2) Three Kings Day 

3) Mexican holidays  4) Celebrating the Holiday Season 

78- According to the text, which of the following statements is TRUE? 

1) The Three Kings Day is one of the holidays which is held in May.  

2) The Epiphany or little Christmas falls on a different date each year. 

3) The Epiphany was inspired by the story of Three Wise Men. 

4) The person who finds the Jesus figurine has to provide entertainment for the rest of the year.  

79- According to the above passage, all descriptions about Rosca is true EXCEPT that … . 

1) it is a bread in which a small figure is put 

2) it is a kind of sweet baked in the form of a ring 

3) it is a specific custom for a national day in Mexico on December   

4) it indicates which person should hold another party  
80- The passage speaks about all of the followings EXCEPT that … .   

1) The Mexicans’ celebration which ends on January 6th is called the Epiphany 

2) Epiphany is a Christian festival held in the memory of the Magi 

3) Magi refers to Three Wise Men who came to see  baby Jesus 

4) Three Kings Day is held shortly before the Christmas 

PART E: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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  »98فروردين ماه  7« آزمون
  رياضي اختصاصي دوازدهم

  دقيقه  165گويي:  مدت پاسخ
  سؤال 120 تعداد كل سؤالات:

  

  گويي زمان پاسخ  شمارة صفحة سؤال  شمارة سؤال  تعداد سؤال  نام درس
 30'  3- 5  81-100  20  پايه يرياض

 15'  6- 8  101-110  10  1هندسه 

 15'  111-120  10  2هندسه 

 25'  9-11  121-130  20  حتمالآمار و ا
  131-140  آمار و احتمال (آزمون گواه)

  30'  12-18  141-160  20  2فيزيك 
  30'  161-180  20  1فيزيك 
  10'  19-22  181-190  10  2شيمي 
  10'  191-200  10  1شيمي 

  --   23  290-298  9  نظرسنجي و نظم حوزه
 165'  24  81-200  120  جمع كل

  الفبا فحرو ترتيب به طراحان

صي
صا

اخت
  

  نام طراحان  نام درس

  رياضي پايه 
 ياسـين سـپهر   –اميرهوشـنگ خمسـه    –سـعيد خانجـاني   –سـيدعادل حسـيني    –محمدرضـا توجـه    –كـاظم  اجلالـي    –محمدمصطفي ابراهيمي 

  مهدي ملارمضاني –سعيد مديرخراساني  – محمدجواد محسني –حميد عليزاده  –عرفان صادقي  –علي شهرابي 
  مهرداد ملوندي   –سينا محمدپور  – علي ساوجي –محسن رجبي –محمد خندان  –حسين حاجيلو  –رضا بخشنده  –اميرحسين ابومحبوب    سههند

  آمار و احتمال
 فرشـاد فرامـرزي   –اكبـر عليـزاده    علـي  –اصـل   رضـا عباسـي   –هنريـك سركيسـيان    –سـيدعادل حسـيني    –رضـا بخشـنده    –كاظم بـاقرزاده  

  محمدعلي نادرپور –لوي ع مرتضي فهيم

  فيزيك
 ســعيد شــرق  –پــور  حميــد ســليم –ميــثم دشــتيان  –زهــره آقــا محمــدي  –نســب  عبدالرضــا امينــي –بابــك اســلامي  –فــرد  خســرو ارغــواني

  شادمان ويسي –سعيد نصيري  –غلامرضا محبي  – زياميرحسين مجو –كياني  مصطفي – سياوش فارسي – بروجني سعيد طاهري

  شيمي
 محمـد عظيميـان زواره   –مهـدي شـريفي    – پـور  مبينـا شـرافتي   –حسـن رحمتـي كوكنـده     –محمدرضا پورجاويـد   –اميرمهدي بلاغي  –مريم اكبري 

  محمد وزيري –سيد محمد معروفي  – محمدحسن محمدزاده مقدم –حسن لشكري  –ميكائيل غراوي 

  ويراستاران و گزينشگران

   شيمي   فيزيك  مار و احتمالآ  2و  1 هندسه  رياضي پايه  نام درس
  كوكنده حسن رحمتي  مصطفي كياني  اميرحسين ابومحبوب  محمد خندان  محمدمصطفي ابراهيمي  گزينشگر

  گروه ويراستاري
  علي ارجمند

  كفش حميد زرين
  مهدي ملارمضاني

  علي ارجمند 
  سيدعادل حسيني 

 پور ندا صالح

  علي ارجمند 
  سيدعادل حسيني 

 پور ندا صالح

  ابي فراهاني سجاد شهر
 كفش حميد زرين

  صفت علي حسني
  علي علمداري
  پور مبينا شرافتي

  محمد وزيري  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  سيدعادل حسيني  مسئول درس
  

  توليد و فني گروه
  

 محمد اكبري   گروه مدير

  زاده  نرگس غني  ئول دفترچهمس
   مسئول دفترچه: آتنه اسفندياري  مدير گروه: مريم صالحي  گروه مستندسازي

  جو  حسن خرمّ  نگار حروف
    سوران نعيمي  ناظر چاپ

  

  زمونآگروه 
  »وقف عام«چي  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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  ؟تواند باشد ميكدام پانزدهم ترين عدد در شكل  بزرگ ،با توجه به الگوي مقابل - 81

1 (105    2 (110  

3 (115    4 (120  

شـود؟   سـه برابـر مـي   تقريبـاً  كند. پس از گذشت چند سال جمعيت اين شـهر   رشد مي درصد 8جمعيت شهر كوچكي سالانه  - 82

 2 0 3 3 0 5log / , log /   

1 (4  2 (5  3 (6  4 (7  

5اگر  -83 3
2 3sin
    

 
4باشد، حاصل عبارت   4

2
1

1
A sin cos

tan
    

 
 ؟كدام است 

1 (1    2 (2
3   

3 (1-    4 (2
3     

7tanاگر  - 84   باشد، نسبت مساحت مثلثA B C    به مساحت مثلثABC ؟كدام است 

1 (3
2     2 (3   

3 (3    4 (2  

32ريشة پنجم عدد  Aاگر  -85 4ر تساوي د xباشد، مقدار  4 4Ax  ؟كدام است 

1 (3 2   2 (3 4  3 (4 2  4 (6 2  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفرياضي پايهدرس  هاي گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

دقيقه 30 وقت پيشنهادي:  151تا  1هاي  صفحه كل كتاب: :1حسابان /  117تا  1هاي  صفحه :1رياضي :  ي پايهرياض
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اگر  - 86
2

4
1
41

x

x



باشد   0x  3، حاصل عبارت

3
1

x
x

 ؟كدام است 

1 (3 6   2 (6   3 (6 6   4 (2 6   

نمودار سهمي  -87  2f x ax bx c   2معادلـة   هـاي  جوابشكل زير است. مجموع مربعات  صورت به 0bx ax a     كـدام

 ؟است

1 (7
16     2 (9

16   

3 (15
32     4 (3

8   

تابع نمودار  -88  2 2f x x ax    در بازة   2, b,    تابع نمودار از  2 4g x x     .بـالاتر اسـتa b   كـدام

 ؟است

1 (3  2 (1  3 (4  4 (2  

تابع  داگر بر - 89 g x  باشد، برد تابع  نامثبتاعداد حقيقي   
 
2

2
g x

f x
g x




 ؟كدام است 

1 (0 2,   2 (0 1,   3 (1 1,   4 (1 3
2 2,

   
   

هاي معادلة  جوابتعداد  - 90
2

2
2 1 3 3 236 9

x x x

xx x

  
 

 
 ؟كدام است 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

ــه   -91 ــي را ب ــداد طبيع ــه اع ــته اي گون ــي  دس ــدي م ــد:         بن ــل باش ــع كام ــته مرب ــر دس ــة ه ــين جمل ــه اول ــيم ك كن

     1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 15, , , , , , , , , , ..., , (در هر دسته فقط يك عدد مربع كامل  ؟دوازدهم كدام است ةمجموع جملات دست ....

 وجود دارد.)

1 (3800  2 (3850  3 (3900  4 (3950  

2باشد تا معادلة بازه كدام در  mمقادير  - 92 12 4 2 1 0m mx x    ؟داشته باشد متمايز ، دو جواب منفي 

1 (1 12 ,
  
 

   2 (1 22 ,
 
 
 

   3 ( 2 4,  4 ( 1 2,  

2معادلة  - 93 1x sin x  ؟چند جواب دارد 

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

www.konkur.in

forum.konkur.in



  5 ةصفح   رياضياختصاصي دوازدهم   98 فروردين 7آزمون  -6 ةپروژ

4خط  - 94 3 6x y  به مركز  اي بر دايره 1,k  16مماس است. اگر مساحت دايره  باشد، مقدار مثبتk ؟كدام است 

1 (3  2 (15  3 (8  4 (10  

مربوط به تابع با ضابطة مقابل نمودار  - 95  1
2

x a

f x b


    
 

است.   1 2f b ؟كدام است 

   1) 2    صفر) 1

3 (2    4 (1-  

اگر  - 96   2 1
1

x
fog x

x





و    1x

g x
x


  باشد، ضابطة تابعf g ؟كدام است  0 1x , 

1 (4
x

   2 (2
x

   3 (4
x

   4 (2
x

   

 تمعادلادستگاه به با توجه  - 97
100

110

log xy

xy
log

 






ylog، حاصل  x ؟تواند باشد كدام مي   

1 (1  2 (1
2   3 (1

3   4 (1
4   

55عبارت  ساده شدة - 98 3 35
40 40

cos cos
A

cos sin






 

  ؟كدام است 

1 (2   2 (2  3 (2 5tan    4 (2 5cot    

شكل مقابل مربوط به نمودار تابع  - 99 y f x  است. تابع     g x f x f x     ؟حـد دارد  زيـر هـاي   نقطـه  يك از در كدام 

)  (.نماد جزء صحيح است ، 

1 (1x       2 (0x    

3 (1x      4 (2x    

اگر تابع  - 100 

1 2 02
3 1 0

2 4 0
1 2

x b ;x

f x a ;x

sin x
;x

cos x

       

 
 

0xدر     ،پيوسته باشدa b ؟كدام است )  (.نماد جزء صحيح است ، 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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ABC،2در مثلــث -101 80ˆ ˆA C   ةو نقطــDداخــل مثلــث و روي عمودمنصــف ضــلعAB طــوري واقــع شــده اســت كــه ،

110ADB


 ةبين نيمساز داخلي زاوي ةحاد ة. زاويCخط با پارهAD؟، چند درجه است  
1(50  2(55  3(60  4(65   

و  8، 7با اعـداد   BMCو  AMB ،AMCهاي  از سه ضلع مثلث به يك فاصله است. اگر زاويه M، نقطة ABCدرون مثلث  -102
 در كجا واقع است؟ هاي اين مثلث گاه نقطة همرسي ارتفاع متناسب باشند، آن 9

  روي يك رأس مثلث )4  وسط يك ضلع مثلث )3  خارج مثلث )2  داخل مثلث )1

3AOاست. اگرBCاي دلخواه روي نقطهM،مقابلدر شكل  - 103 OMةو نقط D وسطBOمثلـث   آنگاه نسبت مسـاحت  ،باشد
ABDمثلث  به مساحتBOM ؟كدام است  

1(3
2     2(3

4   

3(1
2     4(4

3   

A)ˆ90ةالزاوي مدر مثلث قائ -104 )ABC ،6AB 8وAC   .اگر استMوNهاي اضلاع به ترتيب وسطABوACوK  پـاي
    ؟كدام استMNKارتفاع وارد بر وتر باشد، آنگاه مساحت مثلث

1 (8  2 (6  3 (3  4 (12  

هـا رسـم    مـوازي قاعـده  خطـي  مفروض است. از محل تقاطع قطرهاي اين ذوزنقـه   12و  4هاي  طول قاعده به ABCDذوزنقة  - 105
 ؟  است كدام EFقطع كند. اندازة  Fو  Eر نقاط ها را د كنيم تا ساق مي

1( 5  2( 6  3( 7  4( 8  

تشـكيل   28تا يك چهارضلعي به محـيط  كنيم  آن را به هم وصل ميمجاور هاي اضلاع  قطرهاي يك ذوزنقه بر هم عمودند. وسط -106
 ؟  است كدامكند،  هم وصل مي هاي ذوزنقه را به هاي ساق خطي كه وسط گاه طول پارهباشد، آن 96مساحت ذوزنقه برابر  شود. اگر 

1( 5  2( 8  3( 10  4( 14  

 قيقهد 15وقت پيشنهادي:   96 تا 9هاي  صفحه :كل كتاب: 1هندسه 

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف2و  1هندسه هاي درس  گويي به سؤال ع پاسخلطفاً قبل از شرو

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  آزمون امروز براي 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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 ؟  است كدامها تا وسط وتر  ، فاصلة نقطة همرسي ميانه4و  3طول اضلاع قائم  به اي الزاويه در مثلث قائم - 107

1( 4
5   2( 5

6   3( 5
4   4( 6

5   

باشـد،   8اي درون اين كايت برابـر   هستند، مفروض است. اگر تعداد نقاط شبكه 5و  4اي كه اندازة قطرهاي آن  يك كايت شبكه - 108
 كدام است؟  اي واقع بر محيط اين كايت  گاه تعداد نقاط شبكه آن

1( 6  2( 7  3( 17  4( 26  

 ؟  ترتيب چند جفت خط متمايز دو به دو موازي و چند جفت خط متمايز دو به دو متنافر وجود دارد در يك منشور سه پهلو به -109

1( 3 - 6  2( 3 – 9  3( 6 - 9  4( 6 - 12  

بـا شـكل حاصـل     dسطح مقطع صفحة گذرا بر خط مساحت دهيم. اگر  دوران مي dرا حول خط  ABCDمربع  زيردر شكل  -110
(ايـن صـفحه از شـكل حاصـل     ؟ با شكل حاصل كدام اسـت  dسطح مقطع صفحة عمود بر خط مساحت گاه  باشد، آن 18برابر 
 گذرد.) مي

1( 8     2( 9   

3( 15     4( 16   

  
112Âمماس شـده اسـت. اگـر   QوM،N،Pبر دايره در نقاطABCDةمطابق شكل، اضلاع ذوزنق -111    138وB̂    ،باشـد

MNPةزاوي


  ؟چند درجه است

1( 46    2( 55    

3( 48    4( 58  

، اگرمقابلدر شكل  - 112 93MNP  و ABC DEF زاوية، باشد؟چند درجه است    

1( 83    2( 87    

3( 91    4( 94   

ترين دايـرة محـاطي ايـن     ترين و بزرگ مفروض است. اندازة مماس مشترك خارجي بين كوچك 7و  6، 5طول اضلاع  مثلثي به -113

 ؟  است كداممثلث 

1( 2  2( 5  3( 7  4( 9  

 ؟  است كدام 6و  3هاي  طول قاعده الزاوية محيطي به يك ذوزنقة قائم ة محاطياندازة شعاع داير - 114

1( 2  2( 3  3( 4  4( 5  

 قيقهد 15وقت پيشنهادي:   76 تا 9هاي  صفحهكل كتاب: : 2هندسه 
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دايرة  -115 2C O,a   را در دوران به مركزA  درجه بر دايرة  90و زاوية 4C O , a   6كنيم. اگـر   تصوير ميOA    ،باشـد

 ؟  گاه طول مماس مشترك داخلي اين دو دايره كدام است آن

1( 3  2( 3 2   3( 6  4( 6 2   

3و نسبت  Oرا در تجانس به مركز  Lدر شكل مقابل خط  - 116 1  بر خطL بين خط محصور كنيم. مساحت  تصوير ميL  و

L  و خطوطd  وd ؟  است كدام 

1( 1
3     2( 1

6   

3( 1
9     4( 1

12   

5APاي قرار دارد كه  گونه به ABCDاز مربع  ABروي ضلع  Pنقطة  - 117   7وBP هايي كـه دو رأس آن   است. از بين مثلث

B  وP  و رأس ديگر آن روي قطرAC ؟  باشد، حداقل محيط ممكن كدام است 

1( 16    2( 18  

3( 20    4( 22  

4BC، ضلع ABCدر مثلث  -118   6و ميانةAM  اگر نيمسازهاي دو زاوية است .AMB  وAMC دو ضلع ،AB  وAC  را

2گاه مقدار  قطع كنند، آن Qو  Pترتيب در نقاط  به 2MP MQ ؟  است كدام 

1( 4    2( 9  

3( 16    4( 18  

7مركز دايرة محاطي داخلي مثلث است. اگر  I، نقطة ABCدر مثلث  - 119
IAB

S   ،15
IAC

S    20و
IBC

S    باشد، محيط مثلث

ABC ؟  كدام است 

1( 14    2( 21  

3( 28    4( 42  

 ؟  كدام است ABCD چهارضلعي در شكل مقابل اندازة شعاع دايرة محيطي -120

1( 4 3
3     2( 7 3

3  

3( 12 3
3    4( 16 3

3  
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Aاز برابري  - 121 B B C  ةبراي سه مجموع A ،B  وCتوان گرفت؟   اي مي ، همواره چه نتيجه 

1 (B A C   2 (C A B   3 (A B C   4 (C B A   

A)حاصل سه مجموعة دلخواه باشند،CوA،Bاگر -122 B ) (A C ) [A (B C)]      برابر كدام است؟همواره   

1(A  2(A B  3(A (B C)   4 (A (B C)   

 5اسـت ولـي مضـرب     3كنيم. با كدام احتمال عدد انتخابي مضرب فـردي از   انتخاب مي 100تا  1عددي به تصادف از بين اعداد  -123

 ؟  نيست

1( 11/0  2( 14/0  3( 17/0  4 (27/0  

اگر  -124  1
3P A  ،  1

4P A | B و   1
2P B | A   ،باشد P B ؟  كدام است 

1( 4
9   2( 1

4   3( 2
3   4 (3

4   

باشـد. تاسـي داريـم كـه روي      مهره سياه مي 6مهرة سفيد و  2داراي  Bمهرة سياه و جعبة  3يد و مهرة سف 5داراي  Aجعبة  - 125

و اگر  Aباشد از ظرف  Xكنيم. اگر عدد ظاهر شده  نوشته شده است. اين تاس را پرتاب مي Yو  Xهاي آن تنها دو عدد  وجه

هاي سفيد و سياه بـا يكـديگر    كنيم. اگر احتمال انتخاب شدن مهره اي را انتخاب مي مهره Bباشد از ظرف  Yعدد ظاهر شده 

 ؟  نوشته شده است Xعدد  برابر باشد، روي چند وجه تاس

1( 2  2( 3  3( 4  4 (5  

كنـيم تـا    گذاري خارج مي ها را يكي پس از ديگري و بدون جاي اند. لامپ تاي آنها معيوب 3لامپ موجود است كه  8اي  در جعبه -126

 ؟  رسيم به اين منظور مي دومين لامپ سالم خارج شود. با كدام احتمال حداكثر پس از خارج كردن سومين لامپ

1( 5
14   2( 9

14   3( 4
7   4 (5

7   

دقيقه 15وقت پيشنهادي:   آمار و احتمال: 1/ رياضي  كل كتاب:  آمار و احتمال
 170تا  141هاي  صفحه:  1رياضي / 127تا  1هاي  صفحه:  آمار و احتمال

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفآمار و احتمالهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 آزمون امروز چيست؟ گذاري شما براي هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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12هاي اي داده در نمودار جعبه -127 10 15 23 14 27 16 34 41 43 32 18 25 31 19, , , , , , , , , , , , , ، نسبت طول دو بخشي از جعبه كـه توسـط   ,
 تواند باشد؟ اند، كدام مي شدهميانه از هم جدا 

1(7
8   2(7

9   3(9
8   4(5

4   

ضـريب   شود. متشكل از هشت داده حاصل مي اي مجموعه ،4 و 4 مفروض است. با افزودن دو دادة 4آماري با ميانگين  ةشش داد - 128
   هاي اوليه است؟ تغييرات گروه جديد چند برابر ضريب تغييرات داده

1(2
3  2(5

3  3(3
2  4(3

4   

 ؟  ه كدام استگيري تصادفي ساد اي در مقايسه با نمونه گيري خوشه ترين مزيت نمونه مهم -129

  گيري افزايش دقت نمونه )2    از بين بردن اريبي )1

  يكسان شدن احتمال انتخاب همة واحدهاي آماري در نمونه) 4    و زمانجويي در هزينه  صرفه )3

به وسيلة نمونة  6اي با انحراف معيار  ميانگين جامعه - 130 1 2 3 100x ,x ,x , ...,x  نگين جامعـه  برآورد شده است. واريانس برآورد ميـا

 ؟  در اين نمونه كدام است

1( 6/0  2( 36/0  3( 06/0  4 (0036/0  

  
 ست است؟هاي زير هميشه در هاي دلخواه باشند، كداميك از گزاره گزاره rو  qگزاره درست و  pاگر  -131

1 (p (q r)      2 ((p q) (r q)    

3 (r (p q)      4 ((p q) (r q)     

 ؟نشده استدرستي بيان  هاي زير به  يك از گزاره نقيض كدام -132

 »كه لوزي نيست. مربعي وجود دارد«نقيض گزاره:  -»هر مربع، يك لوزي است.«) گزاره: 1

  »هر مستطيل، يك مربع است.«نقيض گزاره:  -»مستطيلي وجود دارد كه مربع نيست.«) گزاره: 2

محدبي وجـود دارد كـه مجمـوع زوايـاي       چهارضلعي«نقيض گزاره:  -»است. 0360مجموع زواياي داخلي هر چهارضلعي محدب «) گزاره: 3

  » است. 0360تر از  داخلي آن بيش

  »نيست. 0180مثلثي وجود دارد كه مجموع زواياي داخلي آن «نقيض گزاره:  -»است. 0180مجموع زواياي داخلي هر مثلث «) گزاره: 4

2اگر  - 133 3 4 5 6A { , , , , } ،2 3A B { , }  و مجموعة(A B) (B A)    تعـداد عضـوهاي    ،عضو باشد 6دارايB   كـدام
 است؟

1 (3   2 (4   3 (5   4 (6  

 دقيقه 10هادي: وقت پيشن  آمار و احتمال (آزمون گواه)
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مهره از كيسه خـارج كنـيم، بـا كـدام احتمـال       3مهرة قرمز موجود است. اگر  3مهرة سياه و  4مهرة سفيد،  5اي  در كيسه -134

 رنگ هستند؟ هاي خارج شده هم مهره مهره از 2حداكثر 

1 (17
22   2 (19

22   3 (39
44   4 (41

44  

ديگر است. اگـر آن  برابر احتمال رخداد اعداد  2يك تاس ناهمگن طوري ساخته شده كه احتمال رخداد اعداد اول با هم برابر و  - 135

 بيشتر نباشد، كدام است؟ 2يا از  بودهتاس را پرتاب كنيم، احتمال اين كه برآمد تاس، عددي زوج 

1 (2
3   2 (7

12   3 (5
9   4 (4

9  

گـذاري از ايـن جعبـه خـارج      طور متوالي و بدون جـاي  مهرة سياه موجود است. دو مهره به 10مهرة سفيد و  5در يك جعبه،  -136

 كنيم. اگر مهرة دوم سفيد باشد، با كدام احتمال اولين مهره نيز سفيد است؟ مي

1 (2
7   2 (5

14   3 (3
7   4 (1

2  

39باشد، زاوية مربوط به دسته  41اگر ميانگين جامعه  ،هاي آماري زير در جدول توزيع فراواني داده - 137 43,  اي  در نمودار دايـره

 چند درجه است؟

1( 102     2 (98  

3 (96     4 (108  

 است؟كدام   ixهاي  كمي باشد، ضريب تغييرات داده يمتغير xاگر  ،مقابلبا توجه به جدول  - 138

1 (1
12   2 (1

8   3 (1
6   4 (1

4   

 گيري نااريب است؟ كدام نمونه -139

 ي درياچهها ماهي  هاي سطح يك درياچه به منظور بررسي وزن گيري از ماهي ) نمونه1

  آموزان كشور رياضي دانش ةآموزان شهر تهران به منظور بررسي ميانگين نمر نشگيري از دا ) نمونه2

  گيري از دانشجويان براي بررسي تأثير هوش هيجاني بر پيشرفت تحصيلي دانشجويان ) نمونه3

  هاي تهران براي بررسي ميانگين عمر وسايل نقليه شهري گيري از تاكسي ) نمونه4

 ـ است 4 و 1، 0، 3، 5، 2 ترتيب به ها خانوادهداد فرزندان تع ،خانواده 6شامل اي  در جامعه -140 تـايي   2 ة. از اين جامعه يـك نمون

 باشد. اگر در اين جامعه ميانگين تعداد فرزندها پارامتر باشد، آنگاه: مي 4و 2انتخاب شده كه تعداد فرزندان آنها 

2/نمونه برابر  ة) آمار2  باشد. مي 3) پارامتر جامعه برابر 1  باشد. مي 5

2/اي از پارامتر جامعه  برآورد نقطه )4  باشد.  مي 3اي از پارامتر جامعه  ) برآورد نقطه3   باشد.  مي 5

i

i

x

f

   12 3 2 1 0 1 2
1 3 1 3 6 2

33 37 41 45 49
7 10 15 12 44a 

¾Twj  q¨o¶
¢±õ¶ ÂºH»HoÎ

www.konkur.in

forum.konkur.in



  12 ةصفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   98فروردين  7آزمون  -6 ةپروژ

 

  

  
20Aqبرابر با BوAو رساناي  هاي مشابه كره ةدر شكل زير، بار اولي - 141 C  12وBq C  ت. اگر كليداسk   را ببنـديم، چنـد

(فـرض كنيـد هـيچ بـار الكتريكـي بـر روي سـيم قـرار نگيـرد           ؟شـود  جـا مـي   الكترون و در چه جهتي بين دو كـره جابـه  
191و 6 10e / C (    
1(132 5 10/ و ازA بهB    2(132 5 10/  و ازB بهA      
3(192 5 10/  و ازA بهB    4(192 5 10/  و ازB بهA     

1در شكل زير،  -142 2q q 1اي  است و نيروهاي وارد بر بار الكتريكي نقطهq 2اي  كي نقطهياز طرف دو بار الكترq  3وq  برابرند. اگر
 ؟شود چند برابر مي 2qكي خالص وارد بر بار يرا حذف كنيم، اندازة نيروي الكتر 3qبار 

1( 1
8   2( 1

5   3( 1
10   4( 1

4   

چند ميكروكولن باشد تا برايند نيروهـاي وارد   q، هر يك از بارهاي الكتريكي مشابه مقابلدر شكل  -143
 ؟بر هر يك از بارها صفر باشد 2 1 4/  

1( 10    2( 10-  
3( 18   4( 18-  

6با بار الكتريكي اي  ذره -144 C از نقطة خود  صورت خود به بهA  80با پتانسيل الكتريكيV  تا نقطةB    با پتانسـيل الكتريكـي
200V شود. اگر انرژي جنبشي ذره در نقطة  جا مي جابهA  0برابر با 4/ mJ      باشـد، انـرژي جنبشـي آن در نقطـةB   چنـد
 نظر شود.) ها صرف (از نيروي وزن و تمامي اصطكاك ؟شود ژول مي ميلي

1( 72/0  2( 12/1  3( 68/1 4 (08/2  
 ؟هاي زير در الكتريسيتة ساكن صحيح است چه تعداد از عبارت - 145

  ، پتانسيل الكتريكي بيشتر از نقاط ديگر آن است.منزوي نقاط نوك تيز سطح جسم رساناي باردار الف) در
  ، چگالي سطحي بار كمتر است.منزوي ب) در نقاط نوك تيز سطح جسم رساناي باردار

  شود. ميكي در داخل رسانا صفر ياي است كه ميدان الكتر گونه توزيع بار روي رسانا به ةپ) نحو
  جايي دلخواهي داخل رسانا صفر است. روي الكتريكي در هر جابهت) كار ني

  شود. ث) بار اضافي داده شده به يك رسانا روي سطح خارجي آن توزيع مي
1( 3  2( 2  3( 4 4 (5  

 : توجه  
  ها) پاسخ دهيد. ) (به هر دوي آن1) و فيزيك (2كنيد كه شما بايد به هر دو دسته سؤال فيزيك (  گرامي، توجه آموزان دانش

  ري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذا هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف1و  2فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 وز چيست؟گذاري شما براي آزمون امر هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

قيقهد 30وقت پيشنهادي:   130 تا 1هاي  صفحه: كل كتاب:  2فيزيك 
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4الكتريكي با ثابت  كه بين صفحات آن با دي را خازن تختي -146  ر  بهبا ولتاژ شده استطور كامل پ ،V   شارژ كرده و سـپس از
الكتريك را از بين صـفحات آن خـارج    كنيم. اگر در اين حالت مساحت مشترك صفحات خازن را نصف كنيم و دي مولد جدا مي

ند برابـر  ترتيب از راست به چپ، ظرفيت خازن، بزرگي ميدان الكتريكي بين دو صفحة آن و انرژي ذخيره شده در آن چ كنيم، به
 ؟شود مي

1( 8 ،8 ،8  2( 1
8، 

1
8 ،1

8  3( 1
8 ،8 ،8 4 (8 ،1

8 ،8  

 ـدو سر يك سيم رسانا به اختلاف پتانسيل ثابتي متصل است. دماي رسانا ر -147 سلسـيوس افـزايش دهـيم تـا تـوان       ةا چند درج

11(ضريب دمايي مقاومت ويژة رسانا  ؟درصد كاهش يابد 20الكتريكي مصرفي آن 
300K (.است 

1( 5/37  2( 75  3( 150 4 (375  
دو برابر شعاع مقطع  Aاست. اگر شعاع مقطع سيم  Bدو برابر جرم سيم مسي  Aجرم سيم مسي  -148

  ؟در مدار شكل مقابل چند آمپر است Aباشد، جريان عبوري از سيم  Bسيم 

1( 16    2( 8  
3( 12  4 (14  

سـنج   ، اعـدادي كـه ولـت   Kاند. با بستن كليـد   مشابه 2Rو  1Rهاي  در مدار شكل زير، مقاومت -149
 ؟ترتيب از راست به چپ چگونه تغيير خواهند كرد دهند، به آل نشان مي آل و آمپرسنج ايده ايده

  كاهش، كاهش )2    افزايش، كاهش )1
  كاهش، افزايش) 4   افزايش، افزايش )3

 ؟چند اهم شود تا افت پتانسيل درون مولد برابر نيروي محركة آن گردد 1Rدر مدار شكل زير، مقاومت  - 150

1( 10    2( 5  
  صفر) 4  2 )3

كه كليد بسته اسـت، بـاز هـم تـوان      و هنگامي Pبا باز است، توان خروجي مولد برابر  Kكه كليد  در مدار شكل زير، هنگامي -151
 سنج آرماني است.) (ولت ؟است. مقاومت دروني مولد چند اهم است Pخروجي مولد 

1( 6    2( 1/8  
3( 2/2   4 (1/1  

 2Aبرابر بـا   2Rكه قسمتي از يك مدار است، اگر جريان عبوري از مقاومت  مقابلدر شكل  - 152
 ؟چند آمپر است 5Rباشد، جريان عبوري از مقاومت 

1( 2    2( 8  
3( 4   4 (16  
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را بگيرنـد   ابشتا بيشترين لفكنيم. اگر بخواهيم ذرات آ اي از ذرات آلفا را پرتاب مي نزديكي سطح زمين باريكهدر در يك نقطه  - 153
:2( ؟به كدام سمت بايد پرتاب شوند He (ذرة آلفا 

  غرب) 4 شرق )3  جنوب )2  شمال )1

310با سـرعت   2mCگرم و بار 2اي به جرم  مطابق شكل زير، ذره - 154 m

s
 طـور افقـي وارد ميـدان مغناطيسـي يكنواخـت و      بـه  

Nميدان الكتريكي چند ةشود. انداز تسلا مي 1/0سويي به بزرگي  درون

C
و جهت آن به كدام طرف باشد تـا ذره از مسـير خـود     

10؟نشودمنحرف  N
(g )

kg
    

    ، پايين100 )2    ، بالا110 )1
   ، پايين110 )4    ، بالا100 )3

كند. جهت  طيسي زمين (كه رو به شمال است) قرار دارد و جرياني از پايين به بالا از اين سيم عبور ميسيم قائمي در ميدان مغنا - 155
   نيروي مغناطيسي وارد بر اين سيم به كدام سمت است؟

    جنوب )4  بالا )3  غرب )2  شرق )1
ساخته شده است. اگر جريان عبوري از سـيملوله   2mmطر از سيمي به ق ،به هم چسبيده ةحلق 500شامل  اي آرماني سيملوله - 156

400mA ؟وس اســتاهــاي آن چنــد گــ ســيملوله و دور از لبــهروي محــور اي  باشــد، بزرگــي ميــدان مغناطيســي در نقطــه 
7

0 12 10 T.m

A
    

 
  

1( 52 4 10/    2( 524 10   3( 0 24/  4 (2 4/   
0هاي ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگـي  عمود بر خط ،دور سيم 200مسطحي با سطح پيچة  - 157 2/ T   .انـدازة شـار   قـرار دارد

mWbرحسبپيچه با چه آهنگي بمغناطيسي عبوري از 

s
 4/0در آن برابـر بـا   متوسط  ييالقا ةنيروي محركاندازة تغيير كند تا  

    ؟ولت شود
1( 002/0  2( 02/0  3( 2  4( 20   

هـا   جهت جريان القايي در حلقه ،طرف بالا حركت دهيم را به Iسيم دراز حامل جريان اگر ، مقابلدر شكل  - 158
 ؟گونه استچ

  ) ساعتگرد2) پادساعتگرد، حلقة (1حلقة ( )2  ) پادساعتگرد2) ساعتگرد، حلقة (1حلقة ( )1
  هر دو حلقه پادساعتگرد) 4   هر دو حلقه ساعتگرد )3

ان مغناطيسـي  را در ميـد  2 الكتريكـي  متـر و مقاومـت   4به طول  MNسيم مطابق شكل زير،  - 159
ميدان مغناطيسي به حركت هاي  خط، با سرعت ثابت و عمود بر 5T ةبه انداز ييسو يكنواخت درون

در حـالتي  ثانيه باشد تـا   رمتر ب و سرعت آن چند سانتيطرف آوريم. جهت حركت سيم كدام  در مي
 ؟صفر شودتوان خروجي مولد كه جريان عبوري از مدار صفر نيست، 

1(   2  10و(   3  10و(   4 5و (  5و  
31و طول  22cmاز القاگري با سطح مقطع  2Aجريان  -160 4/ cm باشـد، چنـد    100هـاي ايـن القـاگر     گذرد. اگر تعداد حلقـه  مي

7 ؟شود ذخيره مي لقاگراميكروژول انرژي در اين 
03 14 4 10 T.m

/ ,
A

      
 

   

1( 6/1  2( 2/3  3( 16 4 (32  
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0گيري يك ترازوي رقمي (ديجيتال) برابر با  دقت اندازه - 161 01/ g گيـري بـا    اندازه ةتواند نتيج هاي زير مي يك از گزارش است. كدام

 ؟اين ترازو باشد

1( 250 0 0 01/ g / g     2( 250 0 0 005/ g / g   

3( 250 00 0 01/ g / g     4 (250 00 0 005/ g / g   

8قرار دارد. اگر چگالي فلز  5cmاي خالي و كروي شكل به شعاع  ، حفره10cmدرون يك كرة فلزي به شعاع  -162 kg

L
، جـرم  باشد 

 ؟كره چند كيلوگرم است 3   

1( 28    2( 8/2  

3( 24    4 (4/2  

هـر  بر حسب حجـم  ريزيم و نمودار جرم كل مجموعه  مي Bو بار ديگر مايع  Aطور مجزا يك بار مايع  به 0mدر ظرفي به جرم  -163

ترتيـب از   بـه  Bبه چگـالي مـايع    Aاست. جرم ظرف، بر حسب گرم و نسبت چگالي مايع  زيرصورت شكل  ها به مايعكدام از 

 (دما ثابت و يكسان است.) ؟راست به چپ كدام است

1( 500  ،8/0  

2( 500  ،75/0   

3( 250  ،8/0  

4 (250  ،75/0  

4با تندي ثابت  5sمدت  به 20Nجسمي را با نيروي ثابتي به بزرگي  -164 m

s
كشـيم. طـي ايـن     طـرف بـالا مـي    در راستاي قائم به 

 ؟دهيم جايي چند ژول كار انجام مي جابه

1( 400    2( 300  

3( 200    4( 100  

 : توجه  
  ها) پاسخ دهيد. ) (به هر دوي آن1) و فيزيك (2فيزيك ( كنيد كه شما بايد به هر دو دسته سؤال  گرامي، توجه آموزان دانش

قيقهد 30وقت پيشنهادي:   178 تا 1هاي  صفحهكل كتاب: :  1فيزيك 
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كنـيم. انـدازة    منحرف كرده و از حال سكون رها مي 60را از راستاي قائم به اندازة lو طولmمطابق شكل زير، آونگي به جرم - 165

از جـرم نـخ و اتـلاف    ايش است و مزشتاب گرانشي در محل آ gاست؟ ( كدامگذرد  كه از وضعيت قائم مي سرعت آونگ هنگامي

 نظر شود.) انرژي صرف

1(2
gl  2( gl  3( 2gl  4(2 gl   

درصد كاهش دهيم، بازدة آن چنـد   10اگر بتوانيم اتلاف انرژي در اين دستگاه را درصد است.  70بر برابر با لابازدة يك دستگاه با -166

 ؟شود درصد مي

1( 80  2( 73  3( 75  4 (78  

 ؟است نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت -167

  كنند. الف) ذرات دود در درون يك ظرف در يك مسير مستقيم حركت مي

  .اند اي در حركت صورت كاتوره هاي هوا به ب) مولكول

  هاي عطر است. هاي هوا به مولكول پ) پخش شدن بوي عطر در هوا به دليل برخورد مولكول

  دهد. ها رخ مي تر از مايع ت) پديدة پخش در گازها سريع

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

و  10cmهاي  ترتيب تا ارتفاع است، به 25cmو  215cmيب برابر با ترت ها به كه مساحت كف آن Bو  Aاي  در دو ظرف استوانه - 168

5cm نظر كنيم، اندازة نيرويي كه مايع به كف ظرف  ريزيم. اگر از فشار هوا صرف از يك نوع مايع ميA كند چند برابـر   وارد مي

 ؟كند وارد مي Bاندازة نيرويي است كه به كف ظرف 

1( 6  2( 4  3( 4
3   4 (3  

ت، مقداري جيوه در حالت تعادل قرار شكل زير كه در آن قطر شاخة سمت راست، سه برابر قطر شاخة سمت چپ اس Uدر لولة  -169

3به ارتفاع  دارد. اگر 4/ cm   آب به جيوة موجود در شاخة سمت چپ اضافه كنيم، بعد از ايجاد تعادل، افزايش ارتفاع جيـوه در

3 ؟متر خواهد بود چند سانتينسبت به حالت اولية آن شاخة سمت راست  31 13 6g g
, /

cm cm

     
 

½¼Ã]JA  

1( 25/0    2( 05/0   

3( 025/0    4 (005/0  
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دهيم. اگر روي سطح جيوة درون ظرف، جريـان شـديد    است قرار مي 72cmHgفشارسنج شكل زير را در مكاني كه فشار هوا  - 170

 ؟شود متر مي فشارسنج چند سانتي ةهوا ايجاد شود، ارتفاع جيوة درون لولافقي 

1( 72  

  72تر از  كم )2

  72يشتر از ب )3

  تواند درست باشد. به شرايط و تندي باد، هر يك از سه گزينه مي هبست) 4

5ضريب انبساط طولي يك ميلة فلزي برابر با  - 171 11 2 10/ K  20باشد. اگر طول ميله در دماي  مي C  60برابر باcm   باشـد، در

0ي برحسب درجة فارنهايت، چه دماي 36/ mm ؟شود بر طول ميله افزوده مي 

1( 50  2( 70  3( 122  4 (158  

60با دماي  600gفلزي به جرم  -172 C  100را درونg  20آب با دماي C دهد  دهيم. اگر نصف گرمايي كه فلز از دست مي قرار مي

4200 ؟سلسيوس خواهد بود ةل شود، دماي تعادل چند درجقبه محيط اطراف منت 400J J
c , c

kg. C kg. C

 
  

 
q±ÎJA    

1( 230
7   2( 260

9   3( 370
4   4 (390

11   

40آب  400g ،كيلووات 6/3درون يك كتري برقي با توان  - 173 C    100موجود است. پس از چنـد ثانيـهg    آب درون ظـرف بـاقي

4200 ؟ماند مي 2256V

J J
c , L

gkg. C

 
  

 
JA   

1( 278  2( 151  3( 216  4 (287  

0آب  1340gكوچكي  در ظرف -174 C    وجود دارد. اگر بر اثر تبخير سطحي مقداري از آب موجود در ظرف تبخير شود و بقيـه يـخ

80FL( ؟ببندد، جرم آب يخ زده چند گرم است c JA ،590VL c JA  و تمام اعداد درSI (.هستند 

1( 1180  2( 590  3( 80  4 (160  

انـد. اگـر رسـانندگي     با سطح مقطع يكسان بين دو منبع گرمايي قـرار گرفتـه   Cو  A ،Bطول  مطابق شكل زير سه ميلة هم - 175

Ak، 3Bترتيب  به Cو  A ،Bهاي  گرمايي ميله Ak k  5و
3C Bk k  هـا يكسـان    آهنگ رسانش گرمايي در ميلـه باشد و

 ؟چند درجة سلسيوس است Cو  Bهاي  ن ميلهباشد، دماي سطح مشترك بي

1( 40  2( 20  3( 15  4 (30  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  18 ةصفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   98فروردين  7آزمون  -6 ةپروژ

درون لوله و فشار  يبريم. اگر اختلاف فشار هوا صورت وارونه در ظرف محتوي جيوه فرو مي را به Lاي به طول  مطابق شكل لوله -176

ثابـت فـرض شـود و     اين تغيير وضـعيت دما در هوا گاز كامل و متر است؟ ( باشد، طول لوله چند سانتي 38cmHgواي محيط ه

 باشد.) مي 76cmHgفشار هواي محيط 

1( 60    2( 114  

3( 76    4 (90  

20ژن از اكسيگاز كامل گرم  8در يك فرايند ترموديناميكي، دماي  - 177 C  80به C رسد. انرژي درونـي اكسـيژن چنـد ژول     مي

 ؟كند تغيير مي
2

32O

g
M )

mol
 ،8 J

R
mol.K

  5و
2V(C R  

1( 150    2( 300  

3( 9600    4 (6/9  

178 - 0 دما و يك بار طـي   را طي دو فرايند ترموديناميكي مجزا، يك بار طي فرايندي هم 200Kاتمي با دماي  مول گاز كامل تك /5

نهـايي گـاز در    برسد، فشـار  300Kدررو دماي مطلق گاز به  كنيم. اگر در فرايند بي دررو تا حجم معيني متراكم مي يي بفرايند

 ؟دما خواهد شد دررو چند برابر فشار نهايي گاز در فرايند هم فرايند بي

1( 1
2     2( 2  

3( 3
2     4 (2

3   

برحسـب  آن  ةكلوين كاهش دهـيم، بـازد   100 ،كند كارنو كار مي ةرا كه با چرخ فرضي يك ماشين گرمايي  سرد ةاگر دماي چشم -179

 سلسيوس است؟   ةاين ماشين چند درج  گرم ةشود. دماي چشم تبديل مي 20به  ازدرصد 

1 (500  2 (327  3 (300  4 (227   

 25توسط يك ماشـين گرمـايي بـا بـازدة      5عملكرد مطابق شكل زير، كار مورد نياز براي عملكرد صحيح يك يخچال با ضريب  - 180

دهد، چند برابر مقدار گرمايي است كه ماشـين   شود. در اين حالت مقدار گرمايي كه يخچال به محيط بيرون مي درصد تأمين مي

 ؟كند گرمايي از چشمة با دماي بالا دريافت مي

1( 5
4     2( 5

3   

3( 3
2     4 (1  
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 ؟  ذكر شده است نادرستويژگي  3با توجه به جدول زير در رابطه با كدام عنصر  -181

تمايل به اشتراك گذاشتن   رسانايي الكتريكي  نماد عنصر
  خواري چكش  سطح صيقلي  الكترون

S   ندارد  ندارد  دارد  دارد  
Al   دارد  دارد  ندارد  دارد  
C   ندارد  ندارد  دارد  ندارد  
Si   دارد  ندارد  دارد  ندارد  

  آلومينيم )4  گوگرد )3  سيليسيم )2  كربن) 1

 ؟  است نادرستكدام مطلب  - 182

  است. Mgو  Alتر از  بيش Siو  Al اتمي فاوت شعاعت )1

  دهد. كلر در دماي اتاق به آرامي با گاز هيدروژن واكنش مي )2

Kصورت  پذيري به ترتيب واكنش )3 Fe Ti Cu   شده است. بياندرستي  به  

  لاي خاك استفاده از گياهان است. در بيرون كشيدن طلا از لابه ههاي مقرون به صرف يكي از روش )4

مخلوطي از براده آهن و زنگ آهن  - 183 2 3Fe O  200به جرمg  كنـيم  حل مي اسيد كافي كيلرهيدروك ابتدا در مقداري محلولرا. 

STP ،33شرايط  طي اين واكنش در 6/ L كـافي   بـه مقـدار  دسـت آمـده    به محلـول بـه   سپسشود.  گاز هيدروژن توليد مي

NaOH 2 هاي يونكدام از افزاييم تا هيچ  ميFe   3وFe  ترتيب از راست بـه چـپ    ند. بهندر ظرف به حالت محلول باقي نما

اسـت؟  چند گرم افزوده شده در مرحله دوم  NaOHو مقدار كل  از مخلوط اوليه را آهن خالص تشكيل داده است چند درصد
156 16 23 1(Fe ,O ,Na ,H : g.mol )     

1 (21 –  294  2( 42 –  294  3( 21 –  592  4( 42 – 592   

 وجه :ت  
  ها) پاسخ دهيد. ) (به هر دوي آن1( شيمي) و 2( شيميكنيد كه شما بايد به هر دو دسته سؤال   گرامي، توجه آموزان دانش

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  را بنويسيد: خود 10گذاري چند از  ، هدف1 و 2شيمي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي  كل كتاب:  2شيمي 
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 ؟  است نادرستكدام گزينه  -184

  تر از وازلين است.كمروي و نقطه جوش گريس  چسبندگي، گران )1
  .استمتيل پنتان  - 3 صورت بهاتيل بوتان  - 2 گذاري درست  نام )2
  هگزن شناسايي كرد. - 1را از توان هگزان  با آب برم مي )3

  باشد. يل هپتان ميمت تري - 3،4،6      نام تركيب )4

0با چگالي روغن  200mLظرفيت گرمايي  - 185 8/ g / mL  336برابر با J

K
درجـه   20اوليـة دماي با از اين روغن  10gاگر به است.  

 ؟  رسد به چند كلوين ميدماي آن  گرما دهيم، 1050Jسلسيوس 

1 (343  2( 100  3( 70  4( 377  

 ؟  است نادرستكدام مطلب  - 186

  همة مواد پيرامون ما در دما و فشار اتاق، آنتالپي معيني دارند. )1

2آنتالپي واكنش  )2 4 22N O (g) NO (g)، است مثبت.   

  ده و پايداري الماس از گرافيت بيشتر است.گرماي حاصل از سوختن يك مول گرافيت بيشتر از الماس بو )3
  ها بيشتر است. ها از واكنش دهنده واكنش فتوسنتز گرماگير بوده و سطح انرژي فراورده )4

2واكنش  - 187 5 2 22 4N O (g) NO (g) O (g)  شود. بـا توجـه بـه     در يك محفظه در بسته انجام مي
باشد، سرعت متوسط واكنش بـر حسـب   ليتر  16، هنگامي كه حجم مخلوط واكنش برابر مقابلنمودار 

L

min
 )ليتر در نظر بگيريد. 4/22حجم مولي گازها را برابر (؟ كدام است 

1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  

كيلوژول انرژي گرمايي به وسـيلة   6525دهد. اگر  آن را متان تشكيل ميدرصد جرمي  30داريم كه متانول مخلوطي شامل متان و  - 188
مولي  نسوخت H(؟ سوختن متان تقريباً چند كيلوژول بر مول است H ،دست آيد گرم از اين مخلوط به 200دن كامل سوزان

116و  سوختن مولي متان فرض كنيد Hبرابر  8/0را تقريباً  متانول 12 1O ,C ,H : g.mol  ( 

1 (875 -  2( 900  3( 875  4( 900 -  

 است؟ نادرستكدام مطلب  - 189

  ت با هم يكسان است.اترين كتون و اتيل بوتانو در ساده Cبه  Hهاي  نسبت شمار اتم) 1
  متفاوت است. COدر  Oترين آمين با عدد اكسايش  عدد اكسايش كربن در ساده )2
  اتن سبك، چگالي بيشتر و شفافيت كمتري دارد. اتن سنگين نسبت به پلي پلي )3
  گذارند. زيست به جاي مي تري در محيط لاكتيك اسيد امكان تبديل شدن به كود را داشته و ردپاي كوچك هاي تهيه شده از پلي پلاستيك )4
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112؟ هاي زير دربارة تركيبي با فرمول ساختاري داده شده درست است ورد از عبارتچند م -190 16(C ,O : g.mol )  

   پيوند اشتراكي وجود دارد. 25هاي كربن در آن  * بين اتم
  شود. * گروه عاملي موجود در كولار، در ساختار اين تركيب نيز مشاهده مي

مول از اين مولكول  3/0كسيد از سوختن كامل آن به بيش از ا گرم گاز كربن دي 264* براي توليد 
  نياز داريم.

  آيد. دست مي * الكل سازنده بخش استري اين مولكول، از آبكافت استر توليد كننده بوي آناناس نيز به
1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  

  

  

 ؟  شود درستي تكميل مي با چه تعداد از موارد زير به» ............ در يك ........... برابر............ است. حداكثر تعداد«عبارت  - 191

1n، ها، لاية الكتروني الف) زيرلايه  آن لايه  
4، لاية الكتروني ها، زير ب) الكترون 2l    
  2n، الكتروني لاية ها،  پ) الكترون
  ، هفتاي جدول دوره چهارمرديف عنصر از  اتم، از الكترون هاي اشغال شده ت) زيرلايه

1( 1   2( 2  3( 3  4( 4  
 د.)برابر با جرم اتمي در نظر بگيري (جرم مولي را؟ است amuچند  4XYAبا توجه به جدول داده شده جرم مولي تركيب  -192

1 (7/159    2( 5/161   
3( 5/160    4( 7/158  

24اتم عنصر هاي ظرفيت  د كوانتومي اصلي و فرعي الكتروناعدااختلاف جمع  -193 Cr  هاي ظرفيت اتم عنصري كـه   با تعداد الكترون
 ؟  است ، كدام گزينهباشد مي 50عدد اتمي آن 

1 (26  2( 25  3( 24  4( 23  
 در رابطـه بـا واكـنش   » ت«و » پ«هـاي   پرسـش  نادرسـت و پاسـخ  » ب«و » الـف «هـاي   در كدام گزينه پاسخ درسـت پرسـش   -194

3 2 2HNO (aq) H S(g) NO(g) S(s) H O(l)    ؟آورده شده است 

1 14 16 32
1 7 8 16( H , N , O , S) 11 16(H ,O : g.mol )  

3nهاي با  الف) در عنصر توليد شده، تعداد الكترون  0هاي با  لكترونچند برابر تعداد اl  ؟است  
  است؟ چند ها دهنده واكنشدر واكنش موازنه شده به مجموع ضرايب  ها فراوردهب) نسبت مجموع ضرايب 
روه كدام عنصر در جدول ، برابر با شماره گ(NO)هاي لايه ظرفيت در عنصرهاي سازندة نيتروژن مونوكسيد  پ) اختلاف تعداد الكترون

  باشد؟ اي مي دوره
چند  ).ليتر است 24ي كه حجم مولي گازها گرم مايع خالص در طي انجام اين واكنش (در شرايط 60ت) حجم گاز مصرف شده براي توليد 

  ليتر است؟

1 (3
2 ،6

5 ،37 A ،30  2( 1 ،9
5 ،38 X ،30  3( 3

2 ،9
5 ،38 X ،60  4( 1 ،9

5 ،37 A ،60  

 : توجه  
  ها) پاسخ دهيد. ) (به هر دوي آن1( شيمي) و 2( شيميكنيد كه شما بايد به هر دو دسته سؤال   گرامي، توجه آموزان دانش

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي  كل كتاب:  1شيمي 

16 32 34 63 65

100 95 5 70 30
A Y Y X X N¼U»qÄH
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116؟ استبا توجه به واكنش سوختن كامل اتانول، كدام گزينه صحيح  - 195 12 1(O ,C ,H : g.mol )    

  باشد. مي 6برابر ها  در معادلة موازنه شده آن، مجموع ضرايب فراورده) 1
  شود. اكسيد وارد هواكره مي مول كربن دي 8/0مقدار  گرم از آن 2/9بر اثر سوختن  )2
  شود. اكسيد حاصل مي ليتر گاز كربن دي 30 ،ليتر گاز اكسيژن در دما و فشار ثابت 60ا مصرف ب )3
  هاي حاصل از سوختن آن با هم برابر است. ناپيوندي در فراوردههاي  تعداد جفت الكترونهاي پيوندي به  جفت الكترونتعداد نسبت  )4

 ؟  است نادرستكدام مطلب  -196

  است. 2برابر  HCNكلريد و پيوندي در ساختار لوويس فسفرتريهاي  اختلاف تعداد الكترون )1
  هاي پيوندي كربن مونوكسيد است. برابر تعداد جفت الكترون 6اكسيد،  هاي ناپيوندي گوگرد دي تعداد الكترون )2
  ، برابر نسبت تعداد آنيون به كاتيون در آلومينيم نيتريد است.سولفيد (II)مسنسبت تعداد كاتيون به آنيون در تركيب  )3
  سولفيد است. (II)برميد و آهن  ترتيب كلسيم به FeSو  2CaBr هاي نام تركيب )4

2 ةهاي موجود در يك نمون غلظت مولي تمام يون -197 3Naنمك از كيلوگرمي  /28 P  0با برابر باشـد. غلظـت    مول بر ليتر مي /016

1 را(چگالي نمونه ؟ است ppmچند ريب قت به يديون فسف 14 g
/

mL
123و در نظر بگيريد  31Na ,P : g.mol ( 

1 (8/108  2( 544  3( 4/54  4( 272  

0پذيري  با توجه به معادله انحلال - 198 8 72S /    60كه مربوط به سديم نيترات است، تعيين كنيد كه در دماي C  گرم از  150با
11ليتر محلول سيرشده با چگـالي   چند ميلي اين نمك،  1/ g.mL  ؟ تـوان تهيـه كـرد    مـي)      بـر حسـب درجـه سلسـيوس

123است.) 14 16(Na ,N ,O : g.mol )   

1 (250  2( 320  3( 270  4( 330  
 ؟  استكدام گزينه درست  -199

2Hو  2NO ،2CO ياه ) تركيب1 O كنند. گيري مي در ميدان الكتريكي جهت  
  ناقطبي هستند. يياه اكسيد تركيب ) اتانول، سيليسيم تتراكلريد و گوگرد تري2
  بيشتر است. 2Nبه دليل قطبي بودن، از  CO) نقطة جوش 3
  كند. گيري نمي ن الكتريكي جهتآمونياك، ناقطبي است و در ميداهمانند ) متان 4

 يك از موارد زير درست است؟ دهد، كدام با توجه به شكل داده شده كه چگونگي توليد آب شيرين از آب شور را نشان مي  -200

   بيشتر است. Bكمتر و از  Aآب ورودي از املاح موجود در الف) غلظت 
   شود. ين منتقل مييب از مخزن بالا به مخزن پاب) آ

  كند. پ) اين دستگاه بر اساس فرايند اسمز عمل مي
  شوند. ها جداسازي مي ت) در اين روش ميكروب

  الف و پ )4  پ و ت )3  الف و ب )2  الف) 1

B

A
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شود؟شود؟  آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي  (سوال هاي نظم حوزه):(سوال هاي نظم حوزه):نظرخواهينظرخواهي   

  

  ها دقت كنيد. ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ آموزان نشدا
  
  
  
  

   انـي پشتيبـتلفنتمـاس                
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -290

  تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
  .س تلفني گرفتندتما) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،) بله4

  تماس تلفني:چه زمانـي؟
  با شما تماس گرفت؟  چه زمانـي پشتيبان -291

 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب  )1

 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2

 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3

 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  د دقيقه؟:چنتلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -292

  دقيقه           5دقيقه تا   3) 2    يك دقيقه تا سه دقيقه) 1
  دقيقه   10بيش از ) 4    دقيقه 10تا   5بين ) 3

  كلاس رفع اشكال        
  آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293

 شركت خواهم كرد.                       يبان خودمپشتبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1

  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  )  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

  شـروع به موقع      
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294

    شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1
  شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2
    شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3
  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4

  متأخـرين      
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

  ) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ي) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف م3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

  مراقبـان     
  كنيد؟ چگونه ارزيابي ميآزمون امروز را  عملكرد و جديت مراقبان -296

  ) ضعيف4  ) متوسط3  ) خوب                      2  ) خيلي خوب1
  ترك حوزه –پايان آزمون       

  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
    ات) گاهي اوق2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1
  گاه ) خير، هيچ4    ) به ندرت3

  امروز  ارزيابي آزمـون      
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

 ) ضعيف4  ) متوسط 3  ) خوب                        2  ) خيلي خوب1

 پشتيبــان
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  فارسي 
 - زماني بخش سعيد گنج - كاظم كاظمي - مريم شميراني - مقدم ابراهيم رضايي - بهروز ثروتي - داود تالشي - محسن اصغري - افسانه احمدي

  حسن وسكري - مرتضي منشاري

  االله مقصودي  نعمت - رضا معصومي - يخالد مشيرپناه - سيدمحمدعلي مرتضوي - هيرش صمدي  عربي زبان قرآن 

  دين و زندگي 
 - هادي ناصري - كبير مرتضي محسني - وحيده كاغذي - سيدعباس شبستري - بقا محمد رضايي - پور اسديان  امين - محبوبه ابتسام

  سيداحسان هندي

  سپيده عرب - علي عاشوري - علي شكوهي - ميرحسين زاهدي - فريبا توكلي  زبان انگليسي 
  

  

 گروه مستندسازي گروه ويراستاري  گزينشگر مسئول درس  نام درس

  فريبا رئوفي  كاظم كاظمي -مريم شميراني - محسن اصغري  افسانه احمدي  افسانه احمدي  فارسي 

  ليلا ايزدي  علي مرتضوي سيدمحمد –درويشعلي ابراهيمي   زهرا كرمي  زهرا كرمي   زبان قرآن عربي

  محدثه پرهيزكار  محمد آقاصالح   بقا محمد رضايي  بقا محمد رضايي  دين و زندگي 

  پيشه فاطمه فلاحت  فريبا توكلي -حامد بابايي  سپيده عرب  سپيده عرب  زبان انگليسي 
  

  

 سيدمحمدعلي مرتضوي گروه مدير

 معصومه شاعري  مسئول دفترچه

  ليلا ايزدي: ، مسئول دفترچهمريم صالحي:مدير  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 ياريفاطمه علي  آرا حهصف

 سوران نعيمي  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون

  )وقف عام( چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463:  تلفن چهار رقمي - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -خيابان انقلاب: آدرس دفتر مركزي

  

طراحان   



 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  2: ةصفح  دوازدهم رياضي عمومي  98فروردين  7 آزمون -)6( ةپروژ     
    
 

 )افسانه احمدي(   - 1

  ها موارد نادرست و معناي درست آن

  خشكي، بيابان: برّ

  كرده و چكيده قطره، تراوش: رشحه

 بان، خيمه سايه: شراع

  )نامه ، لغت، واژه2فارسي (

----------------------------------------------  

 )زماني بخش سعيد گنج(     - 2

  امضا كردن نامه و فرمان : توقيع/ ، اسلحه ابزار جنگ: سلاح/ نيست شدن، نابودي : زوال

  )تركيبي، املا، 2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(     - 3

  :هاي پيشين وابسته

اين (اين  - 5و  4) هر لحظه(هر  - 3) اين بام(اين  - 2) اين خوشبختي(اين  - 1

  ).يك نامعلوم(يك  - 6  )پنجره

  )77صفحة ، دستور زبان ،2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(     - 4

  )اليه مضاف و مضاف(تركيب اضافي : كار فردا) الف

  )قيد: فردا(شمار بود  فردا ثواب و جزاي تو بي) ب

  )قيد: فردا(رنگ شود  فردا طالب و مطلوب همه يك) ج

  )نهاد: فردا( ه استهنوز فردا نيامد) د

  )تركيبي، دستور زبان، 2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )افسانه احمدي(   - 5

 محمد عوفي: واياتجوامع الحكايات و لوامع الرّ

  )تركيبي، تاريخ ادبيات، 2فارسي (

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(     - 6

  » از گرفتاري به آزادي رسيدن«: »1«گزينة 

   »زباني يافتن زبانِ بي«: »2«گزينة 

  »روان شدن خاك ساكن«: »3«گزينة 

  )43، صفحة آرايه، 2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     - 7

  ارزش شدن بي) 2از چشم فروچكيدن ) 1: از نظر افتادن

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   - 8

سـربلنديِ   ←آمـده اسـت   » 3«در گزينة » ثمر بودن شرمندگي از بي«مفهوم مقابل 

 ثمري نخل با بي

  )87، مفهوم، صفحة 2فارسي (

---------------------------------------------- 

 )ريم شميرانيم(   - 9

يام مشترك بيت صورت سؤال پ» عاشق برايبودن ملامت و زخم منكران  اهميت بي«

  .است» 3«و گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .كند دل عاشق، زهد را انكار مي: »1«گزينة 

زخم همنشينان بر پهلوي من، بند قبا را چون تير برايم دردناك  بسياريِ: »2«گزينة 

  .كرده است

 .شود هلاك مي حسادتعي از خرد و مد محتشم زخم يار را به جان مي: »4« گزينة

  )93صفحة ، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     -10

كه  پيام بيت صورت سؤال است، درحالي »توجه به دوستان و عدم خودخواهي«

  .دهد ، خود را بر دوستان ترجيح مي»1«گوينده در گزينة 

  )120مفهوم، صفحة ، 2فارسي (

 )2(فارسي
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 )يمحسن اصغر(     -11

  )چنبرة گردن: آخره(ميان دو كتف : غارب: »1«گزينة 
  صدا و غوغا، آواز مهيب: هراّ: »2«گزينة 
چوبي سخت و محكم كه از : گخدن(علف جارو، نام گياهي است : خلنگ: »4«گزينة 
 ).سازند و نيزه مي آن تير

  )نامه ، لغت، واژه1فارسي (

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   -12

  :ها هاي املايي و شكل درست آن غلط
  مستغلاّت ←مستقلاّت  -1
 فراغت ←فراقت  -2

  )تركيبي، املا، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )بهروز ثروتي(     -13

حذف فعل به  ← ]است[مال از بهر آسايش عمر است، نه از بهر گرد كردن مال 
  .قرينة لفظي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .حذف فعل به قرينة معنوي ←]است[بدبخت و  …]است[بخت  نيك: »1«گزينة 
حذف  ←]است[ عام نادان پريشان روزگار ز دانشمند ناپرهيزگار به : »2«گزينة 

  .فعل به قرينة معنوي
حذف فعل  ←...از  ]است[تر  زار خوش بوي تو بر طرف لاله زلف بنفشه :»4«گزينة 
  .ينة معنويبه قر

  )56، صفحة دستور زبان، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   -14

» )واك ـ(اگر، تا و كه = ار «ساز  ترتيب حروف ربط وابسته به» 4و  3، 1«هاي  در گزينه
  .اند ب ساختهجملة غيرساده يا مركّ

 .حرف اضافه است» تا«و ز سا پايه حرف ربط هم» اما«، »2«در گزينة 

  )80صفحة ، دستورزبان، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(     -15

چهرة مانند (صورت يوسف : تشبيه) / چهره(و صورت ) سوره(سورت : جناس
: نظير مراعات. / كند اشاره مي) ع(داستان حضرت يوسف به : تلميح) / يوسف

  .»ت، رخسارهچشم، صور«
  )تركيبي، آرايه، 1فارسي (   

 )اردبيل -مرتضي منشاري(     -16

، پندناپذيري و نپذيرفتن پند »3و  2، 1«هاي  مفهوم عبارت صورت سؤال و گزينه

گويد كه  با دعوت به شنيدن نغمة عاشقان، ميشاعر ، »4«در گزينة . و اندرز است

  .يشرط است كه به سخنان زيباي عاشقان به خوبي گوش كن

  )25، صفحة مفهوم، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )حسن وسكري(   -17

. اسـت » برقـراري عـدل و انصـاف   «هـاي مـرتبط    سؤال و گزينهصورت مفهوم عبارت 

   .ورزي است ظلم كردن به جاي عدالت» 4«مفهوم بيت گزينة 

  )68صفحة مشابه ، مفهوم، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )افسانه احمدي(   -18

وفايي رسم و شيوة زيبارويان  بي: »2«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و بيت گزينة 

  .است

  )50صفحة ، مفهوم، 1فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(   -19

   .ت در برابر ناداني و ستمپايداري دانش و عدال: »2«مفهوم بيت گزينة 

عاقبـت شـوم سـتمگران و هولنـاك دانسـتن درون      : مضمون مشترك ابيـات مـرتبط  

 .ها قبرهاي آن

  )140صفحة مشابه ، مفهوم، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(   -20

  دگهرنشيني با انسان ب هم پرهيز ازتوصيه به : »1«مفهوم بيت گزينة 

 رنگي نكوهش رياكاري و توصيه به يك: مفهوم مشترك ساير ابيات

  )17صفحة مشابه ، مفهوم، 1فارسي (

 )1(فارسي
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 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -21
 عـن  البحث«  /بسيار زياد، :»كثيراً«  /بكوشيد )شرط فعل(: »تَجتهدِوا«  /اگر :»نإ«

 :»أصـدقاء «  /يابيـد مـي  ) شـرط  جـواب ( :»تَجدِوا«  /دوستان كردن پيدا :»الأصدقاء
 پذيريدمي تأثير :»تتََأثَّرونَ«  /گذارندمي تأثير :»يؤثِّرونَ«  /دوستاني

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -22

 ديگر هايگزينه تشريح

 !بود كرده صحبت مرگ و دردهايش دربارة پيش روز دو پيرمرد :»1« گزينة

 !رساندْمي سود ايشان به سختي هر در كه آموختم خُلقي فرزندانم به: »2« زينةگ

 خـوب  بـرادران  همة و ايمنشده روروبه سختي مشكلات با: گفت حاجي: »3« گزينة

 !هستند

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -23
  !كنند مي حمل را ها شاخه و گياهند اجزاي از يكي ها، جزيره: »ج« عبارت

 اسـتفاده  آن از ها اتاق در نور توليد براي مردم كه است ابزاري چراغدان،: »د«عبارت 

  !نمايند مي
 .هستند نادرست 

  )مفهوم(
  

  

  

  

  

  

  

 )بوشهر -االله مقصودي نعمت(     -24

حمله برده ها  د كه به ميكروبنساز اي را خارج مي ماده اناز بدنش: »3« ةگزين ةترجم

  )درك مطلب(    .دنكن ها را نابود مي و آن

----------------------------------------------  
 )بوشهر -االله مقصودي نعمت(     -25

ر را در براب ها آند كه نده ي پيشگيرانه را انجام اقداماتد نخواه مي: »4«ة گزين ةترجم

  )درك مطلب(    .دارند مي  كند، نگه مي انآنچه تهديدش

 )بوشهر -االله مقصودي نعمت(     -26

  !بدون ترديد، امور دنيا با حكم خدايي حكيم جريان دارد: »4« ةگزين ةترجم

  )درك مطلب(   

----------------------------------------------  

 )بوشهر -االله مقصودي نعمت(     -27

گنجشكان توانايي عجيبي در ساختن موادي دارند كه «: »3« ةگزين ةترجم

  )درك مطلب(    .كه عبارتي نادرست است» !برد ها را از بين مي ميكروب

----------------------------------------------  

 )بوشهر -االله مقصودي نعمت(     -28

  )درك مطلب(    مفعول) چسبيده به فعل: (»ها«ضمير / إليه  مضاف: »بقية«

----------------------------------------------  

 )ميرضا معصو(   -29

ادبيـات فارسـي    در تـرين شـاعران   نظـامي گنجـوي از بـزرگ   «: ترجمة كامل عبـارت 

  »!شود محسوب مي

»دعاسم تفضيل(ترين  بزرگ: »أكبر«/ ) فعل مجهول( شود محسوب مي: »ي(  

  )قواعد اسم(

----------------------------------------------  

 )رضا معصومي(   -30

. دارد» بهتـر «شود و معنـاي   ترجمه مي» برتر«فت صورت ص به» 3«در گزينة » خيَر«

ترجمـه شـده و   » برتـرين «صورت صـفت   به» خير«هاي ديگر،  در حالي كه در گزينه

  .دهد مي» بهترين«معناي 

بعـد از   ؛شـود  محسـوب مـي  » اسم تفضيل«بدهد، » بهتر، بهترين«اگر معناي » خيَر«

اليه بيايـد،   دهد و اگر مضاف يم» برتر«بيايد، معناي » من«اسم تفضيل اگر حرف جرّ 

  .دارد» برترين«معناي 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  ».كنندگان است و او بهترين ياري …«: »1«گزينة 

  ».است تقوا، به راستي كه بهترين توشه …«: »2«گزينة 

  »!…بهترين برادرانتان «: »4«گزينة 

  )قواعد اسم(

)2( زبان قرآنعربي 

  :ترجمة متن درك مطلب
ما، و كنيم وجود دارند، و زندگي  ها در هر جايي كه در آن زندگي مي ميكروب

، و آن را در معرض خطرات كنند وانات روي زمين را تهديد ميزندگي ساير حي
 براي اقداماتي ديگر موجوداتاين  كه بدانيم بايد ما بنابراين، .دهند بزرگ قرار مي

 ها ها، پس آن مورچه از آن جمله مثلاً .دارند ها آن ميكروب از خود از محافظت
 مواد اين ها مورچه ،آن بر علاوه. كشُد مي را ها روبميك كه كنند مي ترشّح را اي ماده

  .دنچسبان مي انش خانه هايديوار روي و بدن روي را
ها را بكشُد،  كند كه ميكروب ترشّح نمي گنجشك وجود دارد كه مايعي را نوع يك و

 و اين گنجشك كند؛ كنند استفاده مي ها آن را ترشّح مي اي كه مورچه ماده بلكه از
 و شوند وارد پرها بين ها مورچه و كنند عبور پرهايش ميان ها از مورچهگذارد  مي

 ها ميكروب خودش را از گنجشك كار با اين و چسبد مي گنجشك پر آن ماده به
خداوند در جهان است،  هاي توانايي ي عجيب از نشانهياين كارها .كند مي محافظت

  !خواند فرا مياش  و ما را به انديشيدن و اعتراف به عظمت آفريننده
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 )خالد مشيرپناهي ـ دهگلان(   -31

نَّ لا«: كلمات مهم كشـته  : »قتُلـُوا «) / 4و3و1ي هـا  رد گزينـه (هرگز مپندار : »تَحسبـ
/  زنـدگان  : »أحيـاء «/ مردگان : »أمواتاً«) / 3و1هاي  رد گزينه) (فعل مجهول(اند  شده

»ندهم عب3ة رد گزين(نزد پروردگارشان : »ر / (»قوُنرزشوند  روزي داده مي: »ي)  فعـل
  )4و1رد گزينه هاي ) (مجهول

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )هيرش صمدي(   -32

 ـع/ لتمردان خوابيده بودنـد  ود: مينكانوا نائ امالحكّ  ـكانـت أمـوالُ   ما دنْ  ـنْتُ اسِالنّ ب ه

  شد هاي دشمنان غارت مي توسط دست مردماموال هنگامي كه : أيدي الأعداءبِ

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )خالد مشيرپناهي ـ دهگلان(   -33

ماضي بعيد مجهول است و درست ترجمه شده » كنُت قدَ عرفِت«فعل » 3«در گزينة 
  .است

  ها بررسي ساير گزينه
و بـه  » دانش آموخته شدند، فارغ التحصـيل شـدند  «يعني » تَخرََّج«فعل  :»1«گزينة 
همـة دانـش آمـوزان از ايـن     «: حيح عبـارت ص ـ ةترجم! نيست» خارج شدند«معناي 

  » .مدرسه پس از اتمام تحصيل فارغ التحصيل شدند
انتخـاب  «در اين گزينه مجهول است و بايـد بـه صـورت    » ينتخب«فعل  :»2«گزينة 

امروز در ورزشـگاه بهتـرين بازيكنـان    «: صحيح عبارت ةترجم. ترجمه شود» شوند مي
  ».شوند براي مسابقة فوتبال انتخاب مي

 ةترجم ـ. »برگردانم«است نه » پس بگيرم«به معناي » أنْ أسترَجِع«فعل : »4«گزينة 
  » .كلاسيم پس بگيرم خواهم امانت را از هم مي: به برادرم گفتم«: صحيح عبارت

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )هيرش صمدي(   -34

  »ر كرديتغي«به معناي  ←لازم  ←باب تفعل  ←تغيرت 
  )ترجمه( 

----------------------------------------------  

 )رضا معصومي(   -35

مـدارا و سـازگاري بـا مـردم      ،»1«رت سؤال و عبارت گزينة وبيت صمشترك مفهوم 
  .است

  )مفهوم(

 )خالد مشيرپناهي ـ دهگلان(   -36

  . در مورد گفتگوها خواسته استرا درست  ةسؤال از ما گزين
  !من واقعاً به آن نياز دارم ! طفاً آن را باز كنل: »1«گزينة 
  !مجاز استها غير بله، اين هاي آرام بخش است؟  ها قرص نآيا اي :»2«گزينة 
اين چمـدان واقعـاً سـنگين     چه كسي است؟ ) مالِ(اين چمدان براي  :»3«گزينة 
  !      است

  !چيز مهمي در آن نيست داخلِ چمدان چيست؟ : »4«گزينة 
  .هم مرتبط هستند اگفت و گوها ب »4« مشخص است كه تنها در گزينة املاًك

  )مفهوم(
----------------------------------------------  

 )خالد مشيرپناهي ـ دهگلان(   -37

اگر مرا ترك كني، شب و روزم يكسـان  و «: عبارت داده شده در صورت سؤال ةترجم
ي معشـوق روزش همچـون شـب    رمفهوم آن چنين است كـه عاشـق از دو  » .شود مي

داده شـده در   چنـين مفهـومي در بيـت   . خـواب اسـت   بيها همچون روز  سياه و شب
  . شود نيز ديده مي» 4«گزينة 

  )مفهوم(
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(   -38

اي  ي با خوبي، به شيوهكند و نه بد نه خوبي با بدي برابري مي«: داده شده ةآي ترجمة
 ،ناگاه خواهي ديد كسي كه ميان او و تو دشمني اسـت  زيرا به. كه بهتر است پاسخ ده

  » !گويا دوستي صميمي است
ن بيت انسان شاعر در اي. قرابت معنايي بيشتري دارد» 2«داده شده با بيت گزينة  ةآي

  . آورد دوام مي كند كه فقط نيكي وشزد ميدهد و به وي گ را به نيكي فرمان مي
  )مفهوم(
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -39

 ـ + لا يكـونُ  ».باشـد  ماضـي  فقط كه كن مشخص را فعلي« :سؤال صورت ترجمة  اإلّ
 .شود مى ترجمه فقط لفظ با و است حصر اسلوب دهندة نشان

 .شود مي محسوب ماضي فعل قطعاً خود الفعل عين روي بر فتحه حركت با »مواكرَّ«

 امـر،  هـم  و باشـند  ماضـي  هـم  تواننـد  مي» 2و  1« هاي گزينه در »لاتعام و مواتعلَّ«

 .است امر فعل قطعاً »4« ةگزين در »دافعا« چنين هم

  )لقواعد فع(
----------------------------------------------  

 )هيرش صمدي(   -40

  :عبارت ترجمة؛ ندهر چهار فعل اين جمله مجهول هست
بر ما نازل شده، پيروي شود و به آن عمل شود، بـه راه   كه هنگامي كه آنچه از وحي«

  »!شويم راست هدايت مي
  )انواع جملات(

)1(زبان قرآن عربي 
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 )به ابتساممحبو(   -41

سخن علي را  ،به حق«: گويد مي) ع(علي حضرت  كران بي الحديد در مورد علم ابي ابن
توسط به كار مردم تشويق  .»…اند  وق برتر خواندهتر و از سخن مخلواز سخن خالق فر

  .در جهت مبارزه با فقر و محروميت بود) ص(پيامبر 
 )87و  86، 80هاي  هصفح ،6 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )هادي ناصري(   -42

به انبساط جهان كه يكي از نكات علمي » عونَو السماء بنيَناها باِيَد و اناّ لمَوس«آية 
كانَ  يتدَبرونَ القرُآنَ و لوَ افَلاَ«دارد و آية اشاره باشد كه در قرآن آمده،  سابقه مي بي

عين نزول تدريجي به انسجام دروني در » من عند غيَر االلهِ لوَجدوا فيه اختلافاً كثَيراً
  . كند قرآن اشاره مي

 )39و  38هاي  هصفح ،3 ، درسيازدهمگي دين و زند( 
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(   -43

تر اين است كه  مهمت مهدوي محكواهداف  از همة: فراهم شدن زمينة رشد و كمال
ها بهتر  انسان .هاي رشد و تكامل همة افراد فراهم است در جامعة مهدوي زمينه

دگي كنند، فرزندان صالح به جامعه تقديم نمايند و خيرخواه نرا ب توانند خدا مي
 ها تعيين كه خدا در خلقت براي آن ها به هدفي ترتيب انسان بدين. ديگران باشند

  .رسند تر مي ر و آسانتبه ،كرده
 )135 ةصفح ،9 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )پور ن اسديانامي(   -44

تواند مردم را به رستگاري دنيا و آخرت برساند، اسلام است كه اين  تنها ديني كه مي
  .قابل دريافت است» … نهم لَقبن يلَديناً فَ سلامِالا يرَغَ غِبتَن يم و«مفهوم از عبارت 

  )26ة ، صفح2 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(   -45

و جعلَ لكَمُ من ازَواجكِمُ بنينَ و حفدَةً و رزقكَمُ «مطابق فرمايش خداوند در عبارت 
نَ الطَّيبِّاتكفرونَافَبَا معمةِ االلهِ هم يِبن نونَ ولِ يؤمذكر  هاي نعمت، با وجود »لباط

  .هاي الهي كفران ورزيد آورده و به نعمت شده در اين آيه، نبايست به باطل ايمان
  )169ة ، صفح12 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )عباس سيدشبستريسيد (   -46

همانا خدا اراده «: »... االلهُ ليذهب عنكمُ الرجِّس دانَّما يري«با توجه به پيام آية شريفة 
پليدي و ناپاكي را و شما را كاملاً پاك و هرگونه كرده كه دورگرداند از شما اهل بيت 

از اهل بيت  )س(، اهل بيت كاملاً پاك و طاهرند و حضرت زهرا ».طاهر قرار دهد
  .بنابراين مسلمانان بايد از سخنان و رفتار ايشان پيروي كنند .باشد است و معصوم مي

 )71و  70هاي  ه، صفح5 ، درسيازدهمندگي دين و ز( 

----------------------------------------------  
 )هادي ناصري(   -47

اگر پيامبري در تعليم و تبيين دين و وحي الهي معصوم نباشد، امكان انحراف در 
  . رود شود و اعتماد مردم به دين از دست مي تعاليم الهي پيدا مي

 )53 ةصفح ،4 رس، ديازدهمدين و زندگي ( 

 )پور امين اسديان(   -48
عصر . اميه به اوج رسيده بود ناخشنودي نسبت به دستگاه بني) ع(در زمان امام صادق 

  .دورة اختناق شديد بود) ع(امام كاظم  امامت
 )116ة ، صفح8 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(   -49

  . بيانگر شناخت هدف زندگي است »كند؟ انسان براي چه زندگي مي«سؤال 
د كه از معرفت برتري نپذير كساني پيام الهي را بهتر مي«): ع(طبق سخن امام كاظم 

  ».برخوردار باشند
 )10و  7هاي  ه، صفح1 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )ناصري هادي(   -50

آن نازل شد و پيامبر ) ص(آية زير بر پيامبر خدا  لحظة توصيف شده در صورت سؤال،
  .»انَّ الَّذينَ آمنوا و عملوُا الصالحات اوُلئك هم خيَرُ البريةِ« :را قرائت كرد

 )83 ةصفح ،6 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 
 ----------------------------------------------  

  
  

  

 )بقا محمد رضايي(   -51
 هرُالاّ الد يهلكناو نحيا و ما  وتنيا نمَحياتنا الد و قالوا ما هي الا«با توجه به آية شريفه 

و » مايهلكنا الا الدهر«: است» گذشت روزگار: دهر«كنندة انسان  عامل هلاك، »…
 دنيا استهمين ر دفقط زندگي زندگي دنيايي اين است كه  معاد دربارة اننظر منكر

زندگي و : كافران گفتند« :»حياتنا الدنيا إلاّ و قالوا ما هي« :و آخرتي وجود ندارد
  ».حياتي جز همين زندگي و حيات دنيايي ما نيست

 )38 ةصفح ،3 ، درسدهمدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(   -52
 :بگو انبه زنان و دخترانت و به زنان مؤمن ،ي پيامبرا«: فرمايد خداوند مي

 ]به عفاف[اين براي آن است كه  .تر كنند هاي خود را به خود نزديك پوشش
حدود و ميزان حجاب را اين آيه  ».شناخته شوند و مورد آزار و اذيت قرار نگيرند

  .رساند مي
  )136و  135هاي  ، صفحه12 ، درسدهمدين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   -53

انتخاب  ة اهداف ديگرافراد زيرك و هوشمند، هدف خود را جامع و دربرگيرند
لذا . هدفي كه هم دنيا و هم آخرت را دربرگيرد، همان بندگي خداست. كنند مي

لبند، ط طور مستمر مي كه نعمت و پاداش دنيا را به خداوند خطاب به كساني
  .»من كانَ يريد ثواب الدنيا فَعند االلهِ ثوَاب الدنيا و الآخرَة«: فرمايد مي

  )20و  19هاي  ، صفحه1 ، درسدهمدين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   -54
 .ت خويش قرار داديد و مسئول سرنوشخداوند، ما را صاحب اراده و اختيار آفر

سپس راه رستگاري و راه شقاوت را به ما نشان داد تا خود راه رستگاري را 
  . »…ا هديناه السبيل نّا«: كنيم) تبري(م و از شقاوت دوري يبرگزين

خداي متعال، شناخت خير و نيكي و گرايش به آن و شناخت بدي و زشتي و 
رو آوريم و از گناه و زشتي و نيكي  تا به خير. بيزاري از آن را در ما قرار داد

  .»و نفسٍ و ما سواها فالهمها فجورها و تقواها« :بپرهيزيم
  )25، صفحة 2 ، درسدهمدين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(   -55

كساني كه ايمان  اي: ... لصياميا ايها الَّذينَ آمنوا كتُب عليَكمُ ا« شريفةبا توجه به آية 
 ز شما بودنداگونه كه بر كساني كه پيش  شده است، همان مقررّزه بر شما ايد رو آورده

پيروان وجوب روزه بر مسلمانان و هدف از » .كه تقوا پيشه كنيد مقرر شده بود، باشد
  .تقواستبه ) رسيدن(وصول  ،اديان گذشتهساير 

تكرار كردن روزه در هر سال در آيه اشاره  :»1« گزينة: ها گزينهساير دلايل نادرستي 
اي كه شرايط كامل را دارد،  رسيدن به تقوا با روزه احتمال :»3«گزينة  نشده است،

نتيجه و معلول و تابع روزه  ،تقوا :»4«و در گزينة  صحيح نيست، بلكه قطعي است،
  .است

 )117و  116 ةصفح ،10 ، درسدهمدين و زندگي ( 

 )2(دين و زندگي

 )1(دين و زندگي 
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 )كبير ي محسنيمرتض(   -56

تمامي اعمال  د وان ها بوده ب آنها، همواره مراق طول زندگي انسان الهي در فرشتگان
ن ما ومعليكم لحافظين كراماً كاتبين يعلو انّ «اند و آية  ثبت و ضبط كردهرا ها  آن

 از عمل نيك، بخش هاي بسيار زيبا و لذت جسم صورتبه آن مرتبط است و ت» تفعلون
  .است» اعمال دادن نامة« حادثة دربارة

 )67و  66 هاي هصفح ،6 ، درسدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )عباس سيدشبستريسيد(   -57

و من ورائهم «، عبارت »…احَدهم الموت حتّي اذا جاء «در انتهاي آية شريفة 
اي است تا روزي كه  و فاصلهها برزخ  و پيش روي آن: برزخٌ الي يوم يبعثون

فاصل ميان دنيا و  برزخ به معني حد معناي داست كه مؤي» .شوند برانگيخته مي
  .آخرت است
  .هاست بيانگر گواهي دادن اعضاي بدن انسان» …و قالوا لجلودهم «آية كريمة 

 )67و  55هاي  ، صفحه6و  5هاي  ، درسدهمدين و زندگي (

 ----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(   -58

از خدا كسي كه «: »االلهَ من عصاه ما احب«: فرمايد كه مي) ع(حديث امام صادق 
مفعول است و بر » االله«، يعني در اين جمله »دوست ندارد كند خدا را نافرماني مي

: »يغفر لكم ذنُوبكمُيحببِكمُ االله و فاَتَّبعِوني ان كنتم تحبون االله « ةمبناي آية شريف
ن ادوست داشتن خداوند و آمرزش گناه ،»فاتبعوني« :)ص(تبعيت از پيامبر  نتيجة
  .است

 )102 ةصفح ،9 ، درسدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )عباس سيدشبستريسيد (   -59

خورند اموال  كه مي سانيك«: »… اليتامياموال  انّ الذّين يأكلون«در آية شريفة 
برند و  يتيمان را از روي ظلم جز اين نيست كه آتشي در شكم خود فرو مي

تجسم اعمال در قالب فرو بردن آتش در شكم  ،».زودي در آتشي فروزان در آيند به
در مورد ) ع(امام علي . عنوان شده است ،خوردن مال يتيم به ستمعمل براي 
كه از خود و عمل خود براي بعد از مرگ حساب  كسي«: ترين فرد فرمود زيرك
  ».بكشد

  )89و  79، 78هاي  ، صفحه8و  7هاي  ، درسدهمدين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   -60

در برخي  .اين آيه اشاره به پيدايش نخستين انسان و دلايل عقلي امكان معاد دارد
كند و  ميرا به پيدايش نخستين انسان جلب خداوند توجه منكران معاد آيات قرآن، 

شود كه  در اين آيات بيان مي. دهد مي آن را تذكر مجدد توانايي خود در آفرينش
تواند بار ديگر نيز او را  مي ،گونه كه خداوند قادر است انسان را در آغاز خلق كند همان

  .زنده كند
 )46 ةفحص ،4 ، درسدهمدين و زندگي ( 

  
 

 )علي شكوهي(   »3« ي گزينه -61
  »شناسي؟ قدر تد را ميچ«: ترجمة جمله

  ».ايم تي بچه بوديم با هم دوست بودهما از وق ،)شناسمش مي(خيلي خوب «
  نكتة مهم درسي

زمان گذشته بعد از جـاي خـالي، در بخـش اول     و جملة ”since“با توجه به وجود  
  :ال كامل استفاده كنيمجمله مطابق با الگوي زير بايد از ح

ساده گذشتة + since + حال كامل  
  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(   »3« ي گزينه -62
ايـن وجـود،    ؛ بـا ايم ريزي كرده ما همه چيز را براي تعطيلاتمان برنامه« :ترجمة جمله

  ».، ممكن است به ساحل نرويماگر فردا هوا بد باشد
   مهم درسيت انك

، مشخص است كه ساختار ”if“بعد از ) ممكن بودن( ”may“با توجه به وجود فعل 
 مطابق با الگوي جملات شرطي نوع اول، در جاي خـالي  .جمله، شرطي نوع اول است

كـه گـاهي در    حتماً به ياد داريد. بايد از زمان حال ساده استفاده كنيم )جملة شرط(
هـاي كمكـي ديگـر     فعـل  تـوان از  مـي  ”will“بـه جـاي    هاي شرطي نـوع اول  جمله
فقـط   اتبـا ايـن توضـيح   . ده كردنيز استفا... و may” ،can ،must ،“shouldمثل

 .  تواند درست باشد اول مي گزينة

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )سپيده عرب(   »3« ي گزينه -63
ايي كه شما از قبل سفارش ه رسانم كتاب عتان ميمتأسفم كه به اطلا« :ترجمة جمله

كه آماده شوند به شما خبـر خـواهيم    به محض اين. ايد هنوز در دسترس نيستند داده
  ».داد
  ارزشمند) 2      آشنا) 1
  متعادل) 4    در دسترس) 3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(   »3« ي گزينه -64
كـنم دوبـاره    حس مـي . طولاني مريض بوده است يتخواهرم براي مد«: جملهترجمة 

  ».آورد دارد توانش را بعد از آن بيماري سخت به دست مي
  اشاره كردن) 2    شامل شدن) 1
  به دست آوردن) 4    كردن خودداري) 3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(   »3« ي گزينه -65
 كشته شد به شـدت سـوخته بـود   سوزي  بدن شخصي كه در آن آتش«: ترجمة جمله
  ».نشانان در آغاز نتوانستند او را شناسايي كنند بنابراين آتش

  نافزايش داد) 2    كنترل كردن) 1
 توجه كردن به) 4    شناسايي كردن) 3

  )واژگان(  

)2(انگليسي زبان
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 )سپيده عرب(   »3« ي گزينه -66
افرادي كه همه : م هستند كه واقعاً جذاب هستندتنها دو دسته از مرد«: ترجمة جمله

  ».دانند دانند و افرادي كه مطلقاً هيچ چيزي نمي چيز مي
  مطلقاً، كاملاً) 2    ، روانبه رواني) 1
  اغلب) 4    زياد، از روي بزرگي) 3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   »3« ي گزينه -67
   »است؟ درستيك مطابق متن  كدام« :لهجم ترجمة

  ».، بايد به آنان پيشنهاد كمك كنيم)به كمك ما(در صورت نياز سالمندان «
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   »3« ي گزينه -68
 ”constant“ ه،خـط كشـيده شــد   زيـر آن  در مـتن  اي كـه  هكلم ـ« :جملـه  ترجمـة 

 ».باشد تر مي نزديك »مستمر«از نظر معني به  »يدائم«
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(  »3« ي گزينه -69
تـوانيم   مـي مـا   ،زرگسالانهاي ما در قبال ب وليتئمسبا در نظر گرفتن « :جمله ترجمة

  ».دها مراقبت كن پرستاري را استخدام كنيم تا از آن
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(  »3« ي گزينه -70
سـالمندان   كـه  ايـن  جز بهاست  درستمتن  ةبارهاي زير در جمله ةهم« :جمله ترجمة

 ».آماده كردن غذايشان كنندبايد وقت زيادي را صرف 

  )درك مطلب(  
  
  
 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -71

راسـتش آن  . كننـده بـود   واقعاً كسـل . من از آن فيلم اصلاً لذت نبردم«: ترجمة جمله
  ».ام بدترين فيلمي بود كه من تا به حال ديده

  ت مهم درسيانك
دهد كـه بايـد از    ال، نشان ميؤدر انتهاي صورت س ”I've ever seen“ وجود جملة

هـاي قبلـي    مزيرا اين فيلم با تمـام فـيل   ،يك صفت عالي در اين جمله استفاده كنيم
، صفت تفضـيلي  صفت ساده ، دوم و سوم به ترتيب،هاي اول گزينه .مقايسه شده است

الگوي اسـتفاده از صـفات، در    توانند مطابق با كدام نمي و صفت تساوي هستند و هيچ
  . جايي داشته باشند اين جمله

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )فريبا توكلي(   »3« ي گزينه -72
، بيـنم  هـر وقـت او را مـي   . را بشناسـد كنم ماريا افراد زيادي  فكر نمي«: ترجمة جمله

  ».هميشه تنهاست
  ت مهم درسيانك

دانيد وقتي نهاد و مفعول جمله هر دو به يك شخص يـا يـك چيـز     طور كه مي همان
در . يماسـتفاده كن ـ اشاره داشته باشند بايد به جاي ضمير مفعولي از ضمير انعكاسـي  

به يك خانم اشاره دارد، پـس ضـمير انعكاسـي     ”she“ و ”Maria“ اين جمله، نهاد

با يك ضمير  ”by“ ضمناً استفاده از حرف اضافة. ودخواهد ب ”herself“مناسب آن 
  .دارد »به تنهايي«به معني انعكاسي، مفهومي اصطلاحي 

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   »3« ي گزينه -73
  صنعت، حرفه )2      اميد )1
  خطر )4    ، تيرپيكان )3

  )كلوز تست(  
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   »3« ي گزينه -74
  .درست است »2« ترتيب كلمات در گزينة

  )كلوز تست(  
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   »3« ي گزينه -75
  نكتة مهم درسي

 ـ ”to“بـا   فعل به شـكل مصـدر   ،كه در نقش صفت است ”enough“بعد از  كـار   هب
  .رود مي

  )كلوزتست(  
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   »3« ي گزينه -76
  منظم )2    معروف، مشهور )1
3( مطلوب )4      يجد  

  )كلوزتست(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -77
  ».باشد »پادشاه سه روز« تواند مي متن اين براي عنوان بهترين« :جمله ةترجم

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -78
  »يك از جملات زير درست است؟ متن كدام اساس بر« :جمله ترجمة

 ».گرفته شده است الهامعيد تجلّي از داستان سه مرد دانا «

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(  »3« ي گزينه -79
 )روسـكا ( ”Rosca“ مـورد  در توصـيفات ة هم ـ بـالا،  مـتن  اساس بر« :جمله ترجمة
در مـاه   آن سنتي خاص براي يك تعطيلي ملّي مكزيكـي « كه اين جز به ،است درست
  »».است دسامبر

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -80
 سـه  روز كـه  ايـن  جـز  به ،كند مي صحبت زير موارد ةهم مورد در بالا متن« :جمله ترجمة
 ».شودمي برگزار ريسمسك از قبل مدت كوتاهي پادشاه

  )درك مطلب(  

)1(انگليسيزبان
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  رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهماختصاصي اختصاصي 
  

صي
صا

اخت
  

  نام طراحان  نام درس

  رياضي پايه
ــي   ــطفي ابراهيم ــاظم –محمدمص ــي   ك ــه   –اجلال ــا توج ــيدعادل –محمدرض ــيني س ــعيد – حس  خانجــاني س

 يمحمـدجواد محسـن   – حميـد عليـزاده   – عرفـان صـادقي   – علـي شـهرابي   –ياسـين سـپهر    – اميرهوشنگ خمسه
  مهدي ملارمضاني – مديرخراسانيسعيد 

  2و  1 هندسه
 علــي ســاوجي  –محســن رجبــي –محمــد خنــدان  –حســين حــاجيلو  –رضــا بخشــنده  –اميرحســين ابومحبــوب 

  مهرداد ملوندي  –سينا محمدپور 

  آمار و احتمال
 اكبـر عليـزاده   علـي  –اصـل   رضا عباسـي  –هنريك سركيسيان  –سيدعادل حسيني  –رضا بخشنده  –كاظم باقرزاده 

  محمدعلي نادرپور –علوي  مرتضي فهيم –فرشاد فرامرزي 

   فيزيك
 پـور  حميـد سـليم   – ميثم دشـتيان  –زهره آقا محمدي  –نسب  اميني عبدالرضا –بابك اسلامي  –فرد  خسرو ارغواني

 رضـا محبـي  غلام – زياميرحسـين مجـو   – مصـطفي كيـاني   – سياوش فارسي - بروجني سعيد طاهري – سعيد شرق
  شادمان ويسي – سعيد نصيري

   شيمي
ــري   ــريم اكب ــي  –م ــدي بلاغ ــد  – اميرمه ــا پورجاوي ــده   – محمدرض ــي كوكن ــن رحمت ــرافتي  –حس ــا ش ــور مبين  پ

ــان زواره –مهــدي شــريفي   محمدحســن محمــدزاده مقــدم  – حســن لشــكري – ميكائيــل غــراوي – محمــد عظيمي
  محمد وزيري – سيد محمد معروفي

  

  ويراستاران و گزينشگران

   شيمي   فيزيك  آمار و احتمال  2و  1 هندسه  رياضي پايه  نام درس

 كوكنده حسن رحمتي  مصطفي كياني  اميرحسين ابومحبوب  محمد خندان  محمدمصطفي ابراهيمي  گزينشگر

  گروه ويراستاري
  علي ارجمند

  كفش حميد زرين
  مهدي ملارمضاني

  علي ارجمند 
  سيدعادل حسيني 

 پور لحندا صا

  علي ارجمند 
  سيدعادل حسيني 

 پور ندا صالح

 سجاد شهرابي فراهاني 
 كفش حميد زرين

  صفت علي حسني
  علي علمداري
  پور مبينا شرافتي

  محمد وزيري  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  سيدعادل حسيني  مسئول درس
  
  توليد و فني گروه 

 حمد اكبري م  گروه مدير

  زاده  نرگس غني  ئول دفترچهمس
  آتنه اسفندياري مسئول دفترچه:  مريم صالحي مدير گروه:  گروه مستندسازي

    جو حسن خرّم  نگار حروف
    سوران نعيمي  ناظر چاپ

 

  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  929233پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »4«گزينة   -81

  ايم: بزرگترين عدد در هر شكل را در جدول زير مشخص كرده
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15 عـدد  ،ماُ 15تـرين عـدد در شـكل     بنابراين بزرگ 16 15 8 1202


   

   .است

 )20تا  14هاي  ه: صفحمجموعه، الگو و دنباله -1(رياضي  

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة   -82

1توانيم با يك دنبالة هندسي با قدرنسبت  جمعيت سالانة اين شهر را مي 08/  

  كنيم. بنابراين داريم:سازي  مدل

 0 1 08 n
n: P P / ال جمعيت انتهاي سnام  

   0
3

0
1 08 1 08 3

nP

Pn nnP
/ /

P


      

 1081 08 108 100100
log

nlog / nlog n log log      

   2 3 22 3 10 2 2 3 3 2 3n log log n log log log         

3 0 5 0 5 52 2 3 3 2 0 6 1 5 2 0 1
log / /

n
log log / / /

    
   

   

   27تا  25هاي  : صفحهمجموعه الگو و دنباله -1(رياضي  

 )87و  86هاي  صفحه :توابع نمايي و لگاريتمي -1و حسابان 

 - ---------------------------------------------  

  )عرفان صادقي(  »2«گزينة   -83

  شده داريم: سازي عبارت داده با ساده

5 5 3
2 2 3sin sin

               
    

   

5 3
2 3sin
      

 
   

3 3 13 3cos cos ( )          

  داريم: Aسازي عبارت  سپس با ساده

4 4
2

1
1

A sin cos
tan

    
 

   

   2 2 2 2

21

1
1A sin cos sin cos

cos

        




   

2 2 2A sin cos cos         

2A sin     

12 21 3
( )

A cos A       

   46تا  42هاي  : صفحهمثلثات -1(رياضي  

 )104تا  98هاي  مثلثات: صفحه -1و حسابان 

 -------------------------------------- --------  

  )سيدعادل حسيني(  »1«گزينة   -84

   1 62ABC
S a b sin     

  1 3 22A B C
S a b sin

  
    

  

   
 

1 3 2 3 22
1 662

A B C

ABC

S a b sin ab sin cos

S absina b sin





  
  

  


   

6 cos   

2از طرفي طبق رابطـة  
2
11 tan

cos
  


 ،cos    دسـت   بـه سـادگي بـه

  آيد: مي

1 27 42 2
tan cos        

 2صورت  بايد در ربع اول قرار گيرد، در غير اين توانـد زاويـة يـك     نمي

  مثلث باشد.

6 2 2 3 3
4 4 2

A B C

ABC

S

S





        

  46تا  42 و 35تا  28هاي  مثلثات: صفحه -1(رياضي 

 )112تا  110هاي  مثلثات: صفحه -1حسابان 

رياضي پايه
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  )علي شهرابي(  »4«گزينة   -85

2 5
3 3 32 4 2 2 2     

5 15 15 3 53 32 2 2A

  
      ريشة پنجم

5
32   

1 14 24 66
1 1
3 3

4 24 2 2

2 2

Ax x        

 )61تا  47هاي  : صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1(رياضي  

 ---------------------------------- ------------  

  )ياسين سپهر(  »1«گزينة   -86

2 4 2
4 2 2

1 1 14 441
x x

x
x x x


     


   

2 01 12 4 6x
x x

x x
            

   

´Ã¹¨ïÂ¶ ®¶I¨  ÍMo¶   

 
3 3 3

3
1 3 16 3x x x
x x x

        
 

3 ·H¼U ¾M ¸ÃÎoö   

 33 3
3 3
1 1 13 3 6 6x x x

xx x

               
    

   

   3 23
3
1 6 3 6 6 6 3x

x

   
        

  
   

3
3
1 3 6x

x

 
   

 
  

 )68تا  63هاي  ه: صفحهاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1(رياضي  

 ----------------------------------------------  

  )مهدي ملارمضاني(  »2«گزينة   -87

  
0cيعني  :عرض از مبدأ سهمي صفر است نمودار،با توجه به  .  

   2f x ax bx x ax b      

با توجه بـه اينكـه    ويانگين صفرهاي سهمي است؛ دانيم طول رأس سهمي م مي

0x   4وx  داريم: ،صفرهاي سهمي هستند  

   
   
4 0 4 4 0 4 0 1 222 2 2 2 2 2 1

f a b a b
a , b

f a b a b

          
       

   

2بايد معادلـة  بنابراين  2 1 12 02 2bx ax a x x         .را حـل كنـيم

  هاي اين معادله باشند، داريم: جواب و  اگر 

2 2 2 2S P      ها مجموع مربعات جواب  

21 1
1 1 92 222 2 16 2 16

   
   

       
      
   

  

   82تا  78هاي  : صفحهها و نامعادله معادله  -1(رياضي  

 )9و  8هاي  صفحه :جبر و معادله -1و حسابان 

 --------------------------- -------------------  

  )عرفان صادقي(  »3«گزينة   -88

تابع نمودار  f x  تابع نمودار از g x بالاتر است، يعني:  

     2 22 2 4 2 6 0f x g x x ax x x a x             

تـوان گفـت جـواب نامعادلـة      حال مي 2 2 6 0x a x     صـورت   بـه

   2, b,   باشد. مي  

 بنابراين با توجه به رسم نمودار  2 2 6y x a x    ،    بـه كمـك بـازة

 ةهاي معادل جوابتوان نتيجه گرفت،  ميداده شده  2 2 6 0x a x    ،

b  2و د.نباش مي  

  

    22 2 2 6 0 2 2 0 1a a a              

2 26 0 3
x

: x x
x

 
     

   معادله 

3bجواب ديگر معادله   .است  

1 3 4a b       

 )93تا  83هاي  : صفحهها ها و نامعادله معادله -1(رياضي  
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  )مديرخراساني سعيد(  »1«گزينة   -89

   
 

 
 

  
   

2 22 2 4 4 4
2 2 2 2

g xg x g x
f x

g x g x g x g x

 
   

   
   

 
42 2g x

 


   

دانيم  مي  0g x  :است. پس  

     
1 10 2 2 02 2g x g x

g x
        


   

   
4 24 42 0 0 2 22 2g x g x

       
 

   

   0 2 0 2ff x R ,       

 )45و  44هاي  : صفحهتابع -1 حسابان( 

 --------------- -------------------------------  

  )سعيد خانجاني(  »1«گزينة   -90

2
2

2 1 13 2 036 9
x x x

xx x

        
   

12
231 13 2 0 3 2 03 3

x
t

xx x
t t

x x




                 
  

  1 2 0 1 2t t t ,       

1 2 2 6 1 73
1 1 3 1 3 13

x
x x x

x
x

x x
x

                   
¡.¡.ù

   

  68تا  63هاي  : صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1(رياضي  

 )19تا  17هاي  صفحه :جبر و معادله -1و حسابان 

 ----------------------------------------------  

  )اميرهوشنگ خمسه(  »3«گزينة   -91

بـه   و آن دسـته شـروع   ةشمار مربعهر دسته با   21 1 ¾Twj ½nIμ{ 

شروع و به  23سوم با  ةشود. مثلاً دست ختم مي 24 1 شود. ختم مي  

213شروع و به  212دوازدهم با  ةدر نتيجه دست 1 شود. ختم مي  

 25144 145 168 144 168 39002S ...          

 )6تا  1هاي  : صفحهجبر و معادله -1 حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )ل حسينيسيدعاد(  »4«گزينة   -92

2mtدهيم:  قرار مي   2. بنابراين معادله به صـورت 4 1 02
t

tx x    

دو جواب منفـي داشـته باشـد،     درجه دوم، ةخواهد بود. براي اينكه يك معادل

0بايد   ،0S   0وP  د. بنابراين داريم:باش  

  216 4 1 16 4 2 2 4 22
t

t t t t t
            
 

   

0 2 4 1t ( )
     

04 0 2S
S t ( )

t
      

01 22 2 0 32
P

t
t

P t t ( )
t t


 

    IÄ   

1 2 3 2 4 2 2 4 1 2( ),( ),( ) mt m           

   13تا  7هاي  : صفحهجبر و معادله -1 حسابان( 

 )79تا  71هاي  ي و لگاريتمي: صفحهو توابع نماي

 --- -------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »3«گزينة   -93

2 1 2 1x sinx sin x x       

ــواب  ــداد ج ــاي       تع ــاطع نموداره ــاط تق ــداد نق ــذكور، تع ــة م ــاي معادل ه

1 2y sin x  2و 1y x  .است  

  

  بنابراين معادله دو جواب دارد.

 )109تا  105هاي  هح: صفمثلثات، 16تا  14هاي  : صفحهجبر و معادله -1 حسابان( 
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  )ياسين سپهر(  »4«گزينة   -94

2 16 4S r r     ½oÄHj   

از طرفي فاصلة مركز دايره از خط مماس بر دايره برابـر شـعاع دايـره اسـت،     

  بنابراين:

2 2
4 3 6 10 34 454 3

k k    
  


   

3 10 20 3 10 20 10k
k k k       SLX¶ nHk£¶   

 )36تا  29هاي  : صفحهجبر و معادله -1حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )نيحسمحمدجواد م(  »2«گزينة   -95

  مطابق نمودار داريم:

  00 3 1 2 121

af
a

b

            
   

 
11 12

x
f x

   
 

   

     
0 1

1 1
0 0

12 2 1 22
x

f b f x f x


         
 

   

0 1
0

1 1 12
x

x
     

 
   

   62تا  54هاي  : صفحهتابع -1حسابان ( 

 )85تا  71هاي  صفحه :و توابع نمايي و لگاريتمي

  )علي شهرابي(  »2«گزينة   -96

   2 1 1 2 1
1 1

x x x
f g x f

x x x

        
   

 1 11 0 1 1 1
x

t tx x x t x
x t

 
          


   

   
12 1 2 1 3 31
1 1 111

t t xt
f t f x

t t x
t

              
    


   

       3 1 2x x
f g x f x g x

x x x

  
         

 )70تا  54هاي  : صفحهتابع -1 حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا توجه(  »2«گزينة   -97

100 100 2 1log x log xy log y log log xlog y ( )       

1 10 100 100010 10 10
xy xy xy

log xy         

  3 3 2log xy log x log y ( )       

1 2 2
3

( ),( ) log xlog y

log x log y


  

   

logبنابراين  x  وlog y 2هاي معادلة  جواب 3 2 0t t     :هستند، يعنـي

1 2t ,.  

2 21 y
log x

log x
log y


  

1يا   1
2 2y

log x
log x

log y


   

   

 )90تا  86هاي  : صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان ( 
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  )علي شهرابي(  »1«گزينة   -98

55 3 35 35 3 35cos cos sin cos       

 
 

60 60

1 32 35 35 2 35 602 2
cos sin

sin cos sin

 
 
    
 
 
  

       

2 95sin    

2اتحاد  از طرفي با توجه به 4sin x cosx sin x
    

 
  :داريم 

 40 40 2 40 45 2 85cos sin sin sin          

2 95 2 2
22 85

sin
A

sin
   



   

هايشـان بـا هـم     پس سينوس ،اند مكمل 95و  85دقت كنيد كه دو زاوية 

  برابر است.

 )112تا  110و  104تا  98 هاي : صفحهمثلثات -1حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »3«گزينة   -99

1xدر     0وx   تابع y f x    مقـادير  حد دارد ولـي چـون f x 

ــتند،    ــحيح هسـ ــاط صـ ــن نقـ در ايـ f x     ــه ــدارد. در نتيجـ ــد نـ حـ

   f x f x     1درx    0وx   .و » 3«هـاي   گزينهحال حد ندارد

  كنيم. را جداگانه بررسي مي» 4«

  

  »:3«گزينة 

     
1 1 1

2 1 1
x x x
lim g x lim f x lim f x

    
         

     
1 1 1

1 0 1
x x x
lim g x lim f x lim f x

    
        

بنابراين  g x  1درx  .حد دارد  

  »: 4«گزينة 

       
2 2 2

0 1 1
x x x
lim g x lim f x lim f x

    
         

     
2 2 2

1 1 0
x x x
lim g x lim f x lim f x

    
        

بنابراين  g x  2درx  .حد ندارد  

 )129تا  113هاي  : صفحهحد و پيوستگي -1 حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »3«گزينة   -100

 
0 0

1 2 22x x
lim f x lim x b b

  

         
   

 0 3 1f a    

 
0 0 0

2 4 2 4
1 2 2x x x

sin x sin x
lim f x lim lim

cos x sin x    
 


   

0 0
2 2 2 4 2 4

x x

sin xcos x sinxcosxcos x
lim lim

sinx sin x  
     

13 1 2 4 32
a

: a b a b
b


       

  شرط پيوستگي 

  )151تا  141هاي  : صفحهحد و پيوستگي -1 حسابان( 
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  )حسين حاجيلو(  »4«گزينة   -101

  

802 80
40

Âˆ ˆA C
Ĉ

    
 





  

180 60ˆ ˆB̂ (A C)       

ــون نقطـ ـ ــفDةچ ــس  ABروي عمودمنص ــت، پ ــع اس ADواق DB و

1الساقين است و متساويABDمثلث 1ˆ ˆA B:بنابراين ،  

1 1
180 180 110 352 2

ADBˆ ˆA B


 

   
  

  

2 1 80 35 45ˆ ˆ ˆA A A         

1
40 202 2

Ĉ
Ĉ   


  

2 1 45 20 65ˆ ˆ: A C       خارجي ةزاوي  

 )14تا  11ي ها هاي هندسي و استدلال: صفحه ترسيم -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )سينا محمدپور(  »4«گزينة   -102

  

نقطة همرسي نيمسازها از سه ضلع مثلث به يك فاصله است، بنابراين با توجه 

  به شكل داريم:







  
7
8 24 360
9

AMB k

AMC k AMB AMC BMC k

BMC k

 
      




   

15k    







105
120
135

AMB

AMC

BMC

 

 









  

  درجه است، پس: 180هاي داخلي هر مثلث برابر  از طرفي مجموع زاويه

  
180 90

180 135 180

ˆ ˆˆA B C

MBC BMC MCB

          

         

 

  
   

45      

30به روش مشابه     15و   آيد. دست مي به  

2، برابر ABCمثلث  هاي پس اندازة زاويه 90Â     ،2 60B̂     

2و  30Ĉ      .است  

هـا   الزاويه، نقطة همرسي ارتفاع الزاويه است و در هر مثلث قائم اين مثلث قائم

  روي رأس قائمه است.

 )21تا  19هاي  استدلال: صفحههاي هندسي و  ترسيم -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محسن رجبي(  »1«گزينة   -103

مشـترك هسـتند،   Bرأس شـده از  رسمدر ارتفاع BAMوBOMدو مثلث

    پس:

1 14 4
BOM BAM

BOM
BAM

S S
OM

S ( )
S AM

 




     

3

4
BAM

ABO

S
S



   

    مشترك هستند، پس:Aشده از رسمدر ارتفاع ABOوABDدو مثلث

31 22 2 8
ABOABD BAM

ABD
ABO

SS S
BD

S ( )
S BO

 




      

3
381 2 1 2

4

ABD

BOM

S
( ),( )

S




    

  )33تا  30هاي  صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن:  -1هندسه ( 

  

  

 1هندسه 
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  )علي ساوجي(  »2«گزينة   -104

  
 ةبناميم، با توجه بـه عكـس قضـي   HراAKبا ارتفاعMNبرخورد ةاگر نقط

عمـود  AKو در نتيجه بـر ارتفـاع   BCموازيMNشود كه تالس نتيجه مي

1چنين است و هم
2MN BC1و

2KH AK:پس .  

1 1 1 1
2 2 2 2MNK

S KH.MN ( AK. BC)    

1 1 1
4 2 4 ABC

( AK.BC) S    

  1 1 6 8 242 2ABC
: S AB.AC     از طرفي  

  1 24 64MNK
S      

 )37تا  34هاي  قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن: صفحه -1دسه هن( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -105

  
  داريم: BCDو  ACDبا توجه به قضية تالس در دو مثلث 

AE BF

AD BC

OE AE
ACD : OE || CD

CD AD OE OF
OF BF

BCD : OF || CD
CD BC







  

 
  

  

است  OEطول  دو برابر EFپس طول  2EF OE OF OE     

  داريم: ACDو  ABDحال با نوشتن دوباره قضية تالس در دو مثلث 

1

( )
OE DE

ABD : OE || AB
OE OE DE AEAB AD
AB CD AD ADOE AE

ACD : OE || CD
CD AD







 

    
  


   

1 3 2 64 12
OE OE

OE EF OE          

 )37تا  34هاي  قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن: صفحه -1هندسه ( 

  )محمد خندان(  »3«گزينة   -106

هاي اضلاع يك چهارضلعي را به طور متوالي بـه هـم وصـل     دانيم اگر وسط مي

سـاحت آن نصـف   الاضـلاع اسـت كـه م    كنيم، چهارضلعي حاصل يك متوازي

بر هم عمودنـد، پـس    ABCDچهارضلعي اوليه است. چون قطرهاي ذوزنقة 

  مستطيل است. با توجه به شكل داريم: MNPQچهارضلعي 

  

   

9696 482
28 2 28

ABCD MNPQS S

MNPQ MN NP

    

    ôÃd¶

   

48
14

MN NP

MN NP

 
   

  

2 2 2 2 28 8 66
MN

MP MN NP
NP


      

tn¼üIXÃÎ   

10MP    

 )64ها: صفحة  چندضلعي -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -107

كنند، بنابراين با توجه  قطع مي 1به  2ها يكديگر را با نسبت  در هر مثلث ميانه

  :به شكل داريم

  

32 2 2
4 5AB

AC
ABC : AB AC BC BC
 


      

  الزاويه، ميانة وارد بر وتر نصف وتر است. در مثلث قائم

5
2 2

BC
AM    

قطـع   1بـه   2ها در هر مثلـث، يكـديگر را بـه نسـبت      كه ميانه با توجه به اين

  كنند، داريم: مي

1 12 2 3
GM GM

AG GM
AG AM

       

1 1 5 5
3 3 2 6GM AM       

 )67و  66، 60هاي  ها: صفحه چندضلعي -1هندسه ( 
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  )محمد خندان(  »1«گزينة   -108

در هر كايت قطرها بر هم عمود هستند و در هر چهارضلعي كه قطرها بـر هـم   

ضرب طول دو قطر است. پـس   عمود باشند، اندازة مساحت برابر نصف حاصل

  برابر است با: ABCDمساحت كايت 

1 1 5 4 102 2ABCDS AC BD        

اي واقع در درون يـك چندضـلعي    حال طبق رابطة پيك اگر تعداد نقاط شبكه

س و ئـو اي واقـع بـر روي ر   و تعداد نقاط شبكه i برابر اي (نقاط دروني) شبكه

  باشد، اندازة مساحت برابر است با: b برابر ع چندضلعي (نقاط مرزي)ضلاا

81 10 1 3 62 2 2
ib b b

S i i b
             

كايـت  هاي  يكي از حالتنقطه روي محيط كايت واقع است. شكل زير  6پس 

  دهد: مفروض را نمايش مي

  

 )71تا  69و  66، 65هاي  ها: صفحه چندضلعي -1هندسه ( 

 --- -------------------------------------------  

  )سينا محمدپور(  »4«گزينة   -109

پهلو، منشوري است كه قاعدة آن مثلث اسـت. بـا توجـه بـه شـكل       منشور سه

  شود. دو موازي و متنافر مشخص مي هاي متمايز دوبه تعداد جفت خط

  

     : DF,CA , EF,BC , DE,AB دو موازي فت خطوط دوبهج  

جفت 6     , CF,AD , CF,BE , BE,AD    

     : DF,AB , EF,AB , CF,AB جفت خطوط دو به دو متنافر  

         , DF,BC , DE,BC , AD,BC , EF,CA , DE,CA   

 جفت 12       , BE,CA , CF,DE , AD,EF , BE,DF    

 )81تا  78هاي  تجسم فضايي: صفحه -1هندسه (

 ----------------------------------------- -----  

  )محمد خندان(  »3«گزينة   -110

دوران دهيم، شكل حاصل يـك اسـتوانه    dرا حول خط  ABCDاگر مربع 

است كه از داخل آن يك استوانه خالي شـده اسـت. اگـر ايـن اسـتوانه را بـا       

  شود. سطح مقطع حاصل، دو مربع ميبرش دهيم،  dصفحة گذرا بر خط 

  

  است، پس: ABCDمساحت سطح مقطع حاصل، دو برابر مساحت مربع 

22 18 2 18 3ABCDS S AB AB     ®ÅIe Íõ£¶ cõw   

زيـر  برش دهيم، شـكل   dاي عمود بر خط  حال اگر شكل حاصل را با صفحه

  شود: حاصل مي

  

11 3 4
r

OA , AB
r


     

   

   2 22 2 4 1 15S r r         ½jn¼in¼{IÀ   

 )96تا  92هاي  تجسم فضايي: صفحه -1هندسه ( 
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  )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة   -111

  ذوزنقه است، پس:ABCDچون

180 68 180 42ˆ ˆˆ ˆD A ,C B          

  

اي خارج دايره، دو مماس بر آن دايره رسم كنـيم، طـول    دانيم اگر از نقطه مي

  دو مماس با هم برابر است. پس:

1

2

180 112 562 2
180 138 692 2

D̂ˆDP DN N

ĈˆCM CN N

 
     


 

    

 


 


  

1 2180 180 125 55ˆ ˆMNP (N N )


           

 )20و  19هاي  دايره: صفحه -2هندسه ( 

 -------------------------------------- --------  

  )رضا بخشنده(  »3«گزينة   -112

كـه  اين با توجه به 93MNP    و بـا فـرض ABC DEF x   مطـابق ،

  شكل داريم:

 
2 93 12

ABC MNP
x ( )


        

  360
2 2

DNF DEF ( x) x  
    


  

180 2x ( )     

  

  داشت: ) خواهيم2) و (1هاي ( با جمع طرفين تساوي

  2 93 180 3 273 91(x ) ( x)                 

 )16و  15هاي  دايره: صفحه -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )سينا محمدپور(  »3«گزينة   -113

تــرين دايــرة محــاطي، دايــرة محــاطي داخلــي مثلــث  در هــر مثلــث كوچــك

S
r

P
  
 

ــزرگ  ــرة محــاطي، د و ب ــرين داي ــر  ت ــرة محــاطي خــارجي نظي اي

aترين ضلع مثلث  بزرگ
S

r
P a

   
  است. 

 ATو  ANهاي  خط طول پاره ،كتاب درسي 30صفحة  6با توجه به تمرين 

                                                                                        آيد: دست مي هاي زير به از رابطه

AT P   وAN P a    

  

7BCبا فرض  ، ترين دايرة محاطي خارجي مثلث بزرگABC نظير اين ،

اسـت.   NTخـط  باشد و در نتيجه خواستة سوال، محاسبة طـول پـاره   ضلع مي

  داريم:  

  7NT AT AN P P a a        مماس مشترك خارجي  

 )30صفحة  6دايره: مشابه تمرين  -2هندسه ( 

 2هندسه 
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  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -114

ــلعي   ــر چهارضــ ــد، آن  ABCDاگــ ــي باشــ ــاه رابطــــة   محيطــ گــ

AB CD AD BC   .بين اضلاع آن برقرار است  

  
  داريم: BHبنابراين با رسم ارتفاع 

 
3 6

9AD x
AB CD AD BC BC x

        

 22 2 2 2 29 3BHC : BC BH CH x x


        

4 4x AD      

  
  :داريم برابر با طول قطر دايره است، پس ADحال با توجه به اين كه طول 

2 4 2AD r r      
 )29تا  27هاي  دايره: صفحه -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )سينا محمدپور(  »3«گزينة   -115

هاي دو دايره با هم برابر اسـت.   طولپاست، پس طول شعاع دوران تبديليچون 

  داريم:  

2 4 1 3R R a a a R R             
و بـا زاويـة    Aدر دوران بـه مركـز    Cدايرة تصوير 'C دايرة مطابق شكل

90 است.هاي ساعت  در جهت حركت عقربه   

  

6 2OA AO OO   tn¼üIXÃÎ   

 22: TT OO R R     ل مماس مشترك داخلي دو دايرهطو  

   
2 26 2 3 3 72 36 6        

   )44تا  42هاي  هاي هندسي: صفحه تبديل -23تا  20هاي  صفحه :دايره -2هندسه ( 

  )سينا محمدپور(  »2«گزينة   -116

OAباشـد، مسـاحت مثلـث     Sبرابر  OABاگر مساحت مثلث  B    برابـر

2k S اند.) است. (دو شكل متجانس، همواره متشابه  

  

1 1 1 1 3
2 2 3 3 18OAB

S OA OB         

 2 2 1AA B B
OA B OAB

S S S k S S k S  
 

        

 3 1
3

18

3 13 1 1 18 6
k

AA B B
S

S
 

 


       

 )50تا  45هاي  هاي هندسي: صفحه تبديل -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »3«گزينة   -117

طوري كـه   به Mفرض كنيم، براي يافتن نقطة  Mاگر رأس ديگر مثلث را 

PMن مقدار تري حداقل باشد، بايد كم PBMمحيط مثلث  BM  را پيدا

7PBكنيم. (مقدار   كـار از روش هـرون كمـك     مشخص است.) براي اين

 Mم. نقطة نامي مي Pبازتاب داده و  ACرا نسبت به  Pگيريم. نقطة  مي

Pمحل برخورد  B  باAC .است  

  
  با توجه به شكل داريم:

PM BM P M BM P B       

 
2 22

5 12
13BAP : P B AP AB P B


         


713

20PM BM PB    ط مثلثمحيPBM   

 )56تا  53هاي  هاي هندسي: صفحه تبديل -2هندسه ( 
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  )محمد خندان(  »2«گزينة   -118

  
 AMCو  AMBدر دو مثلـث   ي زواياي داخليبا توجه به قضية نيمسازها

  داريم:

6 32
6 32

AP AM
AMB :

AP AQBP BM
BP QCAQ AM

AMC :
QC CM






   

  
   

   

PQگيريم كه  بنابراين با توجه به عكس قضية تالس نتيجه مي || BC   .اسـت

  در نتيجه داريم:

3
4

PQ AP AP AM

BC AB AP BP AM BM
   

 
   

3 3 4 34 4PQ BC       

زوايــاي داخلــي در دو نيمســاز  MQو  MP كــه حــال بــا توجــه بــه ايــن

   توان نوشت: هستند، مي AMCو AMBمثلث

1 2
3 4

1 2 3 4 180
ˆ ˆM M
ˆ ˆM M

ˆ ˆ ˆ ˆM M M M



       

2 3 90ˆ ˆM M      

  :الزاويه است و طبق قضية فيثاغورس داريم قائم PMQپس مثلث 

2 2 2 23 9MP MQ PQ      

 )72تا  70هاي  روابط طولي در مثلث: صفحه -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -119

شعاع دايرة محاطي داخلي مثلث باشد، با توجـه بـه شـكل     rكنيم  فرض مي

  داريم:

  
1472
30152
40202

IAB

IAC

IBC

rc
S c

r

rb
S b

r

ra
S a

r








   




   



   


   

  :با است برابر ABCاز طرفي مساحت مثلث 
7 15 20 42

IAB IAC IBC
S S S         

  اكنون با توجه به قضية هرون داريم:
14 30 40

42
2 2

a b c r r rP
r

  
     

42 42 14 42 30 42 40
S

r r r r r r r
         
   

   

2
16842 2r
r

      

42 42 212P
r

      

 42و انـدازة محـيط مثلـث برابـر      21برابر مثلث اندازة نصف محيط بنابراين 
  است.

 )76تا  73هاي  روابط طولي در مثلث: صفحه -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »2«گزينة   -120
  كنيم. را رسم مي BDقطر 

  
 ـ پس محاطي است،  ABCDچهارضلعي  مكمـل   ي آنرو بـه  رو ةهـر دو زاوي

  در نتيجه: يكديگرند و كسينوس آنها قرينة يكديگر است.
ˆ ˆcos A cosC    

  داريم: BCDو  ABDر دو مثلث ها د حال با توجه به قضية كسينوس

2 2 2

2 2 2

2

2

ˆABD : BD AB AD AB.AD.cos A

ˆBCD : BD BC CD BC.CD.cosC






  


   

   

2

2
9 49 2 3 7
25 49 2 5 7

ˆBD cos A

ˆBD cosC

       
      

   

58 42 74 70
ˆ ˆcos A cosCˆ ˆcos A cosC
       

1112 16 87
ˆ ˆcos A cos A BD         

21 1 4 317 7 7
ˆ ˆcos A sin A

        
 

   

دسـت   شـعاع دايـرة محيطـي را بـه     هـا، انـدازة   حال با توجه به قضية سينوس

8  آوريم: مي 7 7 32 34 3 32 2 7

BD BD
R R

ˆ ˆsin A sin A
     


   

  )69تا  62هاي  ه: صفحروابط طولي در مثلث -2هندسه ( 
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  14 ةصفح  رياضي همددوازاختصاصي   »»9898فروردين فروردين   77  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
 

  

  )كاظم باقرزاده(  »3«گزينة   -121

A A B A B B C
x A x A B x B C

          

1x B A B ( )     

B A B A B B C
x B x A B x B C

          

2x C B C ( )     

1 2( ),( ) A B C     

 )25تا  22هاي  آشنايي با مباني رياضيات: صفحه -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدعلي نادرپور(  »1«گزينة   -122

 
 

(A B ) (A C ) A (B C)

(A B) (A C) A (B C)

   



  

     
  

   A B C A B C       
       

A [(B C) (B C) ] A U A        

 )34تا  26هاي  آشنايي با مباني رياضيات: صفحه -(آمار و احتمال 

 -------------------------------- --------------  

  )فرشاد فرامرزي(  »2«گزينة   -123

  گيريم: صورت زير در نظر مي را به Cو  A ،Bپيشامدهاي 

Aباشد. 3پيشامد اين كه عدد انتخابي مضرب  :   

Bباشد.  2انتخابي مضرب كه عدد  پيشامد اين :   

Cباشد.  5كه عدد انتخابي مضرب  پيشامد اين :   

   P(A B C ) P A B C P A B C         
       

         P A P A B C P A P A B A C                

       P A P A B P A C P A B C           

100 100 100 100
3 6 15 30
100 100 100 100

       
                    

33 16 6 3 0 14100 /
  

    

 )47تا  44هاي  احتمال: صفحه -(آمار و احتمال 

  )اصل رضا عباسي(  »1«گزينة   -124

   1 1 213 3 3P A P A       

   
 

 1 1 1
22 2 2
3

P B A P B A
P B | A

P A

 
     


    

  1 2 1
2 3 3P B A      

   1 1 314 4 4P A | B P A | B       

 
     

1
3 3 43
4 4 9

P A B
P B

P B P B


     

   

 )56تا  52 هاي احتمال: صفحه -(آمار و احتمال 

 ----------------------------------------------  

  )علوي مرتضي فهيم(  »3«گزينة   -125

نوشـته   Yوجه آن، عدد  yو روي Xوجه تاس، عدد  xفرض كنيد روي 

  . داريم:شده باشد

6 6x y y x       

5 6 2
6 8 6 8
x x

:


    1سفيد (مهرة احتمال انتخاب  

3 6 6
6 8 6 8
x x

:


    2سياه (مهرة احتمال انتخاب  

5 12 2 3 36 6
48 48

x x x x   
    

3 12 3 36 6 24 4x x x x           

 )60تا  58هاي  احتمال: صفحه -(آمار و احتمال 

 ------ ----------------------------------------  

  )اكبر عليزاده علي(  »4«گزينة   -126

  لامپ معيوب وجود دارد. 3لامپ سالم و  5در جعبه، 

5 4 10
8 7 28)    اولي و دومي سالمP(   

3 5 4 5
8 7 6 28)     اولي معيوب و دومي و سومي سالمP(   

5 3 4 5
8 7 6 28)     اولي سالم، دومي معيوب و سومي سالمP(   

  بناميم، آنگاه داريم: Aاگر پيشامد مورد نظر سؤال را 

  5 5 10 20 5
28 28 28 28 7P A        

 )72 تا 67هاي  احتمال: صفحه -(آمار و احتمال 

آمار و احتمال
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  15 ةصفح  رياضي همددوازاختصاصي   »»9898فروردين فروردين   77  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
 

  )هنريك سركيسيان(  »3«گزينة   -127

ها مشـخص   كنيم تا ميانه و چارك ها را به صورت صعودي مرتب مي داده ابتدا

  شوند.

1 2 3

10 12 14 15 16 18 19 23 25 27 31 32 34 41 43
Q Q Q

, , , , , , , , , , , , , ,  

  
  اي نسبت طول دو بخش موردنظر برابر است با: در نمودار جعبهبنابراين 

23 15 8
32 23 9





32يا    23 9

23 15 8





  

 )98و  97هاي  آمار توصيفي: صفحه -(آمار و احتمال 

 ----------------------------------------------  

  )رضا بخشنده(  »3«گزينة   -128

اسـت و از طرفـي مجمـوع     4ميانگين گروه جديد نيز مانند گـروه اول برابـر   

 در هر دو گـروه برابرنـد كـه اگـر آن را    » ها انحراف از ميانگين«مجذورهاي 

  شوند با: ها برابر مي نشان دهيم، آنگاه واريانسSبا

2 21 2 2
22 112

3 36
4 2

8

S

S

       
 



  

2
2 2

11 1
3
2

CV x
CV

x




  
 

  

 )97تا  93هاي  آمار توصيفي: صفحه -(آمار و احتمال 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »3«گزينة   -129

گيـري تصـادفي سـاده،     به جاي نمونـه اي  گيري خوشه نمونه استفاده از زيتم

  گيري است. كاهش هزينة نمونه

 )107تا  104هاي  آمار استنباطي: صفحه -(آمار و احتمال 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة   -130

  ميانگين جامعه داريم:معيار برآورد  با توجه به رابطة انحراف

 226 0 6 0 6 0 36
100x x/ / /

n


          

 )121آمار استنباطي: صفحة  -(آمار و احتمال 

  

  )18سوال  -كتاب آبي(  »3«گزينة   -131

  »: 1«گزينة 

p T

r , q


 ½H¼h²j   

p  بستگي دارد. rوqبه ارزش (q r) T q r       

p)  »:2«گزينة  q) (r q) T r q        

  بستگي دارد. rوqبه ارزش 

r  »:3«گزينة  (p q) r T T       

p)  »: 4«گزينة  q) (r q)     

    بستگي دارد. rوqبه ارزش 

 )13تا  6هاي  آشنايي با مباني رياضيات: صفحه -(آمار و احتمال 

 ----------------------------------------------  

  )59سوال  -كتاب آبي(  »3«گزينة   -132

.» اسـت  0360مجموع زواياي داخلي هـر چهارضـلعي محـدب    «نقيض گزارة 

چهارضلعي محدبي وجود دارد كه مجموع زواياي داخلي آن برابـر  «صورت  به

  .باشد مي.» نيست 0360

 )16و  15هاي  آشنايي با مباني رياضيات: صفحه -(آمار و احتمال 

 ----------------------------------------------  

  )83 -سراسري رياضي(  »2«گزينة   -133

      5 2 3n A B n A n A B        

  n[(A B) (B A)] 6     

  
n(A B) n(B A)    

3
6

  
   3 6 2n(B A) n(B A)       

         22 2 2n A B
n B n A B n B


     

   

4n(B)   

   
  

 )38تا  35هاي  آشنايي با مباني رياضيات: صفحه -(آمار و احتمال 

آمار و احتمال (آزمون گواه)

B AA B
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  )95 -سراسري رياضي(  »4«گزينة   -134

مهره است.  12مهره از ميان  3هاي انتخاب  اي شامل تمام حالت فضاي نمونه

  داريم:

  12 2203n S
 

  
 

  

) آن اسـت  A(مـتمم پيشـامد    Aبناميم، آنگاه   Aاگر پيشامد مطلوب را 

  كه سه مهرة خارج شده همرنگ باشند، داريم:

  5 4 3 10 4 1 153 3 3n A

  

                 
     

kÃÿw ½à o¿¶ 3 ½IÃw à½o¿¶ 3 q¶o¤ ½à o¿¶ 3

  

   15 3 3 411220 44 44 44P A P A        

 )151تا  142هاي  آمار و احتمال: صفحه -1رياضي ( 

 -------------------------------------------- --  

  )344سؤال  –كتاب آبي (  »3«گزينة   -135

           1 2 3 4 5 6 1P P P P P P      

2 2 2 1x x x x x x        

19 1 9x x     

تـر نباشـد، بـه     بـيش  2پيشامد آن كه برآمد تاس، عـددي زوج باشـد يـا از    

صورت  1 2 4 6A , , , ن داريم:است. بنابراي  

         1 2 4 6P A P P P P      

    
1 2 1 1 5
9 9 9 9 9  

 )51تا  48هاي  احتمال: صفحه -(آمار و احتمال 

 ----------------------------------------------  

  )426سوال  -كتاب آبي(  »1«گزينة   -136

  روش اول:

و پيشامدهاي سفيد بـودن و سـياه    Aاگر پيشامد سفيد بودن مهرة دوم را با 

  گاه داريم: نمايش دهيم، آن 2Bو  1Bترتيب با  بودن مهرة اول را به

  
5 4
15 14
10 5
15 14





kÃÿw ³»j ½à o¿¶

kÃÿw ³»j  à½o¿¶
  

  5 4 10 5 70 1
15 14 15 14 210 3P A         

 1

5 4 20
215 14 210

1 1 7
3 3

P B | A


    

  روش دوم:

نظر سؤال، معادل احتمال پيشامدي است كه در صورتي كه مهرة  احتمال مورد

گاه مهرة دوم نيز سفيد خارج گـردد.   اول خارج شده از جعبه، سفيد باشد، آن

مهرة سياه  10مهرة سفيد و  4واضح است كه بعد از خروج يك مهرة سفيد، 

ماند و احتمال خروج مهرة سفيد دوم در ايـن حالـت، برابـر     در جعبه باقي مي

4 2
14 7 .است  

 )72تا  58هاي  احتمال: صفحه -(آمار و احتمال 

 ----------------------------------------------  

  )91 -سراسري رياضي(  »4«گزينة   -137

كنـيم و بـه ايـن     م مـي ها ميانگين را ك ـ براي سادگي محاسبه از نمايندة دسته

  صورت ميانگين صفر خواهد شد.

33 41 8 37 41 4 41 41 0 45 41 4 49 41 8
7 10 15 12 44if a

           


¸Ã«ºIÃ¶ pH ýHodºH   

     7 8 10 4 15 0 12 4 44 8 07 10 15 12 44
a

a

           


    
   

 56 40 48 8 44 0 50a a            

 ةنمايندة دست 39 آن مركـزي متنـاظر بـا    پـس زاويـة    ،است 41برابر  ,43

  برابر است با:

    3
15 360 10850  

 )86تا  74هاي  آمار توصيفي: صفحه -(آمار و احتمال 

  مهرة اول سفيد
  

 مهرة اول سياه
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  )564سوال  -كتاب آبي(  »2«گزينة   -138

دسـت آوردن ميـانگين، بايـد     است پس براي بـه  واحد كم شده 12ها  از داده

  واحد اضافه كنيم. 12ميانگين جدول را محاسبه و سپس به آن 

1 3 3 2 1 1 3 0 6 1 2 2
1 3 1 3 6 2

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
x

             


    
   

3 6 1 0 6 4
16

     
   

0 0 12 12x x    ¾Ã²»H   

ها در صورت اضافه يا كم كردن مقـداري ثابـت    معيار داده واريانس و انحراف

  كنند، پس داريم: ها تغيير نمي به تمام داده

2 2 22 1 3 0 3 2 0 1 1 0
16

( ) ( ) ( )          
    

2 2 23 0 0 6 1 0 2 2 0 36 9
16 16 4

( ) ( ) ( )        
   

9 3
4 2      

3
12

12 8CV
x


    

 )97تا  93هاي  : صفحهآمار توصيفي -(آمار و احتمال 

 ----------------------------------------------  

  )627سوال  -كتاب آبي(  »3«گزينة   -139

هـا   هاي سطح درياچـه نمونـه مناسـبي بـراي كـل مـاهي       ماهي» 1« گزينةدر 

  .باشند نمي

بررسـي  نظـور  دانش آموزان شهر تهران معرف كل ايران بـه م » 2« گزينةدر 

  نيستند. ميانگين نمرة رياضي

  .ندنيست يشهر ةهاي شهر تهران معرف كل وسايل نقلي تاكسي» 4« گزينةدر 

 به دنبال تأثير هوش هيجاني بر پيشرفت تحصـيلي دانشـجويان   »3« گزينةدر 

  گيري از دانشجويان به خوبي معرف جامعه است. نمونهو هستيم 

 )110و  109هاي  : صفحهآمار استنباطي -(آمار و احتمال 

 ----------------------------------------------  

  )663سوال  -كتاب آبي(  »3«گزينة   -140

  پارامتر جامعه برابر است با: 

4 1 0 3 5 2 15 2 56 6 /
    

      

  آماره نمونه برابر است با: 

4 2 6 32 2x


     

جامعه، پس بـرآورد    اي از پارامتر همقدار آماره نمونه برابر است با برآورد نقط

  باشد. مي 3ما از پارامتر جامعه 

 )121تا  118هاي  : صفحهآمار استنباطي -(آمار و احتمال 
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  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -141

كنـيم.   ها را بعد از بستن كليـد حسـاب مـي    ابتدا بار الكتريكي هر يك از كره

اند، طبق اصل پايستگي بـار الكتريكـي، بعـد از     ها مشابه دقت كنيد، چون كره

  ها است. ها مشابه و نصف مجموع بارهاي قبل از تماس آن تماس، بار آن

20 12
2

20 12 162
A B

A B
A B

q C , q C
A B

q q
q q

q q C
   

  

     
  

كنـيم و سـپس تعـداد     اكنون مقدار بار شارش شده بين دو كره را حساب مي

  آوريم. دست مي ها را به الكترون

16 12 4B Bq q q C        

الكترون
6 13
19

4 10 2 5 10
1 6 10

q
n n /

e /






    


  

هـا از پتانسـيل الكتريكـي     خـودي الكتـرون   چون همواره جهت حركت خودبه

طـرف   بـه B ةها از كر تر است، الكترون طرف پتانسيل الكتريكي بيش تر به كم

شوند. دقت كنيد، چون بار الكتريكي هـر دو كـره مثبـت و     جا مي جابهAةكر

تـري دارد، پتانسـيل    اي كه در ابتـدا بـار الكتريكـي كـم     اند، كره ها مشابه كره

  تر است. آن نيز كم الكتريكي

 )27تا  21و  5تا  2هاي  : صفحهتة ساكنيالكتريس -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بروجني سعيد طاهري(  »1«گزينة   -142

برابرنـد،   3q و 2qاز طرف دو بـار   1qكي وارد بر بار يچون نيروهاي الكتر

1نامند. از طرف ديگر چون  هم 3qو  2qبنابراين بارهاي  2q q بنابراين ،

  نام هستند. داريم: هر سه بار هم

1 2 1 3 2 321 31 2 2 2 2
12 13 10 15

q q q q q q
F F k k

r r
       

3
2

9
4

q

q
    

از طرف دو بـار ديگـر    2qكي خالص وارد بر بار ينيروي الكتراندازة در ابتدا 

  برابر است با:

   

2 222 3 1 2 22 32 12 2 2 2 2
32 12

9
4
0 05 0 1

qq q q q kq
F F F k k k

r r / /
        

2
2 2800F kq    

ناشـي از بـار    2q، نيروي الكتريكي خالص وارد بر بـار  3qبعد از حذف بار 

1q :است. داريم  

 

21 2 222 12 2 22 2
12

100
0 1

q q q
F F k k F kq

r /
        

  در نتيجه:
2

2 2 2
22 22

100 1
8800

F kq F

F Fkq

 
     

 )10تا  5هاي  : صفحهالكتريسيتة ساكن -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )انيمصطفي كي(  »1«گزينة   -143

گيريم و نيروهاي وارد بر آن  يكي از بارهاي واقع در رئوس مربع را در نظر مي

13Fكنيم. مطابق شكل، بايد برايند نيروهاي  را رسم مي


 ،23F


43Fو  


بتواند  

53Fنيروي 


مثبـت باشـند. در    q. بنابراين بايد بارهاي مشـابه  كندنثي را خ 

  اين حالت داريم:

22 4 2 3
43 23 43 232 223 43 23

q q q q kq
F F k F F

r r a r a

        
   

13
221 3

13 132 2
13 2

r aq q kq
F k F

r a

     

43Fاكنون برايند 


23Fو  


13Fكنيم و با  را حساب مي 


جهـت بـا آن    كه هم 

  كنيم. جمع مي ،است

23 43
22 2

23 43 23 22 2F F kq
F F F F F F

a

          

2 2 2
13 2 2 2

12 2 22
kq kq kq

F F F F F
a a a

            
 

   

  
  دهيم: قرار مي 53Fرا مساوي  Fدر آخر 

5 3
53 2

53

k q q
F F F

r
      

53

3

2 252
2 2

12 2
2

a
r

q q

k q q kq

a a





     
 

  

 5 9 5
5 2 1 4

12 2 2 9 5 1 4 0 52
q / C

/
q q / q / /

 


        
 

   

19 1 9 10/ q q C       
 )10تا  2هاي  : صفحهالكتريسيتة ساكن -2(فيزيك 

 2فيزيك 
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  )پور حميد سليم(  »2«گزينة   -144

جا شده است، انـرژي   خود در ميدان الكتريكي جابه صورت خودبه چون ذره به

، مكـانيكي  سـتفاده از اصـل پايسـتگي انـرژي    يابد. بـا ا  جنبشي آن افزايش مي

  توان نوشت: مي

1 2E E K U K q V            

  66 10 200 80K            

3 30 4 10 0 72 10BK / /        
31 12 10 1 12BK / J / mJ      

 )27تا  21هاي  : صفحهالكتريسيتة ساكن -2(فيزيك 

 ------------------------------------------- ---  

  )زهره آقامحمدي(  »1«گزينة   -145

هـا   و سـاير عبـارت   در الكتريسيتة ساكن نادرسـت » ب«و » الف«هاي  عبارت

  است. درست

پتانسيل است و پتانسـيل الكتريكـي    يك سطح هم ي باردار منزويسطح رسانا

در تمام نقاط سطح رساناي باردار يكسان است. در نقـاط نـوك تيـز رسـاناي     

  ر بيشتر است.باردار، چگالي سطحي با

 )32تا  27هاي  : صفحهالكتريسيتة ساكن -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -146

هرگاه خازني را شارژ كرده و سپس از مولد جدا كنيم، بار الكتريكـي ذخيـره   

  خازن تخت داريم: ماند. از طرفي طبق رابطة ظرفيت يك شده در آن ثابت مي

2 2 2 20
1 1 1 1

1 1 1
4 2 8

C A CA
C

d C A C


        


   

  براي بررسي تغييرات بزرگي ميدان الكتريكي بين دو صفحة خازن، داريم:
Q A

V C
C dV Q Q

E E E
d Cd A

 
    






   

2 1 1 2
1 2 2 1

4 2 8E A E

E A E


      


   

  و در نهايت براي بررسي تغييرات انرژي ذخيره شده در خازن، داريم:

2 2 1
1 2

82
U CQ

U
C U C

      

 )40تا  32هاي  : صفحهالكتريسيتة ساكن -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بروجني سعيد طاهري(  »2«گزينة   -147

كنـيم. چـون اخـتلاف     ابتدا تغييرات مقاومت الكتريكي رسانا را محاسـبه مـي  

  دو سر سيم رسانا ثابت است، داريم:پتانسيل 

2 2 1 1 2
1 2 2 1

0 8 1 25P R R RV
P / /

R P R R R
         

حال با استفاده از رابطة تغييرات مقاومـت الكتريكـي يـك رسـانا بـر حسـب       

  تغييرات دما، داريم:

 2 1
11 1 25 1 75300R R T / T T C             

 )68و  67، 54تا  52هاي  : صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »1«گزينة   -148

ها با هـم برابـر اسـت و     كه هر دو سيم مسي هستند، چگالي آن با توجه به اين

  داريم:

2 22 2 2A B
A B A B A A B Bm m V V r L r L

          

 2 2 22 2 2A Br r
B A B B B Ar L r L L L

      

  داريم: BRبرحسب  ARبراي محاسبة 

2
A A B A B

B B A B A

R L A L rL
R

A R L A L r

 
        

 
   

22
2

1 1 1 82 2 8
B A

A B

L L A
B Ar r B

R
R R

R



       
 

   

(سـيم رسـاناي    Aاند، سهم جريان عبوري از مقاومت  ها موازي چون مقاومت

A:برابر است با (  

8 18 168
B A

A
A B A A

R R
I I A

R R R R
   

 
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 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -149

، مقاومت معادل مدار كاهش يافته در نتيجه جريان عبـوري  Kبا بستن كليد 

اختلاف پتانسـيل دو سـر مولـد     سنج يابد. ولت از شاخة اصلي مدار افزايش مي

Vيعني  Ir     بـا افـزايش جريـان، عـدد      ، بنـابراين دهـد  را نشـان مـي

Iيابد. قبل از بستن كليد آمپرسـنج   سنج كاهش مي ولت
r R





را نشـان   

اند جريان يكسـاني از آنهـا    ها مشابه دهد. پس از بستن كليد چون مقاومت مي

1كند كه برابر  عبور مي
  جريان اصلي مدار است. 2
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Iيعني  I  يابد. دهد كاهش مي و عددي كه آمپرسنج نشان مي  
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  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -150
Vبنا به رابطة  rI   اگر افت پتانسيل درون مولد (يعني ،rI  بـا  ) برابـر

  شود. آن شود، اختلاف پتانسيل دو سر مولد برابر صفر مينيروي محركة 

0rI
V rI V V

            
 اختلاف پتانسـيل دو  با از طرف ديگر، چون اختلاف پتانسيل دو سر مولد برابر

هـاي   مقاومـت دو سـر  هاي موازي است، بنابراين اختلاف پتانسيل  سر مقاومت
eqVباشد. در اين حالت، بنا به رابطة  موازي صفر مي R I مقاومت معادل ،

  نيز صفر خواهد بود. 10و  1Rهاي  مقاومت
0 00 0V I

eq eq eqV R I R I R
        

با صفر شدن مقاومت معادل، الزاماً بايد يكي از اين دو مقاومـت صـفر باشـد.    
1صفر باشد، لذا  تواند نمي 10چون  0R  .است  
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 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »1«گزينة   -151
وجي مولد در دو حالـت  توان اثبات كرد در صورتي كه توان خر به سادگي مي

قاومـت  مقاومت معادل مدار در دو حالت با مربع مضرب  يكسان باشد، حاصل

2  برابر است. دروني مولد
eq eqR R r    

كنـد، چـون    را از مـدار حـذف مـي    2آل مقاومت  سنج ايده جا ولت در اين
  كند، بنابراين خواهيم داشت: سنج عبور نمي جرياني از ولت

9eq: R   حالت اول قطع كليد  
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  حالت دوم وصل كليد 
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  خواهيم داشت: (r)براي محاسبة مقاومت داخلي 
2 29 4 6eq eqR R r r r          
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  )سياوش فارسي(  »2«گزينة   -152

  

يكسـان اسـت، جريـان در    هـاي مـوازي    چون اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت
  شود. بنابراين: ها تقسيم مي ها به نسبت عكس مقاومت آن

2 3 3 3
3 2

20 220 2
R I I

I A
R I

       

  بنويسيم، داريم: Aاگر قاعدة انشعاب را براي گرة 

1 2 3 12 2 4I I I I A        
 1Rهـا بـا مقاومـت     بـا هـم مـوازي و معـادل آن     3Rو  2Rهـاي   مقاومت

  ت با:صورت متوالي است. مقاومت معادل شاخة بالايي مدار برابر اس به
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20 2020 3020 20
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با هم مـوازي هسـتند و بنـابراين مقاومـت معـادل       5Rو  4Rهاي  مقاومت
  شاخة پاييني مدار برابر است با:

4 545 45
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  :هاي بالا و پايين، داريم با توجه به موازي بودن شاخه

45 1 45
123 45 45

7 5 4 1630
R I /

I A
R I I

       

4چون  5R R  45است، جريان 16I A صورت مساوي بـين ايـن دو    به
  شود. مقاومت تقسيم مي

4 5 8I I A    
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  )سعيد شرق(  »4«گزينة   -153
اگـر بخـواهيم ذرات آلفـا     ،ميدان مغناطيسي و گرانشي زمينجهت با توجه به 

، بايد در جهتي پرتاب شوند كـه نيـروي گرانشـي و    بيشترين شتاب را بگيرند
  جهت شوند. مغناطيسي با هم هم

  
سـمت شـمال    بـه جايي كه خطوط ميدان مغناطيسي از جنوب جغرافيايي  آناز 

اگر ذرات آلفـا بـه سـمت غـرب     راست، جغرافيايي هستند، طبق قاعدة دست 
  اشت.دترين شتاب ممكن را خواهند پرتاب شوند، بيش

 )91تا  87هاي  : صفحهمغناطيس -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«زينة  گ -154
دست راست، نيروي مغناطيسي وارد بر بار منفي رو به پايين است.  ةطبق قاعد

شود، بايد نيـروي   كه نيروي وزن نيز رو به پايين بر ذره وارد مي با توجه به اين
الكتريكي رو به بالا باشد تا برايند نيـروي وزن و نيـروي مغناطيسـي را خنثـي     
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ر بار منفي در خلاف جهـت ميـدان الكتريكـي نيـرو وارد     كند. از طرفي چون ب
  شود، بنابراين بايد جهت ميدان الكتريكي رو به پايين باشد. مي
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  )بابك اسلامي(  »2«گزينة   -155

مطابق شكل زير، اگر چهار انگشت دست راست در جهت جريان سيم و رو به 

طرف شمال (عمود  بالا باشد و كف دست در جهت ميدان مغناطيسي زمين و به

سو)، آنگاه جهت نيروي مغناطيسي وارد بر سيم حامـل   كاغذ و درون ةبر صفح

  غرب خواهد بود. جريان به سمت

  
 )94تا  91هاي  : صفحهمغناطيس -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة   -156

  با توجه به رابطة بزرگي ميدان مغناطيسي يكنواخت داخل سيملوله داريم:
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  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -157

  توان نوشت: مي ه،با استفاده از قانون القاي الكترومغناطيسي فاراد
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 )117تا  110هاي  : صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب -2(فيزيك 

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -158
 مسـتقيم سيم ناشي از جريان ميدان مغناطيسي جهت ابتدا 

I كنيم. با توجه بـه قاعـدة    ها تعيين مي را در درون حلقه
، در Iجريـان   دست راست، ميدان مغناطيسي سيم حامل

سـو اسـت. چـون     ) برون2سو و در حلقة ( ) درون1حلقة (
شـود،   ) دور مـي 2) نزديـك و از حلقـة (  1سيم به حلقـة ( 

) افـزايش و  1ميدان مغناطيسي در حلقـة ( هاي  جمع خطت
يابد. بنابراين، طبق قانون لنز، بايـد جريـان القـايي در     ) كاهش مي2در حلقة (

بتوانـد بـا   و  شودسو  تا ميدان مغناطيسي آن برون ) پادساعتگرد باشد1( لقةح
مخالفـت   Iسوي حاصل از سيم حامل جريان  افزايش ميدان مغناطيسي درون

سوي ناشي از جريان سـيم   نيز كه ميدان مغناطيسي برون) 2. براي حلقة (كند
د جريان القايي پادساعتگرد باشـد تـا ميـدان    در آن در حال كاهش است، باي

سـوي   كـاهش ميـدان مغناطيسـي بـرون    با  سوي حاصل از آن مغناطيسي برون
. بنابراين، جهت جريان القايي در هر مخالفت كندحاصل از سيم حامل جريان 
  دو حلقه پادساعتگرد است.

 )118و  117هاي  : صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بروجني سعيد طاهري(  »3«گزينة   -159

2Pتوان خروجي مولد از رابطة  I rI   آيد: دست مي به  
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P I rI rI I A


 

            

كه جهت جريان حاصل از مولد القايي را در مدار تعيين كنيم، فـرض   براي اين
در مدار قـرار داشـته باشـد.     صورت محركه با مولد  مولد القايي بهكنيم  مي

  داريم:
11 12 2 2

m m
mI V

R r

    
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 
   

0mچون        .است، بنابراين جهـت قرارگيـري آن در مـدار صـحيح اسـت
  داريم:

11 5 4 520m
m cm

B v v v
s s

           

ر جهت جريان مولد يعني ساعتگرد است، در نتيجه بايـد  چون جريان القايي د
عامل ايجاد تغيير شار، شار مغناطيسي را كاهش داده باشد و اين به معني ايـن  

  است كه ميله بايد به سمت چپ حركت كند.
 )118تا  110هاي  : صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب -2(فيزيك 

 ------------------------------- ---------------  

  )شادمان ويسي(  »3«گزينة   -160
  آوريم: دست مي از طريق مشخصات ساختاري، ضريب القاوري را به
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  انرژي ذخيره شده در القاگر برابر است با:
2 6 61 1 8 10 4 16 10 162 2U LI J            
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  )بروجني سعيد طاهري(  »3«گزينة   -161

0گيري تـرازوي رقمـي (ديجيتـال) برابـر بـا       چون دقت اندازه 01/ g   ،اسـت

گيـري آن   دقـت انـدازه  گيري آن برابر با مثبت و منفـي   بنابراين خطاي اندازه

از مرتبة صدم گـرم   غيرقطعي داراي رقمگيري بايد  از طرفي اين اندازه است.

  صحيح است.» 3«باشد، بنابراين گزينة 

 )18تا  14هاي  : صفحهگيري فيزيك و اندازه -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )پور حميد سليم(  »1«گزينة   -162

حجم ظاهري كره برابر با مجموع حجم واقعي كـره و حجـم حفـرة درون آن    

  براين داريم:است. بنا

V V V V V V    ÁoÀIË Â÷¤H» ½oÿe Â÷¤H» ÁoÀIË ½oÿe   

   3 3 3 34 4 3 10 53 3V r r      Â÷¤H» ÁoÀIË ½oÿe   

33500 3 5V cm / L  Â÷¤H»   

  حال با استفاده از تعريف چگالي داريم:

8 3 5 28m V / kg    Â÷¤H» Â÷¤H»   

 )24تا  22هاي  : صفحهگيري فيزيك و اندازه -1فيزيك ( 

 --------------------------------------- -------  

  )ميثم دشتيان(  »4«گزينة   -163

  توان نوشت: مي Aبا توجه به نمودار، براي مايع 
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mو طبق رابطة  Aبا توجه به ثابت بودن چگالي مايع 

V
  توان نوشت: مي  
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  داريم: ،عداد در يكي از دو نقطة ذكرشدهاگذاري اين  با جاي
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  بنابراين:
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  توان نوشت: مي Bاز طرفي با توجه به نمودار براي مايع 
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  بنابراين:
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  نتيجه:در 
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 )24تا  22هاي  : صفحهگيري فيزيك و اندازه -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )بروجني سعيد طاهري(  »1«گزينة   -164

 5sايي آن طـي مـدت   ج ـ شود، جابه كشيده مي چون جسم با تندي ثابت بالا

  برابر است با:

4 5 20d v t d m        

  
  برابر است با:دهيم،  ميانجام  جايي  ي كه روي جسم طي اين جابهكار

20 20 1 400W Fdcos W J         

 )35تا  31هاي  : صفحهتوانكار، انرژي و  -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »2«گزينة   -165

و بـا  مكـانيكي  انـرژي   پايسـتگي  اصلچون اتلاف انرژي نداريم، با استفاده از 

  توان نوشت: ) به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي، مي2فرض نقطة (

1 2E E K U        

2 2
2 1 2 1

1
2m(v v ) mg(h h )       

1 2

1

2
2 2

60 2

1
2 2

v ,h

l
h l l cos

l
v g | v | gl

 

  
    



    

 )51تا  42هاي  : صفحهكار، انرژي و توان -1فيزيك ( 

 1فيزيك 
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  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -166

 انـرژي درصد  30درصد باشد، به معناي آن است كه  70وقتي بازدة دستگاه 

  اولية دستگاه تلف شده است. زيرا:

E

E


Â]»oi
Áj»n»

½jpIM   

70 0 7100
0 7

E E E

/

E E
/

E

 

 


 Â]»oi Áj»n» ½k{ïþ±U Áj»n» ½k{ïþ±U

Áj»n»½jpIM
  

0 7 0 3/ E E E E / E   Áj»n» Áj»n» ½k{ïþ±U ½k{ïþ±U Áj»n»   

دهـيم، در ايـن حالـت    درصـد كـاهش    10دسـتگاه را   ةتلف شد وقتي انرژي

  تلف شده برابر است با:انرژي 

0 1 0 9E E / E / E   ½k{ þ±U ½k{ þ±U ½k{ þ±U ½k{ þ±U   

0 9 0 3 0 27E / / E / E   ½k{ þ±U Áj»n» Áj»n»   

  دستگاه در اين حالت برابر است با: ةو بازد

 
E E E

E E

   
Â]»oi Áj»n» ½k{ þ±U
Áj»n» Áj»n»

½jpIM   

   
0 27

0 73
E / E

/
E

    
Áj»n» Áj»n»

Áj»n»
½jpIM ½jpIM   

 100 73%
  ½jpIM  

درصـد   30 ،% اسـت 70توان گفت چـون بـازده    مي هدقت كنيد بدون محاسب

درصد  10شود. از طرف ديگر، چون اتلاف انرژي  اولية دستگاه تلف مي انرژي

 73لذا بازده به  رسد، درصد مي 27درصد به  30شود، اتلاف آن از  تر مي كم

  درصد خواهد رسيد.

 )55تا  53هاي  : صفحهكار، انرژي و توان -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »1«گزينة   -167

زيـرا ذرات دود در درون يـك ظـرف در يـك      .نادرست است» الف«عبارت 

  كنند. مسير زيگزاگي حركت مي

  باشد. اند. بنابراين تنها يك عبارت نادرست مي رستها د ساير عبارت

 )65تا  63هاي  : صفحهمواد يهاي فيزيك ويژگي -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )بروجني سعيد طاهري(  »1«گزينة   -168

Fكند، برابر با  مقدار نيرويي كه مايع به كف ظرف وارد مي PA است:  

P ghA A A A A A

B B B B B B

F P A F h A

F P A F h A
       

10 15 65 5
A A

B B

F F

F F
       

 )76تا  72هاي  : صفحهمواد يهاي فيزيك ويژگي -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )زياميرحسين مجو(  »3«گزينة   -169

ر نقـاط  كه فشار د بعد از اضافه كردن آب به شاخة سمت چپ، با توجه به اين

  تراز از يك مايع ساكن برابر است، داريم: هم

  
M NP P   

0 0gh P gh P     ½¼Ã] ½¼Ã]JA JA   

1 3 4 13 6h h / / h      ½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã]JA JA   

0 25h / cm ½¼Ã]   

 هـاي سـمت چـپ و    جـا شـده در شـاخه    از طرف ديگر چون حجم جيوة جابه

  راست يكسان است، داريم:

2 2 3
1 2 1 2 1 294 4

D dd D
ah Ah h h h h

 
       

  بنابراين:

1 29
1 2 20 25 0 25 10h h

h / cm
h h h / h




   
½¼Ã]

½¼Ã]   

2 0 025h / cm   

 )76تا  72هاي  : صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -170

است، قبل از جريان شديد هـوا، ارتفـاع جيـوه در     72cmHgا چون فشار هو

است. وقتي جريان شديد هـوا در سـطح جيـوه     72cmبالولة فشارسنج برابر 

يابـد، در   برنولي، فشار هوا روي سطح جيوه كـاهش مـي  اصل ايجاد شود، بنابر 

درون ظـرف   ةه بيشتر از فشار در سطح جيـو درون لول ةنتيجه فشار ستون جيو

آيـد تـا فشـار سـتون      درون لوله پايين مـي  ةشود؛ در اين حالت ارتفاع جيو مي

د. بنابراين ارتفاع جيوه درون شودرون ظرف  ةفشار در سطح جيوبا جيوه برابر 

  شود. تر مي كم 72cmلوله از 

 )89تا  85و  78تا  72هاي  : صفحهادهاي فيزيكي مو ويژگي -1فيزيك ( 
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  )نسب رضا امينيلعبدا(  »4«گزينة   -171

1Lافزايش طول يك ميله از رابطة  L    آيد. داريم: دست مي هب  

5
1 0 36 1 2 10 600L L / /            

2 2
4

36 10 1 10 50272 10
C






     


   

  :كنيم اكنون دماي ثانويه را بر حسب درجة سلسيوس محاسبه مي

2 1 2 250 20 70 C                

  كنيم: در گام آخر اين دما را به درجة فارنهايت تبديل مي

2 2
9 932 70 32 1585 5F F          

 )104تا  99و  97، 96هاي  : صفحهدما و گرما -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )سعيد نصيري(  »2«گزينة   -172

گيـرد را بـا    و گرمايي كه آب مـي  1Qدهد را با  گرمايي كه فلز از دست مي

2Q 1گرماي نصف دهيم. طبق گفتة سؤال،  نمايش ميQ     بـه محـيط منتقـل

  :توان نوشت شده و در تعادل گرمايي با آب شركت ندارد. پس مي

1 2
1 02Q Q    

    1 02 e em c m c        q±Î q±Î q±Î JA JA JA  

     1 0 6 400 60 0 1 4200 20 02 e e/ /             

260540 15600 9e e C         

 )116تا  108هاي  : صفحهدما و گرما -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -173

 باشـد از آن بخار شده  300g كهماند،  مي باقي كتريآب در  100gهنگامي 

  بنابراين داريم:

1 240 400 100 400 100 300Q Q
C g C g C g JA JA JA nIhM     

1 2T vQ Q Q mc m L       

 0 4 4200 60 0 3 2256000/ /      

100800 676800 777600TQ J      

TQگذاري در رابطة  اكنون با جاي P.t دسـت   را بـه لازم توانيم زمان  مي

  آوريم:

777600 2163600
TQ

t s
P

     

 )124تا  108هاي  : صفحهدما و گرما -1فيزيك (

  )بروجني سعيد طاهري(  »1«گزينة   -174

شـود، از بقيـة آب گرفتـه     مقدار گرمايي كه صرف تبخير قسـمتي از آب مـي  
گـرم آب اوليـه،    mردد. اگر فرض كنيم از گ شود و صرف انجماد آن مي مي

  گرم آن تبخير شود، داريم: 2mبندد و مقدار بگرم آن يخ  1mمقدار 

1 1 FQ m L    

 2 2 1V VQ m L m m L     

 1 2 1 10 0F VQ Q m L m m L         

1
590

134080 590
V

F V

cL
m m

L L c c
   

 
JA

JA JA
   

 1 1
59 20 67 118067m m g        

 )124تا  108هاي  : صفحهدما و گرما -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -175

 Bو  Aها يكسـان اسـت، بـراي دو ميلـة      چون آهنگ شارش گرما در ميله
  توان نوشت: مي

  
kA T

H
L

A BH H




    

   B AB BCA H AB

A B

k A T Tk A T T

L L


  

   
3 230

3230
A B

B A H

L L L A AB BCA AB
k k ,T C

k T Tk T

L L
 

 


 

   

230 3 3 4 3 230 1AB AB BC AB BCT T T T T ( )         
  توان نوشت: مي Cو  Bو براي دو ميلة 

   B AB BC C BC L
B C

k A T T k A T T
H H

L L

 
     

   
5
3
0

5 03
C B

L

k k

B AB BC B BCT C
k T T k T




      

3 3 5 3 8AB BC BC AB BCT T T T T       
8 23AB BCT T ( )    

  ) داريم:2) و (1هاي ( با استفاده از رابطه

1 2 8 234 3 230 2303 3
( ),( )

BC BC BCT T T        

30BCT C     
 )127تا  125هاي  : صفحهما و گرماد -1فيزيك ( 
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  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -176
1Vقبل از وارد كردن لوله درون جيوه حجم هواي داخلي آن  AL  و فشار

است. بعد از وارد كردن لوله درون جيوه حجم هـواي داخـل    76cmHgآن 
آن  2 30V L A  تـر اسـت،    فشار آن كه از فشار هواي محيط بـيش  و

2 76 38 114P cmHg          است. بنـابراين چـون دمـا ثابـت اسـت، بـا
1استفاده از رابطة  1 2 2P V P V  يـابيم. دقـت كنيـد، سـطح      له را مـي لوطول

  .است Aمقطع لوله در تمام نقاط آن ثابت و برابر 

                       

 
2 0
2

38 76 38 114
30

P P cmHg

V L A

    


 
1حالت دوم  0

1

P P

V LA


 

  حالت اول 

1 1 2 2 76 114 30P V P V LA (L )A       

76 114 114 30 114 30 38L L L         
90L cm    

 )140تا  134هاي  : صفحهدما و گرما -1ك فيزي( 

 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »2«گزينة   -177
  آوريم: دست مي ابتدا تعداد مول گاز اكسيژن را به

8
32

8 1
32 4

m g
g

M
mol

m
n n mol

M



      

كنيـد،  يابيم. دقت  صورت زير، تغيير انرژي دروني گاز اكسيژن را مي اكنون به

5چون گاز اكسيژن دو اتمي است، 
2VC R باشد. مي  

5
2 5

2
VC R

VU nC T U nR T


        

80 20 60
8

5 1 8 60 3002 4
T C

J
R

mol.K

U U J
   


       


   

 )161تا  146هاي  : صفحهترموديناميك -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -178
تـر از   دررو بيش يك تغيير حجم معين، اندازة تغيير فشار در فرايند بيبه ازاي 

تـر از   دررو بـيش  بنابراين فشار نهايي گـاز در فراينـد بـي     دما است، فرايند هم
  دما خواهد بود. فشار نهايي گاز در فرايند هم

  

  كامل داريم:از طرف ديگر با توجه به معادلة حالت گازهاي 

1 1 2 2 2 2
1 2 2

P V P V P V

T T T

   
       
   I¶j ´À »nnjïÂM

   

   2 2 2 2
2 2

V V P P

T T

    
       

   

I¶j ´À »nnjïÂM

I¶j ´À »nnjïÂM
   

 
 
2 1

2

200 2 2 2
300 2

3
200 300 2

T T K

T K

P P P

P

 


   I¶j ´À

»nnjïÂM

I¶j ´À »nnjïÂM »nnjïÂM
I¶j ´À

   

 )161تا  146هاي  : صفحهترموديناميك -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )92 -سراسري رياضي (  »4«گزينة   -179
كـارنو را طـي    ةكه چرخ ـ فرضي گرمايي ماشينيك  ةبازد ةبا استفاده از رابط

  توان نوشت: كند، مي مي

1 L

H

T
(I)

T
  ¼º nI¨  

1% و يا20ماشين  دةسرد، باز ةدر حالت دوم، با كاهش دماي چشم
افزايش  5

  يابد، بنابراين داريم:  مي
10011 15

L L

H H

T T

T T

        ¼º nI¨ ¼º nI¨  

1 1001 15
(I) L L

H H H

T T

T T T
       

500 500 273 227H HT K C         
 )170و  169هاي  : صفحهترموديناميك -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -180
  

دانيم در ماشين گرمايي  مي
H

W

Q
    است. از طـرف

LQديگر در يخچـال ضـريب عملكـرد برابـر     
K

W
 

ــن   ــه اي ــه ب ــا توج ــابراين، ب ــال  اســت. بن ــه در يخچ ك

H LQ Q W   توان نوشت: است، مي  

LQ KW
H L HQ Q W Q KW W

        

   1 1HW Q
H H HQ K W Q K Q
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H

Q

Q


    

  )174تا  162هاي  : صفحهترموديناميك -1فيزيك ( 
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  )پور مبينا شرافتي(  »2«گزينة   -181

سيليسيم رسـانايي الكتريكـي كمـي دارد. سـطحي صـيقلي داشـته و قابليـت        

  خواري ندارد. چكش

 )9تا  7هاي  هصفح، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »3«گزينة   -182

  است. Feبيشتر از  Tiپذيري  واكنش

 )48و  25، 21، 20، 14، 13هاي  هصفح، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )حسن لشكري(  »2«گزينة   -183

حجم گاز كند كه از  واكنش داده و گاز هيدروژن توليد مي HClفلز آهن با 

  دست آورد: بهتوان مقدار آهن را  توليد شده مي

2 3 3 26 2 3Fe O HCl FeCl H O     

2 22Fe HCl FeCl H     

22
2 2

1 1 5633 6 8422 4 1 1
mol H molFe gFe

?gFe / LH gFe
/ LH molH molFe

       

84 100 42200 %   درصد Fe در محلول اوليه  

2FeCl  3وFeCl ــه ــب  بـ ــا ترتيـ ــوب  NaOHبـ و  2Fe(OH)رسـ

 3Fe OH ند.نك توليد مي  

2 22 2FeCl NaOH Fe(OH) NaCl     

3 33 3FeCl NaOH Fe(OH) NaCl     

2
2

11 284 56 1 1
molFeClmolFe molNaOH

?gNaOH gFe
gFe molFe molFeCl

      

40 1201
gNaOH

gNaOH
molNaOH

   

2آن، گرم  116گرم مخلوط آهن و زنگ آهن  200از  3Fe O باشد. مي  

32 3
2 3 3

21 3116 160 1 1
molFeClmol molNaOH

?gNaOH gFe O
g molFe O molFeCl

      

40 1741
gNaOH

gNaOH
molNaOH

    

174در مجموع  120 294   گرمNaOH باشد. لازم مي  

 )25تا  22هاي  هصفح، 2(شيمي 

 ------------- ---------------------------------  

  )حسن لشكري(  »4«گزينة   -184

  ها: بررسي گزينه

 ،چسـبندگي  باشـد هاي يك هيدروكربن بيشتر  هرچه تعداد كربن »:1«گزينة 

  يابد. افزايش ميآن  جوشنقطة روي و  گران

صورت گسترده بنويسيم زنجير اصلي ايـن   هگروه اتيل را چنانچه ب »:2«گزينة 

  .باشد ميمتيل پنتان -3 صورت آن بهصحيح تايي شده و نام  5دروكربن يه

شـود   رنگ مي بيو هگزن) واكنش داده -1آب برم قرمز با آلكن (»: 3«گزينة 

  اثر است. ها (هگزان) بي ولي بر آلكان

  باشد. تري متيل هپتان مي -5 ،4 ،2نام اين تركيب  »:4«گزينة 

 )40و  34هاي  هصفح، 2(شيمي 

  

 2شيمي 
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  )حمد وزيريم(  »1«گزينة   -185

  آوريم: دست مي ابتدا ظرفيت گرمايي ويژة روغن را به

  ظرفيت گرمايي ويژه = ظرفيت گرمايي × جرم

1 1336 2 1200 0 8c / J.g .K
/

   


  

  حال داريم:

 1050 10 2 1 20 70Q mc / C             

273 70 273 343T(K) ( C) K        

 )58تا  56هاي  هصفح، 2(شيمي 

 -------------------------------- --------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »3«گزينة   -186

گرماي حاصل از سوختن يك مـول گرافيـت از المـاس كمتـر و پايـداري آن      

  بيشتر از الماس است.

  2 2 395 4C s, O (g) CO (g) / kJ  tIμ²H   

  2 2 393 5C s, O (g) CO (g) / kJ  SÃÎHo¬   

 )65تا  62هاي  هصفح، 2(شيمي 

 --------------------------------------- -------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »1«گزينة   -187

  توان نوشت: با توجه به واكنش مي

2 5 2 22 4
10 0 0

10 2 4

N O (g) NO (g) O (g)

L

t x x x

 


y¹¨H» ÁHkTMH

à¾Êd² nj
   

10 2 4 16 3 6 2( x) x x x x L         هامجموع حجم گاز  

2ليتر  6و  2NOليتر  2O ،8ليتر  2بنابراين در اين لحظه،  5N O  در ظرف

2از حجم اين زمان مربوط به  ،واكنش وجود دارد. با توجه به نمودار 5N O  را

t)2آوريم:  دست مي به min)    

2
2 12O

V L
R R

t min


   

y¹¨H»   

هـاي   هـاي مـولي از نسـبت    جـاي نسـبت   هتوان ب نكته: در دما و فشار ثابت مي

  حجمي استفاده نمود.

 )91و  90، 88، 87هاي  هصفح، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )سيدمحمد معروفي(  »4«گزينة   -188

متـانول   مـولي  سوختن Hفرض كنيم،  xسوختن مولي متان را  Hاگر 

0برابر  8/ x .خواهد بود  

10 3 200 16 1
mol xkJ

/ g
g mol

    گرماي حاصل از سوختن متان  

60
16 x kJ   

1 0 80 7 200 32 1
mol / xkJ

/ g
g mol

     متانولگرماي حاصل از سوختن  

112
32 x kJ   

60 112 652516 32x x   ي حاصل از سوختن مخلوطگرما  

900 kJ
x

mol
   

  .باشد ميمنفي  ،پس علامت آنتالپي ،سوختن استواكنش چون 

 )70تا  68هاي  هصفح، 2(شيمي 
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  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة   -189

  ها: بررسي گزينه

3ترين كتون، استون  ساده»: 1«گزينة  6(C H O) مولكـولي  باشد و فرمول  مي

6 ،تااتيل بوتانو 12 2C H O .است  

3ترين آمين داراي فرمول مولكولي  ساده»: 2«گزينة  2CH NH  باشـد و   مـي

 COدر  Oاست كه با عدد اكسـايش   -2عدد اكسايش كربن در آن برابر 

  است. يكسان

  درست است.»: 3«گزينة 

شـمار   بـه درست است زيرا پلي لاكتيـك اسـيد يـك پليمـر سـبز      »:4«گزينة 

  .آيد مي

 )119و  116، 114 ،113، 107، 106هاي  هصفح، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »1«گزينة   -190

  فقط مورد اول درست است.

گروه عاملي آميدي  كولار داراي
||
O

|
( C N )       اسـت، امـا در مولكـول داده

  شده چنين گروهي وجود ندارد.

اتـم كـربن اسـت، از سـوختن      24كه تركيب داده شده داراي  با توجه به اين

نيز توليد خواهد شد. به اين ترتيب مقـدار تركيـب    2COمول  24كامل آن 

  برابر است با: 2COگرم  264ياز براي توليد مورد ن

22
2 2

1 1264 44 24
molCO mol

gCO
gCO molCO

  
KÃ¨oU  تركيب?mol   

0 25/ mol KÃ¨oU  

از آبكافـت  متانول است، در حالي كـه   الكل سازندة بخش استري اين مولكول

  .آيد دست مي بهوات)، اتانول استر سازنده بوي آناناس (اتيل بوتان

 )115تا  112 هاي هصفح، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  

  )مهدي شريفي(  »1«گزينة   -191

  .كند جملة داده شده را به درستي تكميل مي» ب« فقط عبارت

n يالكترون ةدر يك لاي ها حداكثر تعداد زيرلايه    

22nدر يك لايه  ها حداكثر تعداد الكترون    

از تنـاوب   عنصـري  هاي اشغال شده از الكترون در اتـم  حداكثر تعداد زيرلايه

  اي برابر هشت است. چهارم جدول دوره

 )33تا  28هاي  هصفح، 1شيمي (

 1شيمي 
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  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »1«گزينة   -192

  را محاسبه كنيم: Yو  Xابتدا بايد جرم اتمي ميانگين 

0 3 65 0 7 63 63 6/ / /     جرم اتمي ميانگينX   

0 05 34 0 95 32 32 1/ / /     جرم اتمي ميانگينY   

در نظر  16جرم آن برابر  ،شده بيان% A ،100فراواني عنصر كه جايي  از آن

  شود: گرفته مي

63 6 32 1 4 16 159 7/ / ( ) /     4جرم مولي تركيبXYA   

 )15ة صفح، 1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )دي بلاغياميرمه(  »2«گزينة   -193

2 2 6 2 6 5 1
24 1 2 2 3 3 3 4 5 3 2 1 4 0 29Cr : s s p s p d s ( ) ( )       

قـرار دارد و بـا توجـه بـه     اي  جـدول دوره  14در گـروه   50اتم با عدد اتمي 

ظرفيـت آن همـان يكـان    هاي  تعداد الكتروناست پس  p ةكه جزو دست اين

  .شماره گروه است

29 4 25    

 )34تا  28هاي  هصفح، 1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »2«گزينة   -194

  :صورت زير است بههاي مطرح شده  پاسخ درست پرسش

الف) عنصر توليد شده در اين واكنش گوگرد است كه بـا توجـه بـه آرايـش     

2الكتروني آن  2 6 2 41 2 2 3 3( s s p s p 2الكترون با  6داراي  ( 43 3 3( s p )n  

2الكترون نيز با  6بوده و  2 21 2 3 0( s , s , s ) l  ترتيب نسبت بين  دارد. به اين

6آنها برابر با  16  .است  

  :صورت زير است بهب) واكنش موازنه شده 

3 2 22 3 2 3 4HNO (aq) H S(g) NO(g) S(s) H O(l)      

  عبارتند از: Nو  Oهاي ظرفيت  پ) تعداد الكترون

2الكترون ظرفيت  6 2 4
8 1 2 2O : s s p   

2الكترون ظرفيت 5 2 3
7 1 2 2N : s s p   

6يك هاي ظرفيت اين دو عنصر به اندازة  تعداد الكترون 5( )    واحد بـا هـم

 38Xو  37Aهـاي داده شـده دو عنصـر     كه در گزينه تفاوت دارد. از آنجا

  اند، شماره گروه آنها عبارت است از: مدنظر بوده

2= شماره گروه 1 2 6 2 6 10 2 6 1
37 1 2 2 3 3 3 4 4 5A : s s p s p d s p s    

2= شماره گروه 2 2 6 2 6 10 2 6 2
38 1 2 2 3 3 3 4 4 5X : s s p s p d s p s   

2Hت) براي تعيين حجم گاز  S  گـرم آب   60كه منجـر بـه توليـد    مصرفي

  شود، خواهيم داشت: مي

2 22 2
2 2

1 360 18 4
mol H O mol H S

?LH S gH O
g H O mol H O

     

2 2
2

24 601
LH S

LH S
mol H S

   

 )85تا  83، 13تا  10، 60تا  58، 33تا  28هاي  هصفح، 1شيمي (
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  )ميكائيل غراوي(  »4«گزينة   -195

  باشد: صورت زير مي دلة سوختن اتانول بهمعا

2 5 2 2 23 2 3C H OH O CO H O     

  باشد. مي 5ها  مجموع ضرايب فراورده»: 1«گزينة 

  »:2«گزينة 

2 52 2 5
2 5

19 2 46
molC H OH

?molCO / gC H OH
gC H OH

    

2 2
2 5

2 0 41
molCO

/ mol CO
molC H OH

    

حجـم يـك مـول از گازهـاي      ،در دمـا و فشـار ثابـت (يكسـان)    »: 3«گزينة 

  رابر است. پس:گوناگون با هم ب

22 2 2
2

260 403
LCO

?LCO L O L CO
L O

     

2Hدر هر دو فراورده حاصل از سـوختن آن ( »: 4«گزينة  O  2وCO  ايـن (

  نسبت برابر يك است:

2 12
..

..
H O H     

4 14
.. ..

.. ..
O C O     

 )85 تا 83 و 65، 64 ،60 تا 58هاي  هصفح، 1شيمي (

  

  )اميرمهدي بلاغي(  »2«گزينة   -196

برابـر تعـداد جفـت     4اكسـيد،   هـاي ناپيونـدي گـوگرد دي    * تعداد الكترون

  هاي پيوندي كربن مونوكسيد است. الكترون

.. .. ..

.. ..: C O : : O S O     

 )65تا  63هاي  هصفح، 1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »1«زينة  گ -197

  شود. مول يون در آب حاصل مي 4از يك مول از اين تركيب 

3
3 3Na P Na P     

30 016 0 0044
/ mol

/ P
L

   

2 28 2 20001 14
m m /

V L mL
V /

      


   

33 3 3
3

310 004 0 124 2
1

mol g P g
?g P / P / P L

L Lmol P


  


      

30 248/ gP    

1محلول 14 22801
/ g

g
mL

  2000محلولmLمحلول?g   

6 60 24810 10 108 82280
/

ppm /   
½kº ¼{®e ³o]
−¼±d¶ ³ o]    

 )107و  106، 102هاي  هصفح، 1شيمي (
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  )مريم اكبري(  »1«گزينة   -198

0گرم آب  100در  8 60 72 120S / g      

220 120
150

(g) (g)

X

½k{oÃw −¼±d¶ ½kº ¼{ ®e
   

275X محلول g   

1275محلول 2501 1
mL

g mL
/ g

   محلول?mL   

 )111تا  108هاي  هصفح، 1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )مريم اكبري(  »3«گزينة   -199

  :هاي نادرست گزينهبررسي 

  كند. گيري نمي كي جهتيناقطبي است و در ميدان الكتر 2CO »:1«گزينة 

  اتانول قطبي است. »:2«گزينة 

و در ميـدان الكتريكـي    متان بـرخلاف آمونيـاك، نـاقطبي اسـت    »: 4«گزينة 

  كند. گيري نمي جهت

 )116تا  111هاي  هصفح، 1شيمي (

 ---------------- ------------------------------  

  )حسن لشكري(  »2«گزينة   -200

  بررسي موارد نادرست:

  كند. اسمز معكوس عمل مي فرايند دستگاه بر اساساين پ) 

  ها با اين روش جدا نخواهند شد. ت) ميكروب

  )131 تا 129هاي  هصفح، 1شيمي (
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